香港财库局许正宇：虚拟资产监管新阶段
香港虚拟资产监管环境，愈发稳健而完整。随着2023年各项制度落地实施，越来越多的机构业务趋向正轨，给市场的信心越来越足。
2024年2月2日，香港财库局公众号发表局长许正宇撰写的最新公告《虚拟资产监管新阶段》，文章总结了香港虚拟资产VASP发牌制度和稳定币发牌制度的发展近况，并重点指出：政府认为有需要把场外交易所(OTC)纳入监管，并将于短期内就拟议的监管框架展开咨询，期望市民和持份者踊跃表达意见。
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以下为全文正文内容。
自从我们在2022年10月发表了《有关虚拟资产在港发展的政策宣言》，虚拟资产市场不断发展。产品推陈出新的同时，个别加密货币价格出现了大幅波动的情况，国际组织及各地监管机构亦明确表示加强监管虚拟资产。凡此种种，令人认为虚拟资产步入「寒冬」，亦有人在JPEX事件后问及政府对虚拟资产的政策是否转变。
我们的回应是清晰的：香港虚拟资产的方针是着重风险为本的稳健监管，透过秉持「相同活动、相同风险、相同监管」的原则并落实整全的规管，应对虚拟资产活动在投资者保障以及洗钱和恐怖份子筹集资金方面的风险。我们确信，透过提供稳健而透明的规管环境，方可有效鼓励金融创新。
基于这些原则，我们设立了虚拟资产服务提供者（VASP）发牌制度及监管要求，并于去年6月1日起实施，现时已有两间持牌虚拟资产交易平台透过牌照升级，可向零售投资者提供比特币（BTC）和以太币（ETH）交易服务。持牌平台受证券及期货事务监察委员会监管，给予投资者相当大的保障。考虑到有一些虚拟资产服务提供者在发牌制度生效前已在港营运，为让这些原有服务提供者过渡到新制度，发牌制度设有过渡期。这些服务提供者如拟继续在香港营运，须在今年2月29日或之前提交牌照申请。证监会考虑申请者能否符合监管要求、是否在发牌制度生效前已在港有实质运作等因素后，将决定会否于今年6月1日起把这些原有服务提供者视作获发牌，直至证监会就其牌照申请作出最终决定。
相反，若证监会认为一些原有服务提供者未能符合过渡安排的相关要求，将向这些申请人发出「不当作获发牌的通知」。所有未在2月29日或之前提交申请，又或者收到「不当作获发牌的通知」的原有服务提供者，都必须着手结束其业务，并在今年5月31日或之前，或在证监会通知发出起计三个月以内完全结束业务。
因应供原有服务提供者递交牌照申请以符合过渡安排的期限将于本月底届满，证监会现正积极准备执法（包括向不符合资格的服务提供者发出「不当作获发牌的通知」），并会加强宣传工作，尽快向公众更新虚拟资产交易平台名单资料，以确保市民清晰知道有关服务提供者是否获发牌照。我亦在此再三提醒投资者，许多虚拟资产本身没有实际价值，价格亦十分波动，在参与相关投资前必须详细了解当中细节，并考虑个中风险。如要进行虚拟资产交易，应只透过已获证监会正式发牌的平台进行。其他无牌或未有申请牌照的平台，其营运可能不符合法定监管要求，部分无牌平台甚至曾涉及诈骗，令投资者遭受损失。
另一方面，虚拟资产生态圈亦包括一些场外交易所（普遍称为OTC（Over-the-counter）），多数以实体铺或网上平台形式营运，容易接触到普罗大众。事实上，去年一些有关无牌虚拟资产交易平台的诈骗个案，亦有场外交易所参与其中，误导投资者将资金转至这些无牌平台。因此，我们认为有需要把场外交易所纳入监管，并将于短期内就拟议的监管框架展开咨询，期望市民和持份者踊跃表达意见。
留意虚拟资产发展的朋友都知道，我们亦正与香港金融管理局（金管局）就稳定币发行人监管制度的立法建议进行咨询。拟议监管制度要求所有符合条件的法币稳定币发行人须获取金管局发出的牌照。制度透过风险为本的方式监管法币稳定币发行人，提供具透明度和合适的规限，以管理潜在的货币与金融稳定风险。金管局并将推出「沙盒」安排，向有意并已有具体计划在香港发行法币稳定币的发行人传达监管期望和提供合规指引，同时收集他们对拟议监管要求的意见，以促进后续监管制度的落实，并确保制度切合监管目标。为期两个月的咨询将于本月底结束，请把握时间提交意见。
随着虚拟资产服务提供者发牌制度的过渡期进入最后阶段，我们亦逐步完善有关虚拟资产的监管措施，加上国际间在监管和市场发展方面的标准越见清晰，投资者在持牌交易平台上进行虚拟资产买卖，所得到的保障和对市场的信心定会相应提高。我们会持续透过全面公众教育、加强执法行动、适时发放资讯等多管齐下的方式，促进本港市场稳健而负责任的发展。
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