项目周刊丨超89%比特币持有者获利 以太坊扩容生态系统的综合TPS创下历史新高
周刊是本站推出的一档每周区块链行业总结栏目，内容涵盖一周重点新闻、行情与合约数据、矿业信息、项目动态、技术进展等行业动态。本文是项目周刊，带您一览本周主流项目以及明星项目的进展。
比特币
IntotheBlock：超过89%的比特币持有者获利
根据IntotheBlock数据，持有者利润百分比排名的顶级加密货币项目中，比特币仍然占据主导地位，超过89%的持有者获利。以太坊紧随其后，83.19%的持有者获利，以太坊ETF的推出可能是其达到新高所需的推动力。Memecoins也很突出，在顶级memecoins中，持有者的利润比例很高。
Gemini联创Winklevoss兄弟分别向特朗普竞选团队捐赠100万美元的比特币
Gemini联创Cameron Winklevoss、Tyler Winklevoss发文称，已分别向特朗普竞选团队捐赠了100万美元的比特币（15.47枚BTC），并将在11月的大选中投票给他。Cameron Winklevoss在文中表示：“特朗普支持比特币、支持加密货币、支持商业企业，他将结束拜登政府对加密货币的战争”。
Santiment：比特币在社交媒体平台X上面临“持续的FUD”
据Santiment数据，比特币在65,000美元大关横盘交易期间，在社交媒体平台X上面临“持续的FUD”。由于交易员不断投降，这种持续的FUD水平很罕见。此外，其加权情绪指数（一种衡量X上比特币提及量并比较正面和负面评论比例的指标）自5月23日以来一直为负值。 
据悉，FUD代表恐惧、不确定性和怀疑。
彭博分析师：亚太地区的现货比特币ETF潜在规模将达到30亿美元
彭博分析师James Seyffart在X平台表示，VanEck本周在澳大利亚证券交易所首次上市现货比特币ETF，可能有助于为澳大利亚数字资产ETF带来10亿美元的资产管理规模（相当于美国的720亿美元）。加上我们预计香港10亿美元和韩国10亿美元，亚太地区的潜在规模将达到30亿美元。
比特币矿工收入中交易费用占主导地位
根据Glassnode的数据，比特币矿工收入来源正在发生显著变化，主要由交易费用驱动。2024年初，矿工收入中来自交易费用的比例在4月达到近72%的峰值，然后稳定在较低水平。这一变化与减半期间Runes的推出有关，表明交易处理需求的增加。 
历史数据显示，费用收入的激增通常与价格波动或网络活动相关。最新趋势表明，当比特币价格和网络活动增加时，矿工可以从交易费用中获利，强调了交易费用在矿工收入中的关键作用。了解这些趋势对预测矿工的财务健康和网络经济非常重要。
以太坊
以太坊扩容生态系统的综合TPS创下历史新高
由于以太坊Layer3的TPS突然飙升，以太坊生态系统的每秒交易量（TPS）已激增至历史新高。L2BEAT数据显示，6月16日，包括Layer2和Layer3区块链在内的以太坊扩容网络共计记录了246.18 TPS，相当于全天估计有2120万笔交易。其中，超过41%的交易发生在Xai上，Xai是一种由Offchain Labs提供支持的、专注于游戏应用的新以太坊Layer3扩展解决方案。6月10日之前，Xai的TPS徘徊在每天1左右，但此后几乎每天都在上升，于6月16日达到最高101.72 TPS。
以太坊EIP-7702提案面临挑战
以太坊联合创始人Vitalik Buterin提出的EIP-7702提案被纳入下次升级“Pectra”，但开发者尚未敲定细节。该提案允许外部拥有账户（EOA）在单笔交易中临时充当智能合约，增强灵活性和安全性。 
在最近的核心开发者会议上，讨论了EIP-7702的集成挑战和潜在风险。开发者们一致同意在7月4日的下一次会议前解决这些问题，以确保其及时实施到开发测试网中。以太坊的下一次重大升级预计将在2024年11月至2025年初之间上线。
Bitwise、VanEck、富兰克林等7家现货以太坊ETF申请人已提交其S-1文件的更新版本
据Watcher.Guru发文表示，7家现货以太坊ETF申请人已提交了其S-1文件的更新版本，其中包括：Bitwise、富达、VanEck、富兰克林、21Shares、灰度、贝莱德。 
此外，富兰克林上个月将费用定为0.19%，VanEck周五公布将其费用定为0.2%。其他发行人尚未公布费用。
SEC结束对以太坊2.0的调查，不会指控以太坊销售属于证券交易
Consensys在社交媒体X宣布，以太坊开发者、技术提供商和行业参与者取得了重大胜利，美国SEC执法部门通知我们，它将结束对以太坊2.0的调查，这意味着SEC不会指控以太坊的销售是证券交易。
以太坊长期持有者数量创新高
以太坊的HODL Waves图表显示，持有 1 至 3 年的以太坊明显集中，表明在 2021-2022 年期间获得的大量以太坊仍被持有。1-2 年和 2-3 年区间反映了这些持有量，占总供应量的很大一部分。这种持有模式表明投资者对以太坊的长期价值充满信心，相当一部分投资者选择保留其持有的以太坊，而不是因市场波动而出售，而持有时间不到六个月的以太坊比例下降。 
此外，持有以太坊超过7年的占比有所增长，这代表长期持有者的这种稳定性表明他们对以太坊的基础价值和未来增长潜力的坚定信念。
其他项目
Osmosis 将通过 Nomic 采用“免费”比特币桥
Osmosis DAO将投票通过采用去中心化桥接协议Nomic的“免手续费”比特币桥接提案。目前，91.7%的投票者支持该提案，该提案旨在通过取消现有的桥接费用，增强平台上的比特币流动性。 
Nomic允许用户将比特币直接存入Osmosis以获得其比特币支持资产nBTC，现有的存款费为1%，转账费为0.5%。如果提案通过，Osmosis上的比特币桥接费用将被免除，但比特币矿工费仍可能收取。 
作为交换，Nomic将获得nBTC及其衍生品交易的部分费用，具体为nBTC相关交易总费用的10%及其衍生品交易费用的比例份额。Osmosis用户将因此受益于降低的比特币交易成本，能够直接将比特币流动性整合到Osmosis生态系统中。
Sui主网升级至V1.27.2版本，协议升级至49版本
Sui主网现已升级至V1.27.2版本，同时Sui协议升级至49版本，升级要点包括：增加了一个新的协议版本，并在开发网络上启用了Move枚举，在返回的JSON-RPC结果中增加了对Move枚举值的支持，增加了对Move枚举值和类型的支持，增加了使用随机生成的原始Move类型测试输入编写Move单元测试的功能等，禁用accum v2测试网cp。
Pantera Capital：Solana是区块链里的Mac OS
Pantera Capital 在其报告中称，Solana 是区块链里的 Mac OS。其在报告中表示，Solana 在过去一年中获得了可观的市场份额，这种转变让人想起 Microsoft 在早期台式电脑市场的主导地位，直到苹果通过其垂直整合的方法取得突破。 Solana 现在是区块链发展未来的主要竞争者。 
Solana 的整体架构有一个产品路线图，专注于优化其自身区块链的每个组件，类似于 Apple 在 macOS 中垂直集成硬件和软件堆栈的方法。
ZKsync：网络目前处于高负载状态，正在努力提高RPC容量
ZKsync表示，网络目前处于高负载状态，一些RPC服务可能会出现性能下降，相关团队正在努力提高RPC容量。
Cosmos官方公布新跨链协议ValenceZone
据Cosmos官方消息，推出新跨链协议ValenceZone，Valence可以完成无需许可的链间协作，允许链，dApp和DAO参与经济关系。Valence扩展了IBC跨链的范围，使经济协议成为可能，例如根据市场条件调整资金组成或贷款POL。




