新闻周刊丨英伟达成为全球最高市值股票 以太坊EIP-7702提案面临挑战
周刊是本站推出的一档每周区块链行业总结栏目，内容涵盖一周重点新闻、矿业信息、项目动态、技术进展等行业动态。本文是其中的新闻周刊，带您一览本周区块链行业大事。
头条
▌英伟达成为全球最高市值股票
英伟达日内涨超3%，总市值3.33万亿美元，超过微软、苹果，成为全球最高市值股票。
▌以太坊EIP-7702提案面临挑战
以太坊联合创始人Vitalik Buterin提出的EIP-7702提案被纳入下次升级“Pectra”，但开发者尚未敲定细节。该提案允许外部拥有账户（EOA）在单笔交易中临时充当智能合约，增强灵活性和安全性。
在最近的核心开发者会议上，讨论了EIP-7702的集成挑战和潜在风险。开发者们一致同意在7月4日的下一次会议前解决这些问题，以确保其及时实施到开发测试网中。以太坊的下一次重大升级预计将在2024年11月至2025年初之间上线。
▌加密货币总市值突破2.5万亿美元
数据显示，目前加密货币总市值已突破2.5万亿美元，目前为2.568万亿美元，24小时涨幅为0.7%，24小时交易额为457.863亿美元。目前BTC市场占有率达51.1%，ETH市场占有率达16.8%。
▌符文市值跌破19亿美元关口
据Geniidata数据，符文市值跌至18.8亿美元，跌幅达0.02%，今日符文总交易额跌至563万美元，较昨日下跌12.92%，此外，符文DOG•GO•TO•THE•MOON单价为0.0073美元，单日成交量跌至74.16万美元，其市值跌至7.11亿美元。
政策
▌萨尔瓦多政府倡议将比特币和其他加密货币纳入其投资银行业
萨尔瓦多政府提出了一项倡议，以加速将比特币和其他加密货币纳入其投资银行业。提交国民议会的银行法改革将允许私人投资者组建银行，为成熟的投资者提供比特币和稳定币服务。
如果获得通过，该倡议将允许创建这些可以提供不同服务的银行，包括经济风险管理、金融产品购买、投资管理、对冲和其他金融衍生品。这些服务将支持萨尔瓦多的任何法定货币，如美元和比特币。此外，该法案明确表示支持基于稳定币的工具，为基于加密的投资工具打开了大门。尽管如此，成立私人投资银行的要求还是很高：这些公司在成立时必须拥有5000万美元的资本。
此外，这些银行不会为所有萨尔瓦多人提供服务，因为它们的服务将集中在“专业投资者”身上。这些人必须证明自己拥有至少25万美元的资产，并通过一项针对银行的知识测试，或者证明自己拥有50万美元的资产。
▌Cumberland DRW从纽约金融服务部获得虚拟货币许可证BitLicense
数字资产交易商和流动性提供商Cumberland DRW周一表示，纽约州金融服务部（NYDFS）授予其纽约实体一张虚拟货币牌照，称为BitLicense。
▌观点：拜登提名两名CFTC委员的举动可能会影响该机构的加密货币政策
投资银行TD Cowen表示，拜登总统提名两名美国商品期货交易委员会（CFTC）委员的举动可能会影响该机构未来对加密货币的处理方式。
上周，拜登提名CFTC委员Christy Goldsmith Romero担任联邦存款保险公司（FDIC）负责人，并提名Kristin Johnson担任财政部金融机构助理部长。两位委员都推动该机构出台规则或指导方针，以保护消费者并解决加密货币中的利益冲突问题。
如果Romero和Johnson顺利担任新职，CFTC将剩下民主党主席Rostin Behnam和共和党委员Caroline Pham及Summer Mersinger，共和党将占多数席位。
TD Cowen在周一的一份报告中表示，鉴于这一变化，拜登政府将迅速填补这两个空缺。然而，替代人选可能要到秋季才能得到确认。
▌现货以太坊ETF发行方正回应美SEC评论，预计本周提交回复
潜在的现货以太坊ETF发行方正在回应上周从美国证券交易委员会（SEC）收到的关于S-1表格的评论，计划在本周五之前提交回复。消息人士称这些评论“轻微”且“合理”，预计很快能获得批准。5月，发行方的19b-4表格获批后，他们递交了S-1表格的初步草案，但SEC花了两周时间才提供反馈。彭博社高级ETF分析师Eric Balchunas预计产品可能在7月初上线。SEC主席Gary Gensler表示，批准时间取决于发行方对反馈的响应速度。分析师预测，以太坊ETF的流量可能达到比特币ETF的20%。
▌Bitwise向美SEC提交其现货以太坊ETF的修订版S-1文件
彭博分析师James Seyffart在X平台表示，Bitwise已向美SEC提交其现货以太坊ETF的修订版S-1文件，这将包含SEC第一轮意见征询后的变化，尚不清楚是否需要更多轮意见征询，目前尚未披露该产品的费用。该S-1文件中包含了一些新细节，其中包括有关250万美元种子投资的描述。
分析师表示：“根据这份文件，无法知道这些产品何时会推出。可能不需要任何额外的更新，可能需要进行调整。但它们需要SEC的最终批准，发布时间主要取决于SEC，我和Eric Balchunas认为他们应该在7月4日之前推出。”
▌尼日利亚高院驳回Binance高管拘留诉讼
尼日利亚高等法院驳回了Binance区域经理Nadeem Anjarwalla的诉讼，因缺乏勤勉起诉。Anjarwalla指控尼日利亚政府在拘留并扣押其护照时侵犯了其基本权利。Anjarwalla的律师申请撤回代理，以便他能聘请新律师。Anjarwalla现已逃往肯尼亚，未能出庭。尼日利亚正寻求将其引渡。同时，Binance金融犯罪合规负责人Tigran Gambaryan也因类似指控被拘留，并对NSA和EFCC提起独立诉讼，定于7月9日开庭。
区块链应用
▌Foundation创始人即将推出的新社交网络Rodeo由Farcaster社交图谱支持
NFT市场Foundation创始人兼CEO Kayvon Tehranian在社交媒体发文表示，“正在开发一个名为Rodeo的新社交网络。它的设计有趣、简单并且非常具有社交性。目前仅限受邀者使用。”
Farcaster联合创始人Dan Romero对此表示，即将推出的全新社交网络（Rodeo）由Farcaster的无需许可且去中心化的社交图谱支持。
▌AO发布“AI on AO”计划，推出链上开源大语言模型
AO生态系统发布“AI on AO”计划，推出链上开源大语言模型（LLMs），旨在将任何AI模型（不仅仅是LLMs）带到链上。基于Apus Network，利用Arweave的永久链上存储，构建一个去中心化、无信任的GPU网络，致力于为AI训练和推理提供可靠、高效和低成本的计算能力。AO上的AI数据可通过ArDrive上传到Arweave的模型。
▌Sui开发人员公布“Walrus”数据存储平台预览
Sui区块链的主要开发商Mysten Labs发布了“Walrus”的开发者预览版，这是一个新的去中心化数据存储和数据可用性(DA)平台。根据项目文档，“Walrus”提供了两个主要优势。
▌Polkadot联合创始人提出Plaza系统以增强网络扩展性
Polkadot联合创始人Rob Habermeier提出Plaza系统链，旨在整合平行链功能并提升网络可扩展性。Plaza将把资产发行、智能合约、质押、跨链桥接和近零费用等功能集成到一个链中，简化用户和开发者的操作。Habermeier认为，Plaza将成为Polkadot网络的中心，推动整个生态系统的发展，并预示着未来更大规模的扩展。
▌Coinbase与CoinSwitch等推出“OnChain India”计划，拟利用Base支持印度链上生态
Coinbase已与Levitate Labs和CoinSwitch推出“OnChain India”计划，拟利用Base支持印度链上生态，该计划包括通过赠款和资金、生态系统合作伙伴关系、社区活动等方式提升印度 Web3 初创企业生态系统。据悉“OnChain India”计划到 2025 年将纳入约 50 个项目，主要包括的举措和活动有提供资金和补助金，比如基础补助金计划和合作风险投资公司，以及社区活动。
▌io.net与OpSec达成合作以共同开发节点部署概念验证
去中心化计算网络io.net宣布与OpSec达成战略合作以强化云计算服务，据悉此次合作旨在将io.net的去中心化GPU资源与OpSec的创新云基础设施相结合，以简化和改善开发人员和企业的云运营，双方还将开发一个概念验证，展示如何在io.net的分布式网络中高效部署OpSec的节点。
加密货币
▌HectorDAO申请Chapter 15破产保护，因遭受数千万美元损失
分散自治组织HectorDAO在美国申请了Chapter 15破产保护，原因是2022年Terra生态系统崩溃和多次市场崩盘以及黑客攻击导致的资金损失。根据文件显示，HectorDAO遭受了1640万美元的损失，并于2023年遭遇270万美元黑客攻击事件。此举使得Interpath Advisory被任命为破产管理和重组的专家，调查是否有前任管理人员内部实施黑客攻击的可能性。Chapter 15破产申请允许HectorDAO在美国法院系统中处理其国际投资者涉及的法律事务。
▌IBIT昨日交易量为5.55亿美元
据HODL15Capital监测，美国现货比特币ETF昨日（6月20日）数据显示，IBIT交易量为5.55亿美元，FBTC交易量为2.05亿美元，GBTC交易量为1.99亿美元，ARKB交易量为8300万美元，BITB交易量为6500万美元。
▌Azuki聘请前好莱坞高管Steve Chung担任首席运营官
NFT项目Azuki周四宣布，已聘请资深娱乐业高管Steve Chung担任首席运营官，Chung的目标是利用其在好莱坞和硅谷的专业知识来扩大Azuki的粉丝群和收入，该公司正在寻求拓展数字收藏品以外的业务。在加入Azuki之前，Chung曾在福克斯公司工作，并担任韩国娱乐巨头CJ ENM Entertainment的首席全球官。
▌FTX受害者寻求刑事没收公司资产
在针对前FTX首席执行官Sam Bankman-Fried（SBF）的刑事案件中，不同的团体对所涉部分或全部资产提出了相互竞争的索赔，SBF目前正在联邦监狱服刑25年。
在提交给美国纽约南区地方法院的一份文件中，代表FTX债务人和该公司巴哈马实体FTX Digital Markets的律师辩称，他们对可用于满足法院对SBF的110亿美元判决的资产拥有“优先权”。法律团队声称，FTX的飞机、在Signature Bank、Farmington State Bank和Silvergate Bank持有的资金、Robinhood股票的出售以及与前FTX高管相关的政治捐款不应用于SBF的判决，而应用于已倒闭交易所的受害者。
文件称：“修改初步没收令，规定将特定财产返还给债务人和/或FTX Digital，这将使债务人第11章破产程序和FTX Digital在巴哈马清算中的所有债权人和利益相关者受益，包括SBF犯罪的受害者。”
▌摩根大通质疑120亿美元加密资金流入的可持续性
摩根大通分析师提出关于今年迄今为止120亿美元流入加密资产的可持续性问题。他们指出，尽管大部分资金是通过现货比特币交易所交易基金（ETFs）转移而来，但考虑到目前比特币相对于生产成本和黄金的价格较高，他们对资金流入的持续性持怀疑态度。尽管根据这一趋势，年化净流入可能达到260亿美元，分析师仍对其持有怀疑态度，这与他们对现货比特币ETF批准对吸引新资本进入加密领域的早期疑虑相一致。
▌21Shares联创：以太坊ETF缺乏质押不会抑制强劲的机构需求
数字资产管理公司21Shares的联合创始人Ophelia Snyder表示，机构投资者不太可能担心美国现货以太币(ETH)交易所交易基金(ETF)不会质押基础代币来提供额外回报，尽管散户投资者渴望拥有这种内置功能。这种需求差异意味着，供应商有潜在的商业理由列出单独的、不同的产品来满足两个阵营的需求。
Ophelia Snyder说：“如果你想让机构投资者参与进来，你需要从让事情变得简单开始。非质押产品对机构投资者来说“更容易接受”，即使它们在散户投资者中不那么受欢迎。”
▌观点：比特币将迎来大规模采用，主要得益于比特币ETF
比特币研究分析师Tuur Demeester预测，比特币将因ETF批准迎来大规模采用。他认为，这将为全球银行化人口提供便捷的比特币接入途径，并有望使机构能够将比特币纳入其资产负债表。
Demeester强调，比特币在全球市场的突出地位，尤其是在美国金融体系中，其组织良好的金融产品和深厚的流动性使其成为全球关注焦点。他预计，比特币将继续吸引公共公司的采用，推动比特币在全球范围内的普及。尽管他对全球流动性可能带来的短期影响持谨慎态度，但他对比特币的长远前景充满信心。
▌比特币市场主导地位创下自2021年4月以来的新高
据The Block数据，比特币的市场主导地位在上周末飙升至52.92%，创下自2021年4月以来的新高。这一增长主要受现货ETF批准的推动，尽管整体市场波动较大。比特币的市场主导地位在过去一年内维持在44%至53%之间。然而，近期美联储仅预计2024年一次降息的消息使比特币在过去一周内下跌了5.3%。相比之下，许多小市值代币如FLOKI、STRK、IMX和FIL在过去七天内下跌了两位数。尽管如此，比特币因其较高的监管认可度和机构采用度，被视为风险较低的资产。随着市场反弹，比特币的主导地位已经开始下降。
▌Mechanism Capital联创：现货以太坊ETF或将会推迟1至2个季度推出
加密风险投资公司Mechanism Capital联合创始人兼合伙人Andrew Kang发文表示，认为现货以太坊ETF或将会推迟1至2个季度推出。
▌全球至少有40位亿万富翁持有BTC
据HODL15Capital统计数据显示，全球至少有40位亿万富翁持有比特币（BTC）。
重要经济动态
▌美联储8月维持利率不变的概率为88.6%
据CME“美联储观察”，美联储8月维持利率不变的概率为88.6%，降息25个基点的概率为11.4%。美联储到9月维持利率不变的概率为34.6%，累计降息25个基点的概率为58.5%，累计降息50个基点的概率为6.9%。
▌美联储票委：需要进一步明确通胀路径后才能降息
里士满联储主席巴尔金表示，美联储需要进一步明确通胀路径，之后才能降息。今年对货币政策有投票权的巴尔金表示目前政策定位良好，并补充称美联储拥有抑制通胀所需的实力。当被问及美联储是否可以降息一次并维持在该水平时，巴尔金表示这取决于经济数据。如果目前的情况持续下去，现在可能不是就后续政策调整时间线提供指引的最佳时机。“有时候我们想要提供前瞻性指引并也这样做了，”他表示，“在我看来目前不像是那样的时候。感觉不像是发布前瞻性指引的时候。让我们看看数据会将我们引向何方。”
▌美联储古尔斯比：若看到更多良好的通胀报告，则可以降息
美联储古尔斯比表示，如果看到更多良好的通胀报告，则可以降息；不需要通胀率达到2%才降息；美联储的2%通胀目标是一种“神圣的誓言”。
免责声明：本站作为区块链资讯平台，所发布的文章内容仅供信息参考，不作为实际投资建议。请大家树立正确投资理念，务必提高风险意识。





