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一、什么是委托权益证明 (DPoS)？
DPoS 是权益证明 (PoS) 共识机制的演变，旨在提供增强的可扩展性、效率和民主治理。
区块链技术主要通过其去中心化性质和共识机制彻底改变了我们感知和处理数字交易的方式。这些去中心化机制的主要目的是确保在管理区块链交易和数据记录时没有中央把关。相反，共识机制依赖网络参与者来验证交易并将其添加为链上的新区块。
在各种共识算法中，一种备受关注的机制是委托股权证明。 DPoS 是经典权益证明共识机制的变体。
Daniel Larimer 在 2014 年提出了 DPoS 概念，作为传统 PoS 共识机制的增强，旨在提高效率和可扩展性。 Larimer 首先在 Bitcointalk 论坛帖子中分享了他的愿景，这导致了 DPoS 的实际实施以及 2015 年BitShares的推出。
这标志着 DPoS 在区块链技术中的开始，为其在 Steem 和 Eos 等其他项目中的采用奠定了基础。尤其是Eos，利用共识机制在2017年进行了加密货币行业最大的首次代币发行（ICO）之一，引起了对DPoS的高度关注，凸显了DPoS在实现高性能和去中心化治理方面的潜力。
二、DPoS 与 PoS 等其他共识机制有何不同？
DPoS 与传统 PoS 不同，它使用投票系统来选举代表进行区块验证，使过程更加民主和可扩展。
理解所有共识机制的关键在于如何达成共识。虽然比特币区块链引入了第一个通过工作量证明（PoW）在区块链上达成共识的机制，但区块链网络还有一些其他方法可以达成共识。 PoS是在2012年的一篇学术论文中引入的，它是由Sunny King和Scott Nadal撰写的，作为解决比特币挖矿高能耗问题的一种新的共识机制。
PoS 是最常见的共识机制之一，以太坊生态系统于 2022 年采用了它。逐渐地，PoS 的各种其他安全迭代开始出现，包括混合 PoS-PoW、纯 PoS 以及 2014 年的委托 PoS。
在 DPoS 系统中，网络用户投票将区块验证权委托给选定的一组见证人或区块生产者。这一过程旨在通过确保验证交易的权力分布在当选代表之间，而不是集中在少数富有的利益相关者手中，来解决标准 PoS 算法的一些民主限制。
这意味着，与利益相关者直接验证交易的传统 PoS 不同，DPoS 允许代币持有者选举负责验证区块的代表。
在 DPoS 系统中，网络用户投票将区块验证权委托给选定的一组见证人或区块生产者。这一过程旨在通过确保验证交易的权力分布在当选代表之间，而不是集中在少数富有的利益相关者手中，来解决标准 PoS 算法的一些民主限制。
这样，DPoS 简化了区块验证过程，从而缩短了交易确认时间。有限数量的当选代表也增强了网络的可扩展性。
三、DPoS 是如何运作的？
DPoS 的核心机制围绕投票、委托和验证。
DPoS 通过纳入选举机制来增强传统 PoS 系统，网络参与者投票选举负责验证和创建区块的代表。这个过程涉及四个关键参与者：投票者、见证者（或区块生产者）、代表和验证者。
选民
在 DPoS 系统中，每个网络参与者即使持有最少量的原生代币也可以成为投票者，没有最低利益相关者代币参与要求。选民通过选举见证人和代表并通过治理提案参与决策过程，在网络治理中发挥着至关重要的作用。投票权与持有代币数量成正比，意味着拥有更多代币的用户拥有更大的影响力。
选民可以选择自己投票或将投票权委托给另一个人。他们的主要职责是选择见证人或区块生产者，因为这些实体直接参与区块生产过程。因此，选民有动力选择值得信赖且有能力的候选人，以确保网络的平稳运行和安全。
见证人（区块生产者）
见证人，也称为区块生产者，是代币持有者青睐的验证交易和创建新区块的节点。这些实体对于区块链的运行至关重要，因为它们确保交易数据的完整性和准确性。在验证区块中的所有交易后，见证人会收到区块奖励，通常与支持他们的选民分享。
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如果见证人未能在规定的时间内验证交易，他们就会错过该区块并丧失奖励。这种错过的奖励通常会传递给下一个成功验证该区块的见证人。该系统激励选民和见证人诚实行事：选民的目标是选出可靠的见证人以最大化他们的回报，而见证人则努力保持自己的诚信和声誉以吸引选票。
代表们
选民选举代表来监督 DPoS 中的治理职能。与专注于区块生产的见证人不同，代表负责对网络提出改进和更改建议。这些建议的范围从修改区块大小到调整区块奖励。
一旦代表提出提案，必须经过网络参与者投票才能实施。代表本身无权直接将变更应用于系统；他们的作用是促进并提出改进建议，然后得到社区的批准。这种职责分离有助于维持平衡和去中心化的治理结构。
验证者
验证者是完整的节点，用于验证见证人创建的区块是否遵守共识规则。与见证人不同，任何用户都可以成为验证者，并且通常没有直接的经济激励来执行此角色。验证者通过确保所有区块都遵守既定的规则和协议，在维护区块链的完整性方面发挥着关键作用。
四、DPoS 的激励和治理机制
DPoS机制协调所有参与者的激励，以促进安全高效的网络。选民被激励选择有能力的见证人和代表，以最大化他们的回报并确保网络的完整性。反过来，见证人和代表也有动力维护自己的声誉，并按照网络的最佳利益行事，以保留自己的职位并继续获得奖励。
整个过程看起来很简单：
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持续的投票过程以及替换表现不佳或恶意行为者的能力有助于建立动态且有弹性的治理模型。该系统促进了高水平的社区参与，并确保决策权仍然分配给利益相关者。
五、DPoS的优点
与其他共识机制相比，DPoS 具有多种优势，使其成为某些区块链项目的首选。
DPoS 提供了几个显著的优势，可以增强区块链网络的性能和治理。主要好处之一是它的可访问性。与需要大量计算能力和专用设备的 PoW 系统不同，DPoS 允许任何拥有原生代币的人参与投票过程并成为代表。这种低准入门槛促进了更具包容性的网络，让更广泛的参与者可以参与共识机制。
DPoS 的另一个显著优势是其可扩展性。通过限制负责区块生产的代表数量，DPoS 可以实现更快的共识，从而提高交易吞吐量并提高网络性能。此外，DPoS 是环保的，因为它不需要与 PoW 系统相关的大量能源消耗。这种可持续性方面符合对绿色技术不断增长的需求。
此外，DPoS 的民主本质促进了更加去中心化的治理模式。持续的投票过程确保代表们对社区负责，利益相关者可以积极参与决策过程。这种动态治理结构可以快速适应和实施网络改进，从而增强区块链的整体弹性和发展。
六、DPoS 的局限性
尽管 DPoS 有许多优点，但它也有其局限性和挑战。
主要关注点之一是中心化的可能性。虽然 DPoS 旨在分散决策权，但该系统可能会无意中将权力集中在少数代表手中。
由于当选代表的数量有限，因此存在一小群代表可能主导网络的风险，从而导致类似于传统 PoS 系统中出现的中心化问题。这种权力的集中可能使网络面临共谋和恶意活动的危险。
此外，DPoS 需要高水平的选民参与和意识。为了使系统有效运作，选民必须充分了解候选人及其表现。然而，较小的利益相关者可能会觉得自己的投票微不足道，而选择不参与，从而降低了共识机制的整体稳健性。
此外，对有限代表数量的依赖引发了安全问题。如果大多数代表串通或恶意行为，他们可能会执行 51% 攻击，从而损害网络的安全性和稳定性。此漏洞需要社区保持警惕和积极主动，以确保不断选举出诚实且有能力的代表。
DPoS 代表了区块链共识机制的演变。随着区块链技术的发展，DPoS 旨在提供一个实现去中心化治理和高效区块验证的框架。
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Token holder votes determine blockchain witnesses

Token holders vote for witnesses.

Votes are often weighted by token holdings.

Top candidates become witnesses.

Witnesses validate transactions and create blocks

Voting is ongoing, allowing for adjustments.
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