GPU 革命：Aethir 如何重塑 AI 和游戏基础设施
作者：AYLO；编译：陶朱，本站
上周，Aethir 宣布他们的 ARR（年度经常性收入）为 3600 万美元，这将使他们在今年的收入排名前 20 的加密协议之列。
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现在我吸引到你的注意力了吗？很好，这篇文章值得一读。
随着人工智能快速向 AGI 发展，对计算资源的需求猛增，导致能够使用强大 GPU 芯片的人与无法使用的人之间的差距越来越大。Aethir 是一个创新的去中心化物理基础设施网络 (DePIN)，旨在实现云计算资源的民主化访问。
Aethir 的成立愿景是让按需计算更易于访问且价格更实惠，它构建了一个分布式网络，可聚合来自各种来源的企业级 GPU 芯片。该网络旨在支持人工智能、云游戏和其他计算密集型应用日益增长的需求。
在这次采访中，我与 Aethir 的联合创始人 Mark Rydon 坐下来讨论 Aethir 的独特方法。
鉴于最近去中心化 GPU 领域的竞争日益激烈，Aethir 与该领域的其他参与者有何不同？
这是一个非常好的问题。我将分两部分来回答。首先，我将解释我们要解决的问题，因为这是理解的关键。我相信您和您的听众都知道，全球存在计算稀缺问题。科技巨头正在争夺关键的 GPU 资源。这是一场创造越来越智能的人工智能的大规模竞赛，直到我们达到 AGI 或 ASI，然后世界上的一切都将改变。
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这场竞赛的有趣之处在于，它是由一个简单的原则驱动的。如果你在生态系统中添加更多的 GPU 和数据，人工智能就会变得更聪明。这就像一条从左下角到右上角的线，随着人工智能智慧的增加。这所需的 GPU 类型至关重要。你不能在消费级 GPU 或低功耗显卡上做到这一点。人工智能竞赛中的所有大公司，无论是在训练方面还是在应用方面，都使用企业级 GPU。在过去一年半到两年的时间里，他们一直在寻找的具体型号是 Nvidia 的 H100 GPU。
关键点在于，企业公司是主要对 AI 计算有巨大需求的公司。他们正在这种计算基础设施上建立业务。因此，我们必须问他们想要什么样的计算、什么类型的 GPU，以及他们需要什么样的质量、性能和正常运行时间要求才能满足其内部指标。这就像 Netflix 需要具有高正常运行时间保证的服务器以避免服务中断一样。GPU 和任何计算提供商也是如此；它们必须满足严格的服务、质量、正常运行时间和性能要求。
不幸的是，Web3 空间中的大多数计算网络都聚合了消费者 GPU。这是构建网络的最简单方法——向人们贡献闲置游戏 GPU 的社区提供代币。这将迅速吸引大量 GPU 并建立一个对代币奖励感到兴奋的强大社区。这就是为什么当今存在的许多计算网络都聚合了消费者 GPU。
挑战在于，要想拥有真正的业务，你需要出售聚合计算。然而，消费者 GPU 网络很快就达到了低上限，因为 99.9% 的公司不想从消费者分散式网络购买计算。他们无法保证 GPU 不会在晚上关闭，或者带宽不会受到流媒体 Netflix 等家庭活动的限制。这导致企业需求与消费者 GPU 网络所能提供的内容之间存在相当大的脱节。
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资料来源: Layer.gg
从第一天起，我们就决定不聚合任何消费级 GPU。连接到 Aethir 的每个 GPU 都是企业级的，通过企业网络基础设施集成，并位于适合企业工作负载的数据中心。最大的 AI 公司、电信公司和科技公司可以使用我们的网络做任何他们需要的事情，而不会牺牲性能或质量。事实上，他们获得了更高的性能和更好的整体体验。
例如，IO.net 需要克服对其庞大的消费级 GPU 网络的大量 FUD。当他们想证明他们的网络可以处理实际业务时，他们从 Aethir 租用企业 GPU。因此，IO.net 上的所有企业 GPU 均由 Aethir 提供。这是生态系统内的公共知识。
Aethir 从第一天起就致力于服务企业客户，这一点至关重要。
还有一件事：当我解释我们做什么时，这曾让 AI 领域的人们感到困惑。根据定义，分布式 GPU 意味着我们不拥有任何 GPU。我们的数据中心有大约 43,000 个 GPU，但我们不拥有任何一个 GPU。其中，我们拥有 3,000 多个 H100，这是 Web3 中迄今为止最大的 H100 集合，几乎是我们最接近的竞争对手的 10 倍。这就是为什么有这么多大型 AI 公司使用我们的基础设施，因为我们可以真正为他们提供服务。
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一些 AI 公司感到困惑的一点是我们所谓的“共置机器”的重要性。如果你正在进行大规模训练，比如 OpenAI 或类似项目，并且需要 500 个或更多 H100，那么这些 GPU 必须位于同一个数据中心。你不可能在日本有一台 H100，在美国有一台，在印度有 200 台。AI 无法在分布式硬件上进行有效训练。这是其他 DePin 公司一直在努力解决的一大技术挑战，目前仍是一个未解决的问题。我认为这是一个巨大的机会，但它非常复杂。
由于 Aethir 从一开始就专注于企业，我们明白，为企业客户提供服务不仅仅意味着拥有一堆断开连接的企业级 GPU。我们还需要考虑我们网络中机器的共置。因此，Aethir 拥有大量大型共置高性能 GPU 集群。这意味着我们不仅仅是一个拥有全球企业级 GPU 的分布式网络；我们的网络拥有大型的共置集群，使我们能够为需要共置机器的公司处理那些大型人工智能工作。
是什么启发创建了Aethir?
所以实际上，正是云游戏网络让我们对分布式 GPU 计算感到兴奋。团队是在我住在北京大约七年的时候认识的。我搬到那里创办了我的第一家公司，并最终开始致力于扩展云游戏网络。
长话短说，我们有一个想法，即我们可以通过以分散的方式分发硬件来解决云游戏网络的性能和可扩展性挑战。从高层次来看，前提是延迟是这些网络的杀手。用户距离计算越远，由于延迟增加，用户体验就越差。这个想法是，如果你消除集中计算的动机，你就可以拥有一个更加分布式的网络。随着网络变得越来越大、越来越分散，用户更接近计算的可能性就会增加，从而减少延迟并提高性能。
中心化解决方案专注于将所有资源集中到一个位置以实现规模经济，但这并没有从用户角度增加价值。它实际上限制了网络性能。如果您要构建一个针对用户体验进行优化的网络，您会将计算分布到各处，以便用户始终靠近它。我们认为，如果我们能够解决分布和单位经济挑战，我们就可以解决阻止 Google Stadia 等服务在需要的地方部署的问题。
这就是我们的起点，我们很快意识到我们与人工智能领域的相关性，并开始在那里构建产品。
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另一个值得关注的利好消息是全球游戏人口约为 33 亿。其中大多数人（约 28 亿）使用低端设备玩游戏，这意味着他们无法玩主流 AAA 游戏，同样，AAA 开发商也无法接触到这些玩家。
解锁所有这些资本的最可行解决方案是使用云游戏来消除用户的硬件要求。只需采用我们已有的技术，并使其更具成本效益即可扩展。现在，您拥有了一项可以解锁这 20 亿玩家的技术，无论他们身在何处。这正是以去中心化方式构建网络的作用。
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当前的 Aethir 游戏指标
我们正在为全球数十亿游戏玩家带来与硬件分离的游戏体验，而这种方式从根本上来说不可能实现。这就是我如此看好游戏领域的原因；这是我们最初的愿景。
您是否认为对去中心化计算的需求会大幅增加？或者您认为我们已经到了这个地步，但客户需要更多时间来采用这项技术？
我认为，说实话，如果我们谈论的是去中心化云解决方案，或者只是谈论 Aethir，那么主要都是关于教育的。您不需要知道 Aethir 是一家去中心化云提供商，就可以与我们合作。我们与 Web2 公司合作得很愉快——90% 的客户都是 Web2 公司，他们对我们提供的服务非常满意。
纵观更广泛的人工智能生态系统，拐点在哪里？有一些疯狂的统计数据。
几周前，我读了一篇研究论文，上面说，根据对计算需求的预测增长，到 2030 年，地球上的电力将不足以满足人工智能的计算需求。这太疯狂了。
这些宏观数字表明，大量资本被部署到生态系统中。这些数字大得几乎让人无法理解。但如果你稍微放大一点，就会发现有两种类型的计算需求：训练和推理。训练是让人工智能变得更加智能的过程，例如从 ChatGPT-4 升级到 ChatGPT-5。推理是人工智能完成其工作的过程，例如回答问题。
像你我这样的人大多使用 ChatGPT 或其他大型模型，对吧？例如通过微软生态系统的 ChatGPT 或通过谷歌的 Gemini。我们的大多数互动都是与来自极少数公司的通用大型语言模型进行的。但如果我们展望未来一年，考虑到该行业的指数级增长，我猜你会在比现在更多的地方与人工智能互动。
很快我们将以更有意义、更具代理性的方式与人工智能互动。人工智能将为我们做更多的事情，例如预订机票、提供援助服务和处理客户服务电话。它将比现在多得多。
如果你关注计算上游，除非某家公司只是使用 ChatGPT API 来创建应用程序，否则他们很可能正在构建自己的 AI 产品，这意味着他们有自己的计算基础设施需求。因此，随着推理空间的增长，它将变得更加分散。目前，大多数用于训练的基础设施都来自少数大公司。虽然有些公司正在开发这些大型语言模型的新竞争对手，但推理方面的 AI 应用程序的爆炸式增长将导致计算市场更加分散。
这意味着我们将看到来自具有竞争力的价格和对初创企业和小型企业友好合同的渠道的大量需求。这可能是我看到的最迫在眉睫的转折点。
Aethir 生态系统中的另一款产品是 A-phone。您能否向我们详细介绍一下这款产品以及其目标受众是谁？
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A-Phone 直接在我们的基础设施上构建和扩展。它使用我们的云游戏技术以低延迟的方式将实时渲染传输到设备。这非常酷，因为它完全与访问有关。例如，您可以拥有一部 150 美元的智能手机，下载 Aethir 应用程序，然后打开它以访问相当于 1,500 美元的设备。本地设备的所有硬件限制都消失了，因为您拥有支持该应用程序的云功能。
您可以在 Aethir 手机上打开几乎无限的应用程序，而且不会耗尽您的电池。所有计算、处理和存储都在云端完成，基本上为您提供了一部超级手机，您可以随时调用它来运行所需的任何应用程序。
无论是游戏还是带有视频会议的教育平台，它都非常酷。它消除了硬件对人们访问内容、工具或实用程序的障碍，尤其是对于占互联网用户绝大多数的移动用户而言。
您认为迄今为止 Aethir 成功的关键是什么：您的技术解决方案，还是您的业务发展努力？
我认为，作为一家公司，我们重点关注两个方面。首先是我之前提到的企业元素。这意味着在早期做出一些非常艰难的决定。正如我所说，聚合消费级 GPU 要容易得多。聚合这些我们已经知道很难找到和访问的企业级 GPU 要困难得多。我们早期走的是一条更艰难的道路，这使我们在运营初期面临风险。但正因为如此，我们做了艰苦的工作，现在情况更好了。没有多少公司有决心在早期做如此冒险的事情，这对我们来说意义重大。
其次，我们一直非常专注于实际业务——实际利用率、实际合同、实际收入。从一开始，这种关注对我们来说就非常重要。这就是我们选择企业路径的原因。我们希望充分利用 Web3 技术，提供改变行业的解决方案，不仅仅是 Web3 解决方案，而是 AI 和游戏领域一流的行业解决方案。
我们的业务开发团队在说服合作伙伴加入我们的生态系统方面发挥了至关重要的作用，尤其是在早期。在技术方面，我们使连接计算资源的过程变得无缝。目前，有比我们所能接受的更多的供应希望进入我们的生态系统。在未来，我们的目标是成为一个真正无需许可、完全去中心化的生态系统，我们会实现这一目标。但一开始，我们必须务实。打开计算的闸门，让大量的 GPU 耗尽你的代币，这不是一个好的商业举措。
我们将自己视为一个供应主导的组织。我们总是试图让供应多于需求。我们不想拒绝需求，但我们也不希望供需之间出现巨大的差距。我们希望明智而稳步地发展供需关系。我们不只是为了吹嘘我们的数字而加入无限量的 GPU；这不是正确的做法。
我们计划在未来几周内发布一些重大公告，以表明我们对透明度的承诺。这对人们来说真的很有趣，并且表明 Aethir 是一家人们想要参与的公司。
您能向我们介绍一下 Aethir 代币吗？它如何融入生态系统以及如何产生价值？
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这实际上是一个更大的版本的主题，你们很快就会看到。我现在不能再谈论这个话题了，但我可以说的是，由于需要处理代币，很多项目以前很难与大型 Web2 实体合作。
这是该领域的一个持续挑战，我们有一个非常令人兴奋和新颖的解决方案。我认为人们看到它时会非常乐观。因此，它将使我们能够为代币带来大量交易量。
我们最大的客户是 Web2 客户，我认为这不会改变。我们需要确保我们从事这项业务，并允许该价值累积到 Aethir 代币及其支持的生态系统中。这是我们的承诺，我认为下周您将看到一些关于如何实现这一点的非常有趣的东西。
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Unveiling Aethir’s Core Business and Annual Revenue

Since our inception, Aethir has stood out with its unique proposition:
creating enterprise-grade innovations through our Decentralized GPU
Infrastructure. Through this product vision, we have garnered over USD
$36 million in annual recurring revenue (ARR). As we approach the final
steps of product mainnet deployment, this revenue will be converted
into ATH.

Looking ahead, Aethir’s target sectors have a total addressable market
(TAM) of $30+ billion USD, and we're looking to grow our business

rapidly 4









