序幕的完成结与新篇章的开启：加密货币行业回顾与未来畅想
来源：4 Pillars；编译：Techub News
文章概要
加密货币行业发展的记述游戏规则开始转变，市场参与者正在形成对记述游戏本身推动的元意识。
加密货币行业急需能带来区块空间需求的应用。
加密货币的最大优势在于它的价值会削弱任何设想赋予经济的能力，并提供交易平台。最近，市场上出现了一些利用焦点经济和投机特性的新实验形式，例如 memecoin、社交交易和预测市场。可能出现更灵活的链上应用和商业模式。
对于链上应用来说，投机是最强大的功能。投机的社会需求不断增加，可以吸引“degens”。
从长期来看，行业的目标应该是提供投机以外的价值。有必要将投机需求吸引来的用户转化为真正欣赏服务的用户核心价值，建立可持续的代币经济，最终提供超越投机的社交图谱和产品价值。
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正如范式联创马特·黄所说，我们就像是在火星上建造的赌场。从重新定义货币到底层与应用的交互，社会所建立的系统和机制正在被重新构建，以适应被称为“加密货币” 」的新范式。它超越了技术创新的全球化，体现了不同的文化和社会意义。对于自由主义者来说，加密货币提供了一条通往自由市场和自治的道路。对于加密朋克来说，它提供了抗审查、无许可的价值交换网络。对于企业家来说，加密货币是建立下一代互联网的基础。对于交易者来说，它是无尽的多巴胺和潜在利润的源泉。根据个人观点的不同，加密货币所构建的赌场将大相径庭。对于加密货币演练的未来，你怎么看？
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2024年已然过半，回过头看，这一年充满活力，凸显了加密货币行业的多面性。比特币通过ETF获得了机构认可。以太坊成功实施了包括EIP-4844票据的Dencun升级。Rollup被部署到了区块链项目中，并成为启动新链的主流解决方案。Solana 在经历了一段艰难时期后开启了惊人的复兴，而从去年开始的牛市也引发了大众对 memecoin 和名人币的狂热。
在应用方面，我们看到了加密货币领域的重大发展。随着时间的推移，DeFi 协议已发展成熟，并预计增长。与此同时，SocialFi 等情景以及再质押和人工智能等叙述的出现，吸引了人们的关注和投机。
与之前的熊市相比，市场已经明显复苏。然而，在复苏的同时，行业内也出现了突破的两极估值。就memecoin而言，一方面，反对者称其是毫无意义的投机行为，而者则认为其代表的创新正在「走向支持市场」（Go-To-Market），是焦点经济新兴模式的衍生物。另外，就叙述而言，行业也分为了两派，一派赞扬新的叙述方式和基础设施的演变，另一派则属于精英主义领域。
自2008年比特币诞生以来，加密货币行业走过了一条比任何其他行业走向动荡的道路，经历了多个增长和资金周期，迎来了现在的复苏。在公众兴趣出现消退时，行业会戏剧性地卷土重来，引发新的叙述和炒作。类似的，加密货币行业的未来发展也包含了无数种场景和可能性。本文对今晚推动加密货币行业发展的叙述游戏进行了思考，探讨了不断行业格局变化的最新趋势，文化行业的发展方向进行了思考。
編輯游戏
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都始于一切比特币。自诞生以来，加密货币行业经历了无数的发展和变化，但比特币仍然是整个行业的标杆。截至撰稿，比特币的市值已达到 1.2 万亿美元，在所有资产类别中中排名第十。而随着现货ETF的批准，比特币进一步巩固了其“数字黄金”的地位。比特币能够实现1.2万亿美元市值的原因并非是一门以营业利润为基础的商业，而它被认为是一种具有稀缺性和合法性的资产。即使是世界上使用最广泛的支付网络Visa和万事达卡，其市值也不及比特币的一半。
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来源：比特币愿景
比特币并非从一开始就被视为“数字黄金”。早期，大多数人认为比特币是一种新的电子货币或低价支付网络。2010年代初，人们还普遍认为比特币是一种黑暗然而，随着时间的推移，比特币逐渐获得了合法地位，其叙述方式也从交易价值转变为价值存储。上图的后半部分，即2018年同期，明确表明公众舆论更倾向于将比特币作为一种资产类别，而不是支付网络。虽然上图没有显示2018年以后的数据，但关于比特币「数字黄金」的论调不仅一直存在，而且还在不断加强。
中本聪对比特币的看法是，货币的本质源于社会舆论。区块链只是参与者之间社会舆论的加密实现。这种网络的价值主导参与者对网络的评价。如果比特币同样如此被认为是一种支付网络或暗网货币，而不是一种价值存储叙述，那么目前实现的价值将会十分艰难。
比特币的成功为之后出现的协议和代币设定了标准。与比特币一样，加密货币中的大多数代币同时具有商业和资产特性。此外，区块链的抗审查性和消耗许可为任何人发行代币并允许他人交易代币提供了基础。为了提高代币的价值，每个协议都需要让更多的人认同其愿景，并认为其代币具有价值。
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因此，一种独特的「记述游戏」文化开始在整个加密货币行业盛行。新兴产业通常更看重未来的潜力，而不是用户眼前的实际利益。然而，在加密货币领域，这种以记述为驱动力的方法已经主导了地位主导。自ICO热潮兴起以来，基于引人入胜的故事的营销策略一直行之有效，当时人们争先恐后地发布白皮书，甚至到了今天也一样。在加密货币领域，最有影响力的人物一直是偶像、研究人员和思想领袖。将这些人物奉为偶像的趋势已成为行业最显着的特征之一。
此外，叙述游戏特别有效，因为加密货币市场的大多数参与者是投资者和交易者。加密货币叙述游戏的成功超过了有效的营销活动。其最大的优势在于取代了许可的特性和模式，允许任何人都可以将任何想法代币化，并赋予其经济价值。一个项目所能承载的叙述令人信服、更具吸引力，将成为市场直接挂钩的关键因素。随着代币价格的上涨和交易量的增加，交易者会不断寻找下一个引人入胜的故事，而项目方则创造了一个无休止的循环来提供这些叙述。加密货币行业就在新的叙述中不断接受和消逝的循环中维持着生长。
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今年以来memecoin的热潮暴露了加密货币行业叙事游戏的本质。这些几乎不提供实际效用或愿景的代币在市场上受到追捧的现象，充分的表述叙事游戏仍然是推动加密货币市场发展的主导力量。
Memecoin 的兴起不仅仅是因为投机。它还反映了对加密货币中追求复杂性的精英主义以及散户和 VC 间市场不均衡状况的批判。随着行业的成熟，真正创新的叙述日益趋于严谨。少。越来越多的项目存在着的差额将自己标榜为下一个「区块链革命」。而这也导致了平台过度拥挤、区块空间过剩以及对重复叙述的疲劳。此外，主流项目在发售之前甚至可以从 VC 那里获得夸张的估值，并试图通过有限的流通供应来控制价格。这种情况使得许多散户很难参与到叙事游戏中来。
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加密货币叙述的意义以及从业者消费叙述这些方式正在发生变化。目前还为证明高市值的合理性并创造新故事的老套路还能持续多久。但我们也无法指望新的技术创新或商业模式每周都会出现。
一直以来，加密货币行业大都基于技术突破和资本效率进行记述。而现在，投资者和用户似乎对记述游戏本身产生了一种元意识。加密货币的记述游戏似乎正在以两种极端记述的方式发展。抱怨新的创新和叙述大不如前，另一方则不断炒作新出现的模因币和热门项目，然后看着它们像泡沫一样破灭。在不久的将来，我们可能会看到这种变化变得更加明显。
我现在在哪？
自诞生以来，加密货币的叙事游戏无疑在构建行业基础上发挥了至关重要的作用。不仅仅是维护代币价格，加密货币行业还需要目标和愿景来证明其存在和潜力，尤其是在欺骗许多人接受了区块链和Web3的愿景，他们致力于推动行业发展，对成型行业的当前形态也发挥了重要作用。
然而，区块链和 Web3 的技术限制十分明显。对于日常应用而言，具有足够安全性和抗审查能力的网络速度太慢、成本太高。而在 DeFi 和 NFT 暑期期间，以太坊上的单笔交易费用动辄超过100美元。
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来源：Rollup.wtf
好在有工程师和研究人员的努力，区块链技术已前期。现在，安全且可扩展的区块链空间已成为现实。大多数 L2 或高性能链的交易费用低于 0.01 美元，且速度与传统应用相当。
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来源：基础设施阶段的神话
回望过去，比特币已经诞生了16年，以太坊也诞生了9年了。这些年里，加密货币行业经历了基础设施和应用发展的几个周期，既经历了技术进步，也经历了贪婪导致的衰落。在初始阶段，由于需求不足和需要采购所需资源，行业发展相对缓慢。到了2020年的DeFi和NFT夏天，对应用的需求开始爆炸，但支持这种需求的系统不足。随后，我们深切满足了对稳定性和可扩展基础设施的需求。
2022年后的加密寒冬标志着区块链基础设施的快速发展期。Rollup、数据可用层和ZK技术从研究阶段进入商业化阶段。市场积极采用这些创新技术。Solana等集成链进展较低、快速的交易吸引了新用户。Sui 和 Monad 等性能链也引起了人们的兴趣，并有望在人们可预见的未来推出更多应用。
基础设施和应用的发展是相辅相成的，没有谁比谁重要，谁需要优先发展一说。应用激发了对基础设施的需求。反过来，先进的基础设施又为新型应用奠定了基础。YouTube能在2005年而不是1995年诞生，是因为宽带基础设施的广泛应用。而宽带的普及又得益于亚马逊和eBay等早期网络公司的成功。
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区块链技术已有很大的改进空间。我们期待能够提供更佳的用户体验和安全性的网络得到更广泛的采用。然而，不可否认，加密货币行业的叙述完全关注的是技术改进和先前的概念。现在，是时候让加密行业的应用激发基础设施的发展了。最重要的是，我们需要能够带来区块空间需求的应用。
如前所述，加密货币行业一直存在对新叙述的市场需求，这种倾向在价值积累集中在协议层的 Web3 环境中极为强烈。 因此，几乎是出于惯性，行业继续表现出对平台和基础的偏好，应用的出现设施相对滞后，对用户的影响也被低估。
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来源：Vitalik Buterin（EthCC 2022）
在今年早些时候以太坊Dencun升级之后，Vitalik Buterin发表了他对加密货币行业未来发展方向的看法。
今天，我想的是，我们明显在一条S型曲线的右侧，即终止时期。临近结束前，以太坊最大的两个变化，即改用权益证明并重新架构斑点，已成为过去进一步的改进仍然重要，但不会像权益证明和分片那样产生直观影响。
以太坊的前十年很大程度上属于「练习生」阶段，目标是让以太坊 L1 落地，应用主要是部分兴趣在使用。直到几年前，我们仍然为自己设定一个低标准，即构建那些显然无法大规模使用的应用，只要它们能够作为原型运行，并且合理地去中心化即可。
到现在为止，我们已经拥有了构建具有加密朋克风格和用户界面应用程序所需的大部分工具。我们放手寻找，开发者已经无借口可言。
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如果按分析师分析，作为价值储存（如比特币）的代币以及作为支付方式的稳定币已进入成熟阶段。稳定币已成为链上储备货币，并被拉美或非洲等货币不稳定的国家DeFi 领域也走出幻灭阶段，主流项目的业务也趋于稳定。Token Terminal 数据显示，MakerDAO 在 2024 年第一季度创造了 300 万美元的收入，年化约为 1200 万美元。代币的市值约为200亿美元，市盈率约为16。即使与传统金融科技公司相比，这似乎也不算高估值。
另一方面，对于更广泛的用户群体来说，在一些领域的应用还很有限。NFT 似乎正在经历一场「幻灭」。在经历了 2021 年的牛市之后，除了少数几个核心 IP 外，大大多数 NFT 项目都未能获得社会的青睐。此外，即使市场对游戏寄予厚望，但该成绩的成绩也不容乐观，大受冷落用户。至于其他情景，如人工智能、DePIN 和社交，或尚未达到炒作的顶峰，或者只是一个创新的起步阶段。
加密货币行业已经迈过了一个关键的框架。尽管面临包括 Terra 和 Luna 事件、FTX 倒闭、日益严峻的宏观环境和监管压力关系的各种挑战，加密货币仍将继续向前。即使在极端的假设下情景下，想象整个行业崩溃的场景也变得极不合理。但不可否认的是，区块链的应用仍然主导金融和交易领域，迎合有限的用户群体、缺乏主流吸引力。
目前的加密货币行业正处于十字路口，可能会继续保持目前的状态，仅在代币作为价值储存或 DeFi 等成熟领域进行渐进式改进。这并不意味着继续扮演货币市场的角色没有意义，只是因此，加密货币行业最终是由参与者驱动的市场，就像愚蠢或大麻行业一样。加密货币作为应用层拥有巨大的潜力。理想情况下，利用好这一点之后，我们完全有可能推动主流应用的采用和新商业模式的出现。
将一切目标化
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来源：《纳瓦尔·拉维坎特年鉴》中的见解
传统上，只有那些拥有资本和劳动力的个人或企业才拥有杠杆。然而，软件和媒体的普及打破了这一现状。软件使任何拥有极少资本的个人开发应用和服务，从而带来创新，诞生了大众平台和 SaaS 产品。YouTube 和 Instagram 等平台的广泛应用可以扩大个人影响力，引发了影响者市场和小型媒体的「寒武纪大爆发」。
加密货币提供的最大价值能够为任何赋予经济价值的想法，并提供交易平台。在传统系统中，市场的形成需要内部的干预和许可，维持以经济价值和相互信任。然而，区块链技术为代币化提供了基础，使得用户可以在获取他人信任或获得他人许可的前提下，通过互联网与他人交换经济价值并形成市场。
「meme」首先由理查德·道金斯在其《自私的基因》一书中提出，是一个相似基因的概念，基因通过物理方式传递遗传信息。在社会中，meme是一种文化单位，可以代表后来，模因适应了互联网文化，并以当前的意义被广泛使用。模因就像基因一样，通过社会互动传播，在复制、修改和再生产的过程中不断演化。
最近，Delphi Digital 的 Michael Rinko 在他的文章《Attention is all you need》中强调，加密货币为人们的想法和兴趣赋予了经济价值，允许用户拥有自己的兴趣并赚取利润。
在 Instagram 上，我们会关注品牌和有影响力的人。但我能做的最多就是转发并与朋友分享这些内容。我们的关注价值 100% 由其他人获取。
加密货币不同，加密货币将注意力民主化，让我们拥有了它。如果你发现自己在一些话题上花费大量时间，你就可以真正拥有自己的话题并估算收益。这个道理主要且看看似愚蠢，这代表了互联网经济学的重大转变。
Memecoins 将「注意力即价值」的框架发挥到了极致。它们提供了一种最纯粹的购买代币的方式，因为你认为它在未来会引起关注。
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必须承认清楚的一点是，memecoins本身并不是最重要的。它们底层只是一个meme，一旦变得无趣，就会很快从人们的视线中消失。Memecoins所是代币化展示的原始潜力，暗示着新型应用出现的可能性。从身份、数据到创客经济，为焦点赋予经济价值的能力，为前沿的市场和应用铺平了道路。
这一点在2024年的突破极为突出。加密货币市场重新活跃起来，将注意力转化为投机需求的应用迅速获得了增长。
Solana 的 Pump.fun 成为了 memecoin 的主要平台，产生的费用在所有协议中都达到了顶峰。
Friend.tech 和 Fantasy.top 整合了与 Twitter 相关的社交交易功能，产生了强劲的投机需求，分别实现了 6500 万美元的手续费和超过3600 万美元的交易额。
基于 Farcaster 的ScenecoinDEGEN 通过创新的空投和社区激励措施吸引了大量用户和活动，为 Farcaster 生态的成功做出了贡献。
在美国总统大选期间，Polymarket的活动和交易量大幅增长，仅6月份就录得1亿美元的交易额。
TON 生态的 Hamster Kombat 利用其简单的功能以及与 Telegram 的无缝集成，实现了 1 亿用户量。
虽然这份清单并不引人注目，但规模应用的发布和实验仍然继续。尽管行业已经存在了 10 多年，但利用加密货币强调特性开发应用的工作才刚刚开始。链上应用可能提供的一系列独特的用户体验决定。我们应该更加重视这些举措，因为它们为加密货币应用如何满足用户需求和适应市场提供了有意义的实验结果。我们期待在尚未得到充分探索的加密货币社交、游戏、 NFT和预测市场领域正在开展更多实验。
投资机只是特性，而非缺陷
区块链是一种头部技术。除了针对特定应用的链外，大多数网络都为应用的运行提供了通用的执行环境和数据库。原则上，我们日常使用的大部分应用都可以在区块链上正如软件不再将其在移动设备上运行的能力或使用云营销关键词一样，加密技术也不应该成为描述应用功能最终的标准。，「区块链」或「加密货币」将作为不再被用来描述应用，用户应该能够在不知道底层链或钱包的情况下使用应用。
当有人想要推出产品或服务时，没有人会问为什么要在线上发布。因为部署成本相对较高，速度更快，而且除了特殊情况外，客户可以享受比线下更大的便利性和可访问性同样，可以预见的是，在链上运行的应用最终被视为自然而然的事情。随着无许可市场、互联应用生态系统钱包的使用变得越来越普遍，我们将不再质疑为什么应用需要在区块链上运行。
然而，在目前有限的区块链环境中，这样的假设不过是一种希望。目前的区块链开发环境仍然充满挑战，用户不仅不熟悉钱包，而且还倾向于回避钱包。除了部分爱好者，大多数用户都需要强大的动力来使用上链应用。这不仅仅是提高 10% 或 20% 采用率的问题，我们需要的是只有在上链环境中才能实现的用户体验和功能。
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来源：Sound.xyz
行业中的大多数用户都是空投「猎手」和交易者，他们的主要目的是为了满足投机需求。追求加密货币理想的人认为这种投机颠覆了加密货币的本质目的，并尝试与这些行为保持然而，我们需要重新评估这些“德根”在行业中所扮演的角色。毫不夸张地说，加密货币行业是建立在通过投机注入资本的基础上的。大多数链上交易量都基于投机需求、套利或 MEV 利润，这一事实不容忽视。没有用户的基础设施就没有价值，无需庸俗的投资，Degens 是加密货币行业的重要推动者。
在2021年NFT夏季期间，许多公司和品牌都调侃着要进军加密货币行业，大家也为兴奋之。然而，最终成功的不是迪士尼，而是胖企鹅（Pudgy Penguins）。加密货币已经达到了可以自主维持增长的水平。相比于外部实体进入加密货币行业，通过行业内成功产品的向外拓展或许是实现主流采用更多可能的方法。归根结底，Degens是所有链上应用的早期采用者和基本用户群，满足他们的需求应该是验证产品市场契合度的第一步。
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对于投机的偏好并不局限于加密货币，这是一种社会现象。不断加深的经济不平等和社交媒体影响下人们注意力持续时间的缩短，促使人们对投资资产的风险承受能力不断提升。20 世纪 70 年代，美国人的平均持股时间为 5 年，而到 2020 年，这一数字下降到 10 个月。
因为Z世代的高风险偏好就担心他们不够关注或好赌将会失去偏颇。在当今大多数的主要国家中，年轻一代一代过上比父辈更好的生活已经变得更加困难。地认识到劳动收入不可能超过资本，许多投资者秉着“没什么可失去的”的理念进行投资。他们的筹码很少，但如果不积极下注，在赌场生存的机会就会变得越来越多越来越渺茫。
虽然目前的情况无疑是反乌托邦式的，但代币的高波动性也被许多人认为是动态调整的良机。事实证明，像memecoins这样容易获取的投机性资产正在吸引新用户进入加密货币行业主要手段。在Solana生态memecoin热潮的推动下，幻影钱包在美区App Store的实用程序排名中名列第三，月用户数量达到700万。受投机需求吸引用户在使用应用的过程中，不会自觉地了解数字钱包、钱包和市场，因此芬兰文化并有可能转化为流量有机。
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虽然大多数链上应用利用独特的用户体验和投机需求在短期内吸引了大量关注，但由于其粗糙的设计和极强的投机性，生命周期往往很短。不过，就这一点出发，认为链上应用上应用无法实现结构性留存的结论未排除剩余草率。
链上应用生命周期启动的原因包括：大部分用户群由消费者和交易者组成，他们对产品的忠诚度非常低；与基础设施开发相比，分配给产品开发的时间和资源非常少；大大多数产品过度关注短期投机而非长期有效性。
最后，我想的是，如果投机是加密货币的唯一用途，那么我不会为这个行业做出贡献。然而，要让加密货币实现 Web3 的愿景，让游戏和社交平台等通用应用互联触手可及，我们不仅要考虑目标，还要考虑实现目标的解决路径。鉴于当前的行业和社会环境，投机需求似乎是加密货币可以利用的最有力的工具。
只是，从长远来看，必须将投机需求吸引来的用户转化为真正享受服务核心价值的用户，从而建立有意义的漏斗，促进投机之外的交互。此外，还需要制定一个能够承受的价格和需求短期内的代币发行和分配框架，最终提供超越投资机的社交图谱和产品价值。
序幕的结束
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来源：《比特币已死》
人们的情绪波动甚至比一代币价格波动更加激动。当价格下跌时，每个人都会给市场判下比特币。比特币自诞生以来，每年都会引发「死亡」。我认为，加密货币行业已经发展到了消耗然而，未来两三年将决定行业能否实现Web3愿景并成为主流的关键时期。如果重要产品与市场的契合度无法在这个周期内得到验证，那么就没有任何借口可言了。
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第一个通用区块链以太坊推出至今已有10年。虽然这些年来以太坊进行了广泛的研究和开发，整个行业也经历了起起伏伏，但直到最近，它才发展成为一个流通实际用户可靠使用的技术。虽然代币价格和记述游戏一直在推动行业发展，但现在比以往任何时候都更应该关注其产品对实际用户的影响。
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a16z has a point: it looks like memecoins have suddenly created "no
value cult coins”. but let's be honest. 95% of coins have always been "no

value cult coins" masked by "innovative tech". all we're doing now is
admitting that our coins have zero value. and that sets us free
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This isn’t the last cycle of crypto, but it’s probably the last cycle of “old
guard” ct

Nobody from 2017 and earlier is having fun, and most of us are
washed/irrelevant/replaced anyway

A lot of people prob gonna leave in the bear market and not come back
or minimally post
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We will look back on this era of crypto as a time when we idolized crypto

researchers to such an extent that it permeated our culture. This
discouraged users and product builders from entering crypto en masse.

That era is over. We now idolize product builders who can bring crypto to
the masses.
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@jessewldn
owning things on the internet is (still) an unbelievably huge
idea/opportunity.

things public blockchains make it possible to own:

identity, money, data, infrastructure, products, art/media, experiences,
attention.
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why are there no app devs in crypto?
ill tell you:
- friendtech went from loved to hated in < 1 year

- farcaster frames was universally loved and now people call fc ‘cooked”
and an echo chamber

the short attention span of crypto makes it impossible to build a user
base
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"Bitcoin Is Dead” - The #1 Database of Notable Bitcoin Skeptics
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“NOW THIS IS NOT THE
END. IT IS NOT EVEN
THE BEGINNING OF
THE END. BUT IT IS,
PERHAPS, THE END OF
THE BEGINNING."

Winston Churchill
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