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我们对科技初创企业的称呼是“小型科技公司（Little Tech）”，与大型科技公司相对。
在我们整个职业生涯中，Little Tech 一直独立于政治之外。但是，正如苏联的一句老笑话所说：“你可能对政治不感兴趣，但政治对你感兴趣。”
我们认为，糟糕的政府政策现在是小型科技企业面临的最大威胁。
我们认为，美国的技术霸权以及小型科技初创企业在确保这一霸权方面发挥的关键作用，是与其他问题同等重要的一流政治问题。
现在是为小型科技公司挺身而出的时候了。
作为一家公司，我们的政治努力完全集中在捍卫小型科技公司上。除了与小型科技公司直接相关的问题外，我们不会参与政治斗争。但我们将竭尽全力为小型科技公司而战——为研究、发明、创造就业、建设未来的自由而战。
我们发现有三种类型的政客：
那些支持小型科技公司 的人。我们也支持他们。
那些反对小型科技公司的人。我们也反对他们。
那些处于中间位置的人——他们想要得到支持，但又有顾虑。我们真诚地与他们合作。
我们支持或反对政客，不论其党派，也不论他们在其他问题上的立场。
我们将长期致力于此。
美国
美国之所以引领二十世纪，是因为我们在三个方面处于领先地位：
1、技术——美国在 20 世纪 30 年代推动了第二次工业革命，并从 20 世纪 40 年代开始推动了计算机革命。
2、经济——美国的自由市场体系创造了巨大的社会财富，并显著改善了民众的生活质量。
3、军事——美国的军事实力推动了第一次世界大战和第二次世界大战的胜利，并催化了苏联单方面投降和解体。
每个维度都与其他两个维度相互强化：
我们的技术优势为我们的经济和军事提供动力。
我们的经济增长回报了我们对技术和军事的巨额投资。
我们的军事优势使我们免受可能摧毁我们的技术、经济和人民的外国威胁和敌对意识形态的侵害。
而且，美国的成功对世界其他大部分地区都产生了积极的溢出效应。美国技术是全球标准。美国经济是许多其他国家的主要生产和消费伙伴。自二战以来，美国军队一直保持着世界总体和平与繁荣，达到了世界历史上前所未有的水平。
反对者说，美国的黄金时代已经过去，21世纪美国在这三个领域的作用都将减弱。我们不同意这种看法。美国在技术、经济和军事方面的领先地位没有理由不能在未来几十年继续保持下去。21世纪没有理由不能成为第二个美国世纪。
初创企业
美国技术领先地位是过去 150 年来建立起来的复杂体系的结果，其中包括我们的开拓精神、我们的职业道德、我们的法治、我们深厚的资本市场、我们的高等教育体系以及政府对科学研究的长期投资。大学、政府和企业实验室都发挥了关键作用。但美国技术霸权的先锋一直是初创企业。从爱迪生和福特到休斯和洛克希德，再到SpaceX 和特斯拉，通往伟大的道路始于车库。
创业公司就是一群勇敢的被排斥和不合群的人聚集在一起，怀揣着梦想、雄心、勇气和一套特殊的技能，去创造世界上的新事物，去制造一种可以改善人们生活的产品，去创建一家可能在未来继续创造更多新事物的公司。
任何初创企业的巨大优势都是一张白纸——一次想象和实现一个不同且更美好的世界的契机。
但创业公司从一开始就处于劣势。具体来说，它们必须与拥有压倒性优势的品牌、市场地位、客户基础和财务实力的现有公司竞争——这些现有公司试图将创业公司的竞争扼杀在摇篮里。
现任者往往拥有另一个巨大的优势——能够让政府与初创企业竞争对手抗衡。
占据主导地位的公司并非一开始就如此。事实上，它们一开始只是初创公司，一路奋战，直到达到权力位置，然后寻求锁定收益，拉起身后的绳索。它们将自己融入政治体系，寻求监管俘获——一堵保护和巩固其地位的法律和法规之墙，而新创业公司不可能扩大其规模。
历史上，市场监管俘获的结果是政府强制垄断和卡特尔。
所有垄断企业和卡特尔的座右铭都是：“我们不在乎，因为我们不需要。”
当这种循环继续下去时，当大公司可以利用政府的武器来对付初创企业时，结果就是停滞，然后衰退。
当今美国经济出现许多停滞和衰退的迹象。经济学家用生产率增长来衡量经济中技术进步的速度。而今天的生产率增长，在经历了 50 年的计算机和互联网等极其强大的技术普及之后，低于20世纪 70 年代之前。
现实世界的后果是惊人的：
生产率增长低意味着经济增长低。
经济增长缓慢意味着普通民众的生活质量改善速度缓慢，甚至完全倒退。例如，物价飞涨，教育、医疗保健和住房质量停滞不前——这肯定是监管俘获的迹象。
低经济增长也意味着零和政治的兴起，因为一部分人的利益必然是以夺走另一部分人的东西为代价的。
零和政治腐蚀了民族的机遇和发展精神。我们身边处处都能感受到这种腐蚀。
防止这种结果的方法是鼓励新的创业公司——推动创新、竞争和增长——并防止大公司利用政府武器来打压它们。
问题
美国政府现在对新兴创业公司的敌意远比以前强烈。
例如：
监管机构已获准使用强力调查、起诉、恐吓和威胁来阻碍区块链等新兴行业的发展。
监管机构正在实时批准对AI采取同样的措施。
监管机构正在向银行施加直接压力，要求将不受青睐的初创企业和创始人排除在金融体系之外。
监管机构正在惩罚性地阻止初创公司被政府在许多其他方面偏爱的大公司收购。
作为国防和情报等关键领域的客户，联邦政府比以往任何时候都更倾向于青睐大型现有企业，而不是创新型初创企业。
而且，政府目前正在提议对未实现资本收益征税，这绝对会扼杀初创企业和为其提供资金的风险投资行业。
美国政府中日益普遍的反初创企业偏见对美国技术成功的健康和活力构成了明显而现实的威胁——因而也威胁到美国经济、美国军队和美国人民。
为什么会发生这种情况？部分原因是明确的决策。部分原因是惯性积累。但也因为科技初创公司作为一个行业，在华盛顿特区和政治体系中并不像大公司那样出现。只要这种不平衡持续存在，针对科技初创公司的战争以及由此对美国的威胁就会持续下去。
因此需要从政治上捍卫小型科技公司。
机遇
扭转破坏性政策只是硬币的一面。我们还可以设想出台积极的政策，鼓励科技初创企业蓬勃发展——让这些初创企业及其客户受益，并迫使大型企业在初创企业竞争中保持活力和生机。
例如：
对医疗、教育、住房等重要行业进行监管改革，剥夺现有监管者的监管俘获，以更低的价格实现更高质量的服务。
围绕自动化和AI重建美国制造业的政策，将整个行业转移回国内并创造数百万个新的中产阶级就业机会。
新兴公司在自主和AI的前沿构建防御系统，重塑美国军事工业基础。
环境改革鼓励开发和部署核电，以实现无限的清洁能源生产。
扩大高技能移民，鼓励美国大学和其他学校的外国毕业生来美国建立新公司和产业。
此外，还有一项全政府计划，旨在推动美国科技公司在全球范围内取得成功，以对抗敌对的中国和监管狂热的欧盟。
我们毫不怀疑，一个真正希望初创企业取得成功、新兴产业蓬勃发展的美国政府将大幅提高普通美国人的生活水平，并确保美国在未来几十年的技术、经济和军事实力保持强劲。
第二个美国世纪的辉煌就在我们眼前。让我们把握住它。




