特朗普：永远不要卖掉这资产 它将超越黄金
“永远不要卖掉你的比特币”，特朗普在本周末纳什维尔比特币2024大会上说的这句话，为币圈提供了近期最强的情绪价值。
在特朗普讲话期间，比特币上演V型走势，先是短线下挫，失守6.7万美元；到了演讲结尾时，当他宣布将比特币列为战略储备资产时，比特币直线拉升， 收复了全部跌幅，甚至突破了69000美元。
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在此前担任总统期间，特朗普曾严厉批评加密货币，称其为“骗局”。而如今，他在比特币大会上甚至直言不讳地表示 “比特币已成为全球市值排名第九的资产，很快就会超越白银，未来会超越黄金。”
如此大转变，可以看出加密货币用户开始成为一股逐渐壮大的政治势力。
从“互联网的骗局”到“政客游说的把手”，十年过去了，比特币到底凭什么翻身一跃？
 黄金退场，比特币登场：新时代的价值储备
不仅是特朗普，资产管理公司Galaxy Digital的CEO迈克·诺沃格拉茨也曾公开表示，“ 尽管比特币目前的市值还不到黄金的十分之一，但它正迅速崛起，一定会超过黄金市值，而且不会太久。”
MicroStrategy 首席执行官迈克尔·塞勒也持有类似见解，认为 “数字黄金” 将在本世纪末取代实物黄金。
大家有没有想过，为什么那么多世界级的大拿都毫不掩饰对比特币的信仰 ？是天方夜谭，还是有理有据？
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 首先你需要知道，比特币为何能与黄金相似？
稀缺性。比特币总量被固定在2100万枚，预计到2140年所有比特币将被开采完毕。这种有限供应使比特币具备了与黄金相似的稀缺性。
抗通胀能力。比特币作为“数字黄金”，被认为是有效的通胀对冲工具。虽然比特币发源时间只有十年左右，仅在COVID-19疫情期间经历了通胀考验，但其独特的算法和分布式系统赋予了它抵御通胀的能力。摩根大通研究表明，机构投资者越来越倾向于选择比特币而非黄金作为避险资产。
实际价值。黄金的价值来自于其在奢侈品和电子产品等领域的广泛用途。而比特币的价值则源于其对货币体系的创新，它的加密技术和分布式网络使全球数十亿未进入银行体系的人得以进入金融系统。
 既然两种资产都深受欢迎，那什么是比特币优于黄金的真正原因？
答案是回报率表现和供应量，比特币在过去十年中享有近120%的年度回报，而黄金的年回报率仅为2%。与黄金不同，比特币的供应有明确上限，确保其内在稀缺性。
黄金，一直以来都是价值储存和财富保值的象征。但20 世纪 70 年代以来数十年的通货膨胀结束时，黄金的表现却开始相对黯淡。
从 1980 年到 2023 年底，黄金经通胀调整后的总回报率为-4%。而在过去的十年里，黄金的年回报率仅为2%。
此外，黄金的供应量也难以控制，采矿和新发现使其数量不定。甚至历史上美国曾通过第6102号行政命令没收黄金，这是黄金容易被政府干预的弱点。
然而，比特币正以无与伦比的优势崭露头角。作为全球第一种加密货币，比特币不仅在供应上有着严格的限制，总量被固定在2100万枚，任何人都无法更改其供应量，确保其稀缺性。
过去十年，比特币的年回报率高达120%，这一惊人的数字远超黄金。不仅如此，比特币基于全球区块链网络，不可篡改、不可没收的特性，为投资者提供了前所未有的安全感。
随着市场逐渐成熟，比特币的波动性也在逐步减弱，为长期投资者带来了更稳定的机会。
更重要的是，比特币赋予持有者真正的金融主权，免受货币操控，完美适应数字化时代的需求。
于是，比特币登场，成为新时代的价值储备！
 全球金融新风向：比特币迈向国家战略储备
回到前面提到的，特朗普在此次大会上提到将比特币列为战略储备资产，直接推动比特币价格爬升至69000美元以上。
原话是这么说的：“如果我当选，我的政府政策将是美国将保留目前持有或未来获得的所有比特币的100% 。我们将保留 100% 。希望你们做得好。这实际上将作为战略国家比特币储备的核心。”
尽管这一承诺相对保守，但它无疑突显了比特币作为全球金融资产的重要性。特朗普还直言不讳地批评了拜登政府对加密货币的压制，称这种政策对美国经济造成了损害。
与特朗普的谨慎不同，独立总统候选人小罗伯特·肯尼迪展现了更为激进的愿景。
他承诺如果当选，将启动一个宏大的比特币储备计划——每天购买550枚比特币，直到储备达到400万枚。这一提案远比特朗普的计划大胆，旨在将比特币打造成国家战略资产。
而在怀俄明州，参议员辛西娅·卢米斯也在积极推动比特币的国家储备计划。她计划起草一项法案，要求政府在五年内建立最多100万枚比特币的储备，并在接下来的20年内仅用于减少国家债务。
这一方案无疑进一步加强了比特币作为长期金融资产的地位。
以上公开发言接连将比特币迅速推向全球金融和政治领域的热门话题。我们都知道，国家政府是可能拥有比特币作为储备资产的，比如美国政府是比特币的最大持有者之一，联邦政府拥有将近 21 万枚比特币，占总供应量的 1%。
2021 年，萨尔瓦多宣布比特币为官方货币锚，成为第一个将 BTC 作为法定货币的国家。此外，瑞士也已通过立法将比特币纳入其国家银行储备。
 那么，这到底意味着什么？
来看一组数据，根据 VanEck 的报告假设，随着地缘政治紧张和债务偿还成本对现有体系造成压力，比特币可能会在未来几十年内成为国际货币体系的重要一环。
报告预测，比特币的全球储备资产地位将逐步提升，其在国际外汇储备中的占比有望达到2.5%。
如此一来，可以看出比特币正逐渐从一个新兴资产转变为全球金融体系的重要组成。无论是在美国还是国际市场，比特币的地位正在快速上升。
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 所以，香港也不甘示弱。
香港区块链协会联席主席方宏进近期建议，香港政府应利用比特币的抗通胀特性，分散外汇基金资产配置，以减少对美元的依赖，应持续购买并持有比特币作为外汇储备的一部分。
他认为，比特币不仅有潜力超越黄金，还可以显著提升香港在全球金融市场的影响力。
香港立法会议员吴杰庄就特朗普在美国比特币峰会的演讲发表看法时，也对这一趋势表示支持。
他认为，比特币和Web3是全球化发展的关键节点，未来可以在合规的情况下，将比特币纳入官方财政储备。
他还强调，香港应加快Web3生态的建设，以吸引全球顶尖人才和投资。
香港紧跟脚步，积极探索将比特币纳入外汇储备的可能性，这一切都在向我们展示，比特币可能成为全球金融体系中的关键支柱。
从美国到香港，越来越多的政府和金融机构正在重视比特币的独特优势。
03
 总结
在这个日益数字化和法定货币不断贬值的世界，比特币凭借稀缺性、高收益和金融主权，正在逐步取代黄金，成为新一代的价值储备之选。
预计未来几年，这一趋势将推动比特币在国际市场上的进一步崛起。
如果现在比特币从6万跌到5万会让你茶饭不思，那么讲一个恐怖故事：要是达到黄金的市值，一枚比特币的价格可能会从目前的6.9万美元飙升至近60万美元。
到时候或许能体会到 “永远不要卖掉你的比特币” 这句话的份量。
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