一周精选丨日元加息引发加密货币史诗级崩盘；民主党副总统候选人确定；俄罗斯将加密货币挖矿合法化
PANews编者按：PANews精选了一周的优质内容，帮助大家利用周末时间查漏补缺，点击标题即可阅读。
PANews 2024年7月专栏作者影响力及专栏文章热度排行榜出炉，点此查看
宏观视角与8·5崩盘
再次见证历史！加密市场遭遇多重利空冲击，超10亿美元惨遭血洗
四年前的全球“熔断潮”仍历历在目，如今日股跳水触发熔断再现历史时刻，且叠加美国经济放缓和地缘风险升温等多因素，全球股市跌势加剧，市场恐慌情绪加速蔓延。加密货币同样正经历“黑色星期一”，比特币带头闪崩，市场遭遇全线大跌。
深度解读8.5暴跌的背后原因：日本央行加息与“渡边太太们”的退场
总的来说，本轮以美国科技股为首的风险资产的大幅回撤核心原因在于，日本央行激进加息，让很多日元利差套利交易路径失效或面临较大的风险，“渡边太太们”正在拆平仓，以偿还日元债务降低风险。但是考虑到美日联盟中的关系，真正主导市场未来长期走势的因素还是美联储的货币政策。因此在美国降息之前，大家还是要保持耐心，当然适当的调整杠杆还是必要的。
疑似套现超4亿美元被指“砸盘元凶”，Jump大举抛售意欲何为？
加密市场暴跌，除了全球性的宏观因素外，与加密货币有直接关联的或许是Jump Trading的大举“抛售”行为。
开启双位数反弹行情，比特币领涨反转行情一触即发？
在金融市场风险偏好有所回暖的刺激下，市场情绪被提振，加密市场大举反弹。对于本轮全球股市的抛售潮，大多认为是市场情绪反应过度带来的恐慌式下跌，那么加密行情有所好转背后究竟是技术反弹还是市场反转？
一图对比BTC价格崩盘修复史，「85」之后需要多久能恢复?
从历史角度看，只有门头沟、LUNA/FTX这类内部原因导致暴跌才需要1年以上的恢复时间
10x Research：史诗级崩盘进行中，比特币或跌至42000美元
「我们对山寨币，尤其是以太坊持非常看空的立场，可能跌至 2000 美元。」
数据复盘“黑色星期一”代币表现：半个月平均跌幅达44%，反弹平均近20%
据PANews统计，OKX交易所317个现货交易对，近半个月从高点的最大跌幅平均达到44%，其中跌幅最大的DEGEN代币跌幅达到73%，BTC半个月最大跌幅30%，ETH最大跌幅41%，SOL最大跌幅43%。有93个代币的跌幅超过50%，占比为近30%。
比特币一度失守5万美元后反弹，加密大咖怎么看后市行情？
对于后续行情如何判断，不妨看看加密大咖们怎么看。
美国大选与Crypto
经济学家视角剖析：特朗普的比特币策略真的可行还只是选举策略？
早期比特币支持者、加密货币托管业务 Casa 的创始人 Jameson Lopp 认为特朗普将比特币视为重要到足以成为竞选议题，这本身就是一个"历史性"的转变。
民主党“老少配”的副总统提名人蒂姆·沃尔兹，你需要知道的五件事
他可以帮助哈里斯在关键的中西部州获胜。
哈里斯顾问与加密行业高管举行重要会议：拉拢加密社区，她正在“出击”
近一个月之内，白宫重要官员与加密行业的高管举行了第二次的会议。在特朗普已经明确了加密立场之后，哈里斯在接下来可能会阐述什么样的政策和观点？
更多相关内容，请查看专题：《初登政治舞台：Crypto与2024美国总统大选》
比特币生态
Bitcoin 2024 回顾：比特币已越过“卢比孔河”，L2成关注焦点
「比特币战略储备」是许多 Bitcoiner 多年来的理念，有时甚至可以说是梦想，而它就在上周切实地发生了。可以说，比特币在上周六越过了自己的「卢比孔河」，而这背后其实也是大国之间的博弈。
Unisat：拉动BRC-20再次伟大的三架马车
本文介绍了比特币生态系统在扩展性和交易效率方面面临的挑战，尤其是在Ordinals和BRC-20代币协议问世后，网络的拥堵和高昂的Gas费问题显著。
数读比特币生态：侧链TVL达20亿美元，Stacks活跃账户数创新高
比特币第二层的总锁仓价值在 2024 年一度超过 20 亿美元，随后略微回落。
从OP_CAT到状态证明和BitVM，如何让比特币支持ZK？
这篇文章简明扼但又一针见血的指出了如何让比特币支持ZK验证功能，涉及的具体话题包含比特币UTXO和脚本在功能性上的缺陷、Taproot和OP_CAT以及BitVM和Chain State Proof等概念的大致内容。
更多相关内容，请查看专题：《超越数字黄金：BRC-20与铭文，开启比特币崭新篇章》
捕捉先机
一览Base黑客松Onchain Summer获奖项目
来自全球7,500多名开发者提交了超过1,250个项目，使其成为有史以来最大的链上黑客松。
Hyperliquid：结合CEX与DeFi优势，打造高可用低延迟的交易平台
今天 Dr. DODO 带各位来了解下于 2022 年 Arbitrum 最炙手可热时上线 build 至今的应用类项目：Hyperliquid。
寻求10亿美元估值，一览Namada拟议创世过程、代币经济学及效用
速览 Namada 拟议创世过程、NAM 代币经济学、治理机制和效用。
在Telegram上使用Polymarket？SkateChain如何将其无缝带入Ton生态
近日，Skate的联创、CEO Siddharth Lalwani在X上展示了项目的最新成果：在Telegram上参与预测市场Polymarket的押注，而无需切换链或者跨链转移资产。PANews对工作流程进行了图文编译，以便读者更好地理解这一创新。
3分钟速览Arweave新链AO上值得关注的10个新项目
覆盖预测市场、稳定币、LRT 等主流赛道。
奥运神枪手Meme因马斯克互动再翻红，PvP 行情中如何快速把握热点？
炒作不停歇，加密永不眠。
Web3那些事儿
详解《美国比特币战略储备法案》：每年购入 20万个比特币，五年内达到 100万个
参议员Cynthia Lummis就在7月31号提出了《美国比特币战略储备法案》（BITCOIN Act of 2024）。该法案旨在通过建立国家比特币储备，增强美国的金融安全和领导地位。
DeFi迎来价值“复兴”时刻？多项数据回暖，业务面破解估值困局
当前DeFi数据展示出向好态势，且主打分红回购的经济叙事也备受认可，市场似乎正再次掀起新一轮DeFi价值发现。而在本轮压力测试中，作为流动性基石的DeFi领域因未出现严重的脱钩和坏账风险，较以往展现出更强的抗压能力。
数款热门游戏出走，Polygon成链游“黄埔军校”？
散是满天星，从Polygon出走的Pixels、MapleStory Universe和Crypto Unicorns等游戏做起了各家生态的“头牌”，曾经拥有一众GameFi项目的Polygon似乎成为了链游版的“黄埔军校”。
联合国报告恐怖组织利用门罗币募捐，监管的“紧箍咒”更紧了？
ISIL等恐怖组织在其宣传的电子杂志中嵌入二维码，以门罗币等加密货币募捐。
“升级版”的Luna？案例剖析Ethena的USDe
我们将通过对Ethena USDe的案例研究，探讨其运行机制、潜在风险以及USDe能否被视为“升级版”的Luna。
打破“僵尸公司”困境、效仿MicroStrategy，美国上市医疗公司Semler Scientific开启比特币战略储备
自5月28日宣布采用比特币资产储备策略以来，Semler Scientific已累计购买了929枚比特币，总金额达6300万美元。最近，董事长Eric Semler透露了公司增加比特币储备这一战略转型背后的故事。
Ripple再度“胜诉”，被罚1.25亿美元远低预期
罚款金额远低于SEC要求的10亿美元非法所得和判决前利息以及9亿美元的民事罚款。首席执行官Brad Garlinghouse在X平台表示，鉴于法院将SEC提出的罚款减少了94%，这项裁决是“Ripple、行业和法治的胜利”。而SEC在未来的60天内，仍可能提出上诉。
技术范儿
从硅到智能，人工智能训练与推理技术栈
我们将深入分析技术栈的主要层次，并阐述每个层次对AI开发和实施的贡献。
盘点7种跨L2互操作解决方案
Vitalik Buterin 称 Cross-L2 可交互操作方案不再是问题。
以开发者角度理解Flashbots的SUAVE链：除了MEV，EVM+TEE还有哪些可能性？
SUAVE 链通过引入TEE 环境，给应用开发带来了足够强大的能力，其潜在的应用场景是非常多的。此外，其简洁便利的跨链操作，也给 Dapp 的设计带来了足够的想象空间。
零知识证明行业研究
本文将全方位介绍零知识证明的起源、应用及未来
重点资讯
BitMEX联创：某个“大家伙”倒下并卖出了所有加密资产
数百个与Plus Token骗局相关的休眠钱包正转移大量ETH，总额约789533枚ETH
市场消息：特朗普家族的新加密项目或名为“World Liberty”
5个巨鲸地址在市场崩盘期间共买入价值超3.3亿美元的ETH
孙宇晨称有关其持仓被清算的传言是虚假的
普京已签署一项使俄罗斯的加密货币挖矿合法化的法律
摩根大通：比特币此轮反弹主要得益于机构投资者
币安CEO：最近的币市和股市的大幅下跌并不代表长期负面趋势
Arthur Hayes：特朗普难以兑现比特币政策，美国哪个政府上台都会印钞从而利好加密货币
分析师：初请数据有助缓解衰退担忧
灰度为SUI和TAO推出新的加密投资信托




