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头条
▌消息人士：CZ可能将于下个月回归
消息人士称，赵长鹏（CZ）可能将于下个月回归。
▌哈里斯：美联储的行动应该独立于总统
美国副总统哈里斯表示，美联储的行动应该独立于总统。 
此前消息，特朗普表示，如果当选，他将寻求影响美国的货币政策。
行情
截至发稿，据Coingecko数据显示：
BTC最近成交价60,578.03美元，日内涨跌幅-0.4%；
ETH最近成交价2,586.87元，日内涨跌幅-2.3%；
BNB最近成交价508.00美元，日内涨跌幅-0.8%；
SOL最近成交价155.19美元，日内涨跌幅-3.7%；
DOGE最近成交价0.1038美元，日内涨跌幅-2.6%；
XPR最近成交价0.5815美元，日内涨跌幅-4.8%。
政策
▌美国前财长萨默斯呼吁SEC调查周一VIX波动率指数飙升一事
美国前财长萨默斯呼吁证券交易委员会（SEC）和相关交易所调查周一（8月5日）发生的恐慌指数（VIX）飙涨问题。"我的理解是，由于在计算VIX指数时使用了一些非流动性工具，VIX指数周一的波动多少有些人为，"萨默斯周五在一档电视节目中表示。在周一VIX指数飙涨以后，衡量波动性的专家称，该指数的剧烈波动可能是由几个技术因素造成的，包括明显缺乏流动性、对波动率押注失败的一些空头回补，或者仅仅是衡量波动性的计算方式。

美国证券交易委员会（SEC）主席Gary Gensler将于九月份在参议院银行委员会作证。听证会将重点关注SEC的监管议程以及Gensler对该机构的领导。

美国国税局 (IRS) 发布了加密货币经纪商和投资者用于报告某些交易收益的税务表格 1099-DA 的更新草案版本，邀请业界参与讨论，公众有 30 天的时间向IRS 提供有关拟议的 1099-DA 的意见。 
美国国税局官员表示，加密 1099 表格将为那些缴纳美国加密税的人“带来更多便利和清晰度”。 
据悉，新发布的 1099-DA 更新版本比国税局 4 月份提出的纳税申报表初稿更加精简。投资者填写钱包地址和交易 ID 的项目已被删除（曾在表格首次公布时引起隐私性相关的争议）。此外，表格中也不再要求填写相关交易的时间，只需填写日期即可。迈阿密 K&L Gates 律师事务所合伙人、加密货币律师Drew Hinkes在 X 上写道，更新后的表格“有了很大的改进，减轻了负担，需要的数据报告也大大减少了”。

Tether 首席执行官 Paolo Ardoino 在接受 Cointelegraph 采访时表示，欧盟加密资产市场 (MiCA) 监管不仅对稳定币而且对更广泛的银行系统构成系统性风险。Ardoino称： “我对 MiCA 的不满在于，它非但没有让系统更安全，反而实际上造成了极大的系统性风险。” 
MiCA 法规于 6 月 30 日生效，对整个欧洲经济区的稳定币运营施加了严格的限制。值得注意的是，该法规规定，支持稳定币的储备金中至少 60% 必须存放在欧盟银行账户中。 Ardoino强调，金融机构实行部分准备金银行制度，即在任何特定时刻只有一小部分存款可供提取，这使得它们容易受到银行挤兑的影响。

根据8月9日的一份监管文件，美国监管机构表示，他们需要更多时间来决定是否可以将设计为一站式加密货币投资组合的交易所交易基金(ETF)列入纳斯达克电子证券交易所。该文件是对纳斯达克6月份请求允许在其电子交易所上市Hashdex纳斯达克加密货币指数ETF的回应。 
如果获得批准，Hashdex Nasdaq加密货币指数ETF将成为美国市场上首只多元化现货加密货币ETF。它也将成为首只持有替代加密货币或“山寨币”的美国ETF。

加利福尼亚州圣莫尼卡市政府网站新增“Bitcoin Office”版块，据介绍，该板块旨在寻找和促进比特币行业合作伙伴关系，支持圣莫尼卡的经济复苏并创造新的就业机会。 
据悉，圣莫尼卡市与Proof of Workforce合作，讨论和考虑比特币，包括挖矿、投资和教育相关内容，不应被视为财务或投资建议。 
此外，据Bitcoin Magazine表示，圣莫尼卡市将于今年10月举办比特币节。
区块链应用
▌Ripple：已在XRP Ledger和以太坊主网上启动稳定币RLUSD测试
Ripple 在 X 平台宣布，稳定币 Ripple USD （RLUSD）现已在 XRP Ledger 和以太坊主网上进行 Beta 测试，不过 RLUSD 尚未获得监管部门批准，因此无法购买或交易，社区需要警惕那些声称拥有或可以分发 Ripple USD 的欺诈者。 
Ripple 表示，RLUSD 以 1：1 的比率与美元（USD）进行估值，并 100%由美元存款、短期美国政府国债和其他现金等价物支持，这些储备资产将由第三方会计师事务所审计，Ripple 将每月发布证明。
加密货币
▌Tether冻结三个Tron链上地址，涉及1650万枚USDT
据Solid Intel在X平台表示，Tether冻结了三个Tron链上地址，这三个地址持有超过1650万美元的USDT，这些地址可能由单个实体控制。

原三箭资本创始人ZhuSu发文称，加密市场的情绪在许多方面与2019年相似。比特币主导地位较高，人们质疑是否一切都需要代币，之前的一些重大叙事似乎被推翻。建设者们正在转向其他领域。 
“有人说现在的情况比2019年更糟，但这绝对不是事实。2019年，人们普遍认为区块链不仅代币，而且都是无用的。这就是为什么你可以免费购买L1的原因。而且ETH/BTC汇率为0.02。我认为即使是今天最大的悲观主义者也不认为区块链是无用的，事实上，它们大多被视为理所当然。这是实际采用的一个标志。”

灰度（Grayscale）宣布其Grayscale Sui Trust现向合格投资者开放，截至2024年8月8日，Grayscale Sui Trust的每股资产净值为11.42美元，管理费为2.50%。

CryptoQuant创始人兼首席执行官Ki Young Ju在X平台发文称，此前大部分之前在边界徘徊的比特币链上指标现在已经回归牛市水平，值得一提的是，比特币本次低谷仅维持了大约三天时间。
重要经济动态
▌美股三大指数集体收涨，热门科技股多数上涨
美股三大指数集体收涨，道指涨0.13%，本周累计下跌0.6%；纳指涨0.51%，本周累计下跌0.18%；标普500指数涨0.47%，本周累计下跌0.04%。热门科技股多数上涨，苹果、Meta涨超1%。

美国前财政部长劳伦斯·萨默斯警告不要让总统干预货币政策制定，否则随着时间的推移最终只会损害经济。至于美联储的政策决定，这位前财政部长表示，鉴于周一发生动荡以来市场波动和股市下挫已经缓和，“就当前事实而言”，任何紧急降息都站不住脚。尽管如此，萨默斯表示在9月的政策会议上“降息50个基点可能是合适的”。

美国银行的一项调查显示，在市场准备迎接美联储降息之际，相信美元将走软的投资者比例在过去一个月里几乎增加了两倍。在该行的月度情绪调查中，约23%的受访者表示，他们最确信的交易是做空美元，这是今年以来的最高比例，高于7月份的8%。美元今年的表现优于多数G10货币，但在过去一个月，由于数据显示美国经济正在失去动力，促使交易员押注美国将大幅降息，美元的涨势已宣告失败。

贝莱德全球首席投资策略师Wei Li表示，美国国债投资者应考虑特朗普当选总统的可能性，此前特朗普表示，如果当选，他将寻求影响美国的货币政策。“当我们考虑可能发生的情况时，存在这种风险。”Li补充说，财政问题也将影响对长期国债的需求。特朗普周四表示，总统在设定利率方面应该有一些发言权。无论是在总统任期内，还是最近在2024年的竞选活动中，特朗普对美联储独立性的挑战都打破了总统不影响美联储政策制定者决定的长期常态。Li表示，“无论谁入主白宫，所有这一切都表明，未来我们需要更仔细地考虑围绕美国公债的投资组合构建。”
百科
▌什么是反向期货合约？
反向期货合约是一种金融安排，要求卖方在合约到期时向买方支付约定价格与当前价格之间的差额。与传统期货不同，卖方从价格下跌中获益。反向期货合约的性质是非线性的。当交易者做多 BTC/USD 反向期货合约时，他们就是在做空美元。由于合约是反向的，交易者的头寸在比特币中的价值较低，比特币的价值越高，相对于美元的价值就越高。
免责声明：本站作为区块链资讯平台，所发布的文章内容仅供信息参考，不作为实际投资建议。请大家树立正确投资理念，务必提高风险意识。




