普京签署加密货币挖矿合法化法律，俄罗斯将重新定义挖矿行业？
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根据塔斯社报道，俄罗斯总统普京签署了一项法案，旨在让俄罗斯的加密货币挖矿合法化，标誌着俄罗斯对数字货币立场的历史性转变。
在一次经济会议上普京与内阁讨论了关于数字货币的引入和使用问题。他指出，这是现代经济走向前景的方向，对俄罗斯来说，"不错过时机"很重要，要及时调整法律基础和监管方针，发展基础设施，为数字资产流通创造条件。
挖矿在俄罗斯被重新定义为一种经济活动
而这项被普京签署的法律为俄罗斯引入了新的概念：数字货币挖矿、挖矿池、挖矿基础设施运营商和组织挖矿池活动的人。
特别的是，挖矿在该法律中被认为是流通的组成部分，而不是数字货币的发行，传统观点上看通常会将加密货币挖矿视为"发行"新的数字货币，因为挖矿过程会产生新的加密货币单位，但俄罗斯新法律将挖矿定义为"流通的一部分"，而非"发行"。 这种定义的含义将挖矿视为一种经济活动，而不是铸造货币的行为。
除此之外，只有被列入相应登记册的俄罗斯法人和个体企业家才有权进行挖矿，以及不超过俄罗斯政府规定能源消耗限制的自然人，将有权进行数字货币挖矿而无需纳入登记册，未来内阁部长将会为该行业的个人和企业设定具体要求。
回朔到一个月前，普京认为，俄罗斯境内的加密货币挖矿活动每年消耗的电力已经达到警戒状态，挖矿活动整体占据该国总电力消耗的 1.5％，且也因为俄罗斯的低电价和挖矿设备的使用、取得便利性，这趋势势必会持续上升。
当时普京称比特币和其他加密挖矿设施不受控制的电力消耗，已经导致布里亚特共和国、伊尔库茨克地区和贝加尔湖边疆区等地区有电力短缺的状况出现。"这个问题非常严重，将会带给企业与居民无法设想的后果，甚至可能会让国家投资和基础设施项目停滞。"
不过这不代表普京不看好数字货币，先前普京也强调过俄罗斯必须更广泛及全面地实施其央行数位货币（CBDC），也就是数字卢布。且当时针对加密货币挖矿业务，俄罗斯立法者也持续在拟定立法草案，直至 8 月 8 日普京签署将加密货币挖矿合法化的法律条文，而该文件将在官方公布后十天生效。
国外发行的数字资产如何在俄罗斯境内合法流通？
除此之外，普京签署的这项法律也禁止利用数字货币进行洗钱等不法活动。因此，矿工现在将会被要求报告他们获取数字货币的方法，并向政府机构提供必要的身份识别，且俄罗斯的金融监管机构 Rosfinmonitoring 将保留一份涉嫌参与洗钱或恐怖主义融资的用户记录。
值得一提的是，该法案最初提议出来是禁止挖掘的货币在俄罗斯境内流通。然而，在第二次立法议论后，这项规定被修改为允许在俄罗斯的区块链平台上交易数字金融资产（DFA），也就是俄罗斯中央银行仍保留禁止政府以外的单位发行货币的权力，如果它们对国家的金融稳定构成风险。
另外，根据新法，国外发行的数字资产（如数字代币或加密资产）可以在俄罗斯境内合法流通，但需要满足以下条件：第一，这些外国数字资产必须经过俄罗斯授权的信息系统运营商的评估和分类，第二，信息系统运营商需要确认这些国外数字资产符合俄罗斯对数字权利的定义和监管要求，第三，如果国外数字资产通过了评估和分类过程，它们就会被认定为等同于俄罗斯本土发行的数字权利。
而一旦获得认可，这些国外数字资产就可以在俄罗斯境内合法交易和使用，享有与本土数字资产相同的法律地位。
最后，有经济犯罪、公务人员犯罪或严重故意犯罪前科的个人被禁止从事挖矿活动。这一限制也适用于参与极端主义活动或资产被冻结或封锁的人。如果公司的创始人不符合所需的商业诚信标准，他们也会被禁止参与挖矿。
在这场与内阁的经济会议中，普京也强调了与某些地区挖矿操作相关的电力消耗上升的担忧，因此为解决这些问题，该立法授予政府在特定地区限制挖矿活动的权力，并禁止将挖矿与电力行业整合。
俄罗斯或借加密货币绕开西方二级制裁
由于美国经济强劲、货币政策收紧，加上地缘政治风险加剧，美元的主导地位并没有因为虚拟货币出现而被削弱，根据美国大西洋理事会地缘经济中心（Atlantic Council's GeoEconomics Center）公布的最新研究，美元如今约占所有货币交易的 90%，不仅如此，近年几乎全部的石油交易都是以美元进行，美元作为全球最主要储备货币地位依旧无可动摇，虽然因经济分化加强了金砖国家转向其他储备货币的动力，但依旧无法减少全球对美元的依赖。
金砖国家（巴西、俄罗斯、印度、中国和南非等）所组成的新兴经济体不断扩大，他们一直以来都在致力于减少在国际贸易中对美元的依赖，同时也促使了这些国家转向其他国际货币和加深储备货币的动力。
而先前美国财政部长 Janet Yellen 表达了对俄罗斯使用加密货币逃避制裁的担忧。Yellen 在众议院指出虽然现在这可能不是一个重大问题，但随着制裁的加强，俄罗斯藉加密货币绕开西方制裁情形会变得更加严重。Yellen 并补充说：“稳定币没有什么特别的优势，因爲它稳定所以不能通过持有它来赚钱，而且它通常不附带利息，它唯一优势是逃避美国的制裁和其他法律，包括税法。
俄罗斯央行先前已经建议企业使用加密货币和数字资产来减轻乌克兰冲突后西方制裁的影响，俄罗斯央行行长 Elvira Nabiullina 承认，支付问题对俄罗斯经济非常重要并强调新金融技术是非常有潜力的作用。“新金融技术爲这些问题创造了机会，这就是爲什么我国放宽了对在国际支付中使用加密货币的立场，允许在此类支付中使用数字资产。”Nabiullina 说道。
萨尔瓦多提议在与俄罗斯的贸易中，使用加密货币进行支付
除此之外，就在上个月萨尔瓦多向俄罗斯提出了使用数字货币作为两国贸易媒介的建议。“目前俄罗斯在国际上交易还是非常有挑战性，因为萨尔瓦多的官方货币是美元，作为替代方案，萨尔瓦多建议使用加密货币进行贸易交易” 俄罗斯驻萨尔瓦多办事处负责人 Alexander Ilyukhin 说道。
不仅如此，萨尔瓦多正在考虑申请加入金砖国家的行列，以进一步促进整体经济发展。Ilyukhin 也担忧，该计划执行恐怕很有挑战性，因为比特币在俄罗斯的使用并不像在拉丁美洲那么广泛。
但两国仍在寻找其他方式来加强贸易，因为两国都希望继续保持经济联盟，俄罗斯和萨尔瓦多考虑的其中一个选择是在萨尔瓦多设立一家银行，支持印度卢比、俄罗斯卢布和中国人民币等不同货币的交易。
为规避入侵乌克兰后面临的西方制裁，俄罗斯国会 7 月 30 日立法允许企业在国际贸易中使用加密货币，而该法将在 9 月生效，以解决国际支付延迟问题，尤其是与中国、印度和阿拉伯联合大公国等主要贸易伙伴的支付延迟问题，付款延迟导致俄罗斯今第二季进口下降 8%，随着西方二级制裁的风险增加，使得俄罗斯进口商品的支付系统变得极为困难。
如今，俄罗斯正逐步铺平加密货币交易的道路以缓解西方制裁带来的经济挑战，确保国际贸易更加顺畅。俄罗斯下院议长 Anatoly Aksakov 表示，俄罗斯在金融领域做出了历史性决定。




