反思代币分配的必要性：如何重塑区块链未来？
作者：Ethan Luc, CoinDesk
编译：比推BitpushNews
主流区块链被广泛采用的一个主要障碍仍然是普遍存在的感觉，即该领域仍然过于专注于投机。为了构建一个可持续的生态系统并吸引更多用户，协议必须从根本上重新思考代币的分配方式。重点必须从膨胀的估值和投机性的价格行为转移到长期实用性和透明度上。
今年，加密货币市场见证了代币发行的复苏，其中许多都采用了“低流通量，高完全稀释价值（FDV）”策略。计划很简单：以高价启动，以数十亿美元的估值领先，并围绕项目潜力创造炒作。这种剧本虽然受到广泛批评，但对许多追求关注的项目来说却是不可抗拒的。那么问题在哪儿呢？这样的剧本完全是人为炒作的。
“低流通量，高FDV”模型涉及向市场释放一小部分总代币供应量（流通量），同时给每个代币定价很高。这为项目创造了一个虚假膨胀的FDV，而许多代币持有者没有考虑到尚未进入流通的剩余代币供应量。
虽然这种方法可以让用户产生显著的初始兴趣，但采用这种模型的众多项目看到的是短期利益，在长期内会瓦解。这不是一个可持续的方法，并将注意力从所有加密项目真正的焦点转移开——长期实用性和协议采用。比特币花了多年时间建立起用户基础——如今，项目可以通过一次大型启动就做到这一点。
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加密货币必须做出更大胆的改变，以重新将行业重心放在分配和实用性上，同时避免价格投机。
有一种更好的管理代币发行的方式——这种方式优先考虑长期实用性和有机增长，而不是投机性收益。协议开始尝试替代模型。例如，基于区块链的社交平台FRIEND以100%的流通量启动，从第一天起就向社区分发了所有代币。在Lava Network采取了一种截然不同的方法之后，我坚信行业必须采纳一个新的标准，来处理区块链项目应如何管理代币分配和估值。
一种市场衍生的方法
通过分享在Lava学到的经验教训，Lava是一个区块链的接入层，我希望我们能够激发向更负责任和可持续的代币发行实践转变。共同构建一个更强大、更有韧性的区块链生态系统，让所有参与者受益。
这种替代性的代币发行策略以去中心化交易所（DEX）交易为中心，通过市场衍生的FDV（完全稀释估值），旨在减少投机行为，有机地培养一群信仰者和长期网络参与者。通过确保较高的初始流通量和有上限的供应量，这种方法使重点更多地放在代币的内在实用性和项目在现实世界中的潜力上，而不是投机性定价。
这种策略提供了几个好处：
1.减少投机：有了较高的初始流通量，市场可以更准确地根据代币的实用性和需求来定价，而不是基于投机性炒作。
2.有机增长：市场衍生的FDV培养了一个专注于项目长期成功和实用性的社区。
3.透明度和信任：通过避免估值膨胀的陷阱，这种方法与社区和利益相关者建立了更大的信任，确保了未来更稳定和可预测的道路。
尽管有人可能会认为，市场衍生的FDV方法可能导致初始增长较慢或被低估的风险，但长期而言，一个稳定、可持续的协议的好处远远超过了这些短期担忧。
最近在区块链领域的评论也强调了变革的必要性。例如，《CoinDesk》上的一篇由Azeem Khan撰写的文章正确地主张，需要从吸引散户投资者和振兴风险投资代币市场的膨胀估值中转变出来。虽然这种观点认识到了高FDV的缺陷，但它主要关注通过保持较低的估值和创造市场炒作来吸引散户投资者。然而，这还不够。一个长期的可持续方法不应该仅仅关注降低估值，而应该关注创造真正与散户投资者和更广泛社区产生共鸣的价值和实用性。重点应该放在透明度、现实估值和促进有机增长上，而不仅仅是市场即时的兴奋。
构建可持续的区块链生态系统
区块链行业仍处于起步阶段，而今天代币发行的管理方式将塑造生态系统的未来。市场衍生的FDV方法是一种行动号召，它要求其他项目优先考虑透明度、长期实用性和社区信任，而不是短期收益。
区块链行业正处于十字路口。继续沿着低流通量、高FDV发行的道路走下去，只会导致市场更加不稳定和投资者的幻灭。通过采用市场衍生的FDV方法，项目可以构建更强大、更有韧性的生态系统，让所有参与者受益。是时候让行业专注于构建真正的产品——而不是关注下一个闪亮的新代币。
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