都说降息是利好：本轮降息会对加密市场有什么影响
由于老美经济的重要性和美元的全球地位，联准会的政策措施对全球金融市场产生深远和直接的影响，因此其决策备受全球市场关注。
那么对于即将到来的联准会降息周期，力度、速度和频率将如何？整个降息周期会多长？将如何影响全球金融市场？
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如何看待联准会的本轮降息
1.对本轮降息的预期
进入2024 年第三季度，美国国内市场出现迹象显示可能需要调整货币政策。失业率、就业人数、薪资增幅等数据显示市场活跃度下降、科技股下滑显示经济成长减缓、且美国还有巨额未偿还的债务利息。种种迹象表明，联准会需要透过降息来促进消费、盘活经济、超发货币，在黑色星期一发生之前，市场普遍预测，联准会最快今年9 月可能开启降息。
依市场预期，高盛先前曾预期联准会将在9 月、 11 月和12 月各降息25 个基点，并指出如果8 月就业报告疲软，9 月可能降息50 个基点。花旗银行也曾预测9 月和11 月可能各降息50 个基点。摩根大通经济学家则调整预测，认为联准会在9 月和11 月可能各降息50 个基点，并提到可能在会议间进行紧急降息。
在黑色星期一之后，有激进分析认为，联准会在9 月会议前有可能采取行动，降息25 个基点的机率为60%，这种情况极为罕见，一般用于应对严重风险。上一次紧急降息发生在疫情初期。
不过目前包括美国经济在内的全球经济走势不确定性依然很大，这轮降息到底是预防式降息还是纾困式降息，各大机构持不同定论，两者对市场的影响差别也很大，还需要进一步观察。
2.本轮联准会降息的可能影响
联准会的降息预期已经开始对全球金融市场和资本流动产生影响，为了因应经济下行压力，英国、欧央行的降息押注也正在升温。先前有投资人认为，现在英国央行9 月降息的可能性超过50% 。对于欧洲央行而言，交易员预计到10 月将降息两次，并且距离9 月大幅降息的预期并不远。
对全球市场的影响
首先，美元利率的降低可能促使资金流向殖利率更高的市场和资产，导致全球资金流动增加。
降息也可能使得美元贬值，可能引发汇率波动，并推动以美元计价的商品价格上涨，如原油和黄金。此外，美元贬值可能提升美国出口竞争力，但也可能加剧国际贸易紧张局势。
同时，降息可能降低全球股市的借代成本，提振企业获利预期，进而推动股市上涨。
国际资本成本的降低将鼓励更多投资，但对已高负债的国家和公司影响有限。
因为虽然国际资本成本降低会鼓励投资，但高负债的国家和公司可能因为债务压力和借代条件严格，难以利用这些低成本资金进行新投资。
最后，降息可能带来全球通膨压力，特别是当货币贬值和商品价格上涨时，会对经济稳定性和央行政策产生影响。
降息将直接利好加密货币市场？
尽管许多人认为降息增加市场流动性，降低借代成本，可能推高加密货币价格，降息环境下，经济不确定性增加，投资者可能会转向比特币等避险资产，但也需要警惕潜在的经济衰退风险。
在市场环境复杂多变的情况下，降息期间市场也可能经历显著波动。在2008 年的金融危机期间，即使联准会在初期采取降息措施，市场在短暂达到高点后仍然急剧下滑。联准会虽然快速大幅降低利率，但未能有效遏止危机扩散。这场危机的根源可追溯到网路网路泡沫与房地产泡沫的相继破灭，它们对经济造成了深重的衰退影响。
至于目前降息政策是否会重蹈覆辙，触发如人工智能泡沫或美国债务危机等爆发，进而拖累加密市场，仍有待观察。
不过从短期来看，以联准会为代表的全球央行降息对全球金融市场以及加密市场都是一剂强心针。毫无疑问，降息预期将直接促进市场流动性的增加，触发市场的乐观情绪，有望促使加密货币市场在短期内可能迎来一波上涨行情，为投资者带来快速获利的机会。
从长期来看，加密货币市场的走势将受到更复杂多变的因素影响，而价格波动不仅仅是单一因素驱动的，需要综合分析：
首先，市场走势主要取决于经济复苏的力道。若降息能促进经济成长，加密货币市场可能受益；反之，若经济复苏乏力，市场信心减弱，加密货币也难免受影响，2020 年新冠疫情期间，比特币受股市、商品也出现了312 崩盘。 现在美国经济比联准会预期更疲软，若股市跟随ISM 制造业指数的下跌，比特币价格可能也会持续下跌，另外经济不景气时投资人可能会抛售比特币。
其次，需要考虑通膨因素。央行降息是为了刺激经济，促进消费，但同时也可能引物价上涨等通膨风险。然后通膨上升反过来又会导致央行升息，从而给加密市场带来新的压力。
第三，老美大选和全球监管变化也影响深远。新总统将花落谁家？新总统对加密采取什么政策还未可知。
总之，全球央行开启的降息序幕，无疑为加密货币市场带来了新的机会和挑战，降息或许在短期内可为加密资产提供流动性支撑，这包含利好的流动性增加和避险需求提升等因素，但也面临历史金融危机的教训及其它复杂因素的挑战，暂时难以保证一定会利好加密货币市场发展。
文末
透过以往金融的周期性规律，危机和机会是相伴而生。一般由经济下行、市场波动和投资损失可能带来不安恐慌，也为投资者和企业提供了重整旗鼓、寻找创新机会的契机。同时，危机迫使企业改善业务模式、提升效率，进而在未来更加稳健地发展。
不过本轮最终到底走势如何？危机带来的成负面影响会持续多久？联准会真的降息之后市场能否真的好转？还是要看当下的一个资金情况再下结论。
后期会给大家带来其他赛道的龙头项目分析。感兴趣的可以点个关注。我也会不定期整理一些前沿资询和项目点评，欢迎各位志同道合的币圈人一起来探索。有问题可以评论提问或者私
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