马斯克与特朗普的巅峰对话：暗杀未遂、非法移民、拜登退选等
编译：邓通，本站，来源：BBC
2024年8月13日是可以被推特计入历史的一天——特朗普与马斯克一同在推特Space亮相，据悉，有超过100万人参加Space活动。但二人的对话一开始并不顺利，出现了一个小插曲——推特似乎面临技术问题，用户报告在访问该活动时遇到困难，X平台数据显示，有200万人正在观看特朗普与马斯克的直播采访，但无法显示直播细节。为此，马斯克发文称，“X 似乎遭受了一次大规模 DDOS 攻击”，他指的是分布式拒绝服务网络攻击。并表示：“我们今天早些时候对该系统进行了 800 万同时听众的测试。”
但瑕不掩瑜，二人在Space上谈及特朗普遭遇的暗杀事件、非法移民入境、拜登退选、哈里斯不接受采访、想取消教育部、抨击加州州长、电动车政策等内容。
本站将两位巨头巅峰对话内容编译如下，以飨读者。
马斯克：网络攻击表明美国有人反对特朗普
在推特Space恢复之后，马斯克首先提到了分布式拒绝服务，他说这“使我们所有的数据线路都饱和”。所谓的网络攻击表明美国国内有人反对听取特朗普的意见。采访将是非正式的，以帮助“思想开放、正试图下定决心的独立选民”。
特朗普：祝贺马斯克，并提及暗杀事件
随后听到特朗普的声音。特朗普首先祝贺马斯克“打破了所有记录”，因为这次活动的听众人数众多。目前还不清楚他指的是什么记录。
目前，X 的界面显示大约有 100 万听众。
埃隆首先问特朗普关于暗杀企图的事，当时特朗普在宾夕法尼亚州的一次集会上被枪杀。
特朗普笑着说这“并不愉快”，然后详细讲述了他的经历。
特朗普：希望采访帮助获得更大的政治动力
埃隆·马斯克开场表示，这是为了让思想开放的选民有机会了解与唐纳德·特朗普交谈的感觉。但马斯克偏袒任何一方——他的语气明确表示他支持特朗普，并再次确认他支持他。推特空间显示特朗普为主持人，马斯克为联合主持人，所以我们知道权力在谁手中。
特朗普希望这次采访能帮助他在拜登总统退出、副总统卡马拉·哈里斯重振民主党基础后获得更大的动力。不过，马斯克不得不为如此迟到和尴尬的开场道歉。所以没有什么胜利的余地。
在共和党全国代表大会上，我们被告知特朗普已经改变，将采取新的统一语气。这并没有完全实现。
特朗普还表示，他可能再也不会谈论暗杀企图了——但这是他迄今为止唯一深入讨论的问题。
特朗普说，这让他比以前更加相信上帝——这对他的宗教信徒来说无疑是天籁之音。
特朗普还对那天和他一起上台的女特工大加赞赏。马斯克对这位特工在 X 上受到大量批评的事实保持沉默，包括马斯克本人。他质疑她的能力以及为什么雇用她。
拜登执政期间有多少非法移民进入美国？
特朗普声称：他已经转向移民问题，这是他的主要竞选议题之一，帮助他开启了 2016 年的总统竞选。
这位共和党总统候选人在没有提供证据的情况下声称移民来自世界各地的“精神病院”。
“一个月内有数百万人涌入，她站起来假装要做些什么，”他指的是卡马拉·哈里斯。他声称美国有 2000 万非法移民。
在拜登总统任职期间，无法确切知道有多少非法移民越过美国南部边境进入美国，但官方数据显示，实际数字低于特朗普之前声称的数字。
美国海关和边境保护局表示，自 2021 年 1 月以来，美国执法人员与非法移民发生了 1050 万次接触，其中超过 800 万人越过南部边境。
值得注意的是，可能会遇到同一个人多次试图越境的情况。
与唐纳德·特朗普执政的四年相比，这一数字总体上大幅增加，也是美国历届政府执政以来的最高记录。
自拜登于 6 月初出台限制越境者寻求庇护权利的规定以来，因非法越过南部边境而被捕的人数急剧下降。
7 月份，美国边境巡逻人员在边境逮捕了约 57,000 名移民，这是自 2020 年 9 月以来的最低记录。
与 12 月份相比，这一数字大幅下降，当时约有 250,000 名移民在越境时被捕。
特朗普将重返遭枪击的城市巴特勒
特朗普表示，他计划返回宾夕法尼亚州巴特勒参加另一场竞选活动，因为上一次竞选活动因枪声响起而戛然而止。
唐纳德·特朗普开玩笑说，他将在巴特勒的下一次演讲以“正如我所说的……”开始。
“在你被粗鲁打断之前”，埃隆·马斯克打趣道。
特朗普指责拜登入侵乌克兰
特朗普声称，如果不是因为拜登，俄罗斯就不会入侵乌克兰。
马斯克没有反驳这一说法，并告诉特朗普，他提出了“非常好的观点”。
“我和普京相处得很好，他尊重我，”特朗普说，并补充说他过去经常和普京交谈。
他接着描述了他据称劝普京不要入侵乌克兰的一次经历。
“我们会谈论乌克兰。这是他的掌上明珠。但我告诉他不要这么做，”他声称。
“他说‘没办法’，我说‘可以’，”特朗普说。
特朗普一直说他“了解”普京和朝鲜领导人金正恩。
“他们既聪明又凶狠，”他说。
“当他们看到卡玛拉或昏昏欲睡的乔时，他们简直不敢相信，”他说，并把副总统的名字念错了。
特朗普想要一个铁穹防御系统
“我们为什么不应该拥有铁穹防御系统？以色列有一个，”特朗普说。
他的评论是指以色列的导弹防御系统，该系统可以摧毁向该国发射的短程武器。
铁穹防御系统是在 2006 年以色列与黎巴嫩南部的激进组织真主党发生冲突后开发的。
它由以色列公司拉斐尔先进防御系统和以色列航空航天工业公司在美国的一些支持下创建。
特朗普：拜登退选是一场政变
这很像是唐纳德·特朗普在向埃隆·马斯克陈述他一长串的不满，而埃隆·马斯克则耐心而同情地倾听。
他再次对拜登总统的退选表示哀悼，他显然想与拜登进行一次选举重赛。
他说“这是一场政变，这是美国总统的政变”，指的是卡马拉·哈里斯在这场竞选中取代乔·拜登的位置。
此前他称这是违宪的。这些都不准确，但有趣的是，特朗普从未接受他在 2020 年大选中输给乔·拜登的事实。
这可能是我们最接近看到他承认真相的一次：拜登合法地赢得了白宫。
特朗普批评哈里斯没有接受更多采访
唐纳德·特朗普抨击卡玛拉·哈里斯自获得民主党总统候选人提名以来没有接受过任何长篇采访，就像他说现在正在做的一样。
“有这样的论坛真好，”特朗普说。
谈到拜登，他说：“当你想到一个以此为生的人不能回答问题或害怕接受采访时，你会感到非常难过”，尽管总统几天前接受了美国广播公司哥伦比亚广播公司的采访。
马斯克继续声称哈里斯不会接受他的采访。
虽然哈里斯一直定期举行大型集会，但自参加总统竞选以来，她还没有接受过主要媒体的采访。
哈里斯竞选团队：马斯克是特朗普的“走狗”
在这次采访展开的同时，哈里斯-沃尔兹的竞选团队向支持者们发出了筹款呼吁。
主题是：“今晚，你所认识的两个最坏的人将上线”。
“马斯克承诺捐赠数百万美元帮助特朗普连任还不够。他正在利用他购买的平台——世界上最大的社交媒体网站之一——向数百万用户传播特朗普疯狂而充满仇恨的议程，”竞选邮件声称，并在“数百万”一词上加了斜体。它称马斯克是特朗普的“走狗”。
与此同时，哈里斯-沃尔兹的竞选团队还利用特朗普自己的社交媒体平台 Truth Social，在这次采访中继续攻击他。
特朗普的减税措施是史上最大减税措施吗？
特朗普声称：在与马斯克的谈话中，特朗普表示他的政府为美国人民提供了有史以来最大的减税。
注释：唐纳德·特朗普担任总统期间确实实施了大规模减税，但并不是历史上最大的减税。特朗普 2017 年的减税和就业法案全面削减了税收。除非下一届政府延长这些措施，否则这些措施将于 2025 年到期。
根据独立负责任联邦预算委员会的分析，特朗普的外部减税是自 1918 年以来按经济规模 (GDP) 的百分比计算的第八大减税，也是自 1940 年以来按美元计算的第四大减税（经通胀调整）。
虽然特朗普并没有推出总体上最大的减税措施，但他确实通过了美国历史上最大的企业减税措施。2017 年的法律将这一税率从 35% 降至 21%。
这比 1980 年代罗纳德·里根 (Ronald Reagan) 执政期间通过的减税措施还要高，当时的税率从 46% 降至 34%。
6 月底，特朗普对彭博社表示，他支持进一步将企业税率从目前的 21% 降至 15%。
特朗普想要取消教育部
“我想关闭教育部，将教育转移回各州，”特朗普表示，呼吁取消联邦机构。
他说，与世界各地的同龄人相比，美国学生落后了。
他说，“取消教育部有很多好处”，并声称这将使教育成本减少一半。
该计划类似于 2025 项目，这是特朗普竞选团队一直不愿接受的保守派愿望清单。
它也反映了上个月共和党全国代表大会上制定的共和党纲领。
特朗普抨击加州州长
唐纳德·特朗普严厉批评加州领导层，称其“管理不善”。
他还以典型的风格给加州州长加文·纽森起了个冒犯性的绰号，并批评他在教育方面的成绩。
但加州是一个民主党执政的州，拥有堕胎权和严格的枪支管制法，因此遭到唐纳德·特朗普的抨击并不令人意外。
州长加文·纽森也毫不畏惧地直言不讳地表达他对唐纳德·特朗普的看法，此前他曾形容特朗普“有点精神错乱”。
马斯克是否正在寻求在特朗普政府中担任职位？
在这次采访的后半部分，埃隆·马斯克似乎在为特朗普政府的职位而努力。
他愿意帮助特朗普对政府支出进行问责，可能是为了帮助成立一个政府赤字委员会。特朗普说他希望马斯克参与其中。
美国媒体早在 5 月份就报道称，特朗普一直在考虑为马斯克提供政府顾问职位，如果他获胜的话。
马斯克在这次采访中一直称赞特朗普并同意他的观点，这可能是双向的：特朗普的一次采访，马斯克的一次非常公开的采访。
特朗普修建了多少英里的边境墙？
特朗普声称：特朗普告诉马斯克，他担任总统时修建了数百英里的墙来保护南部边境。
注释：特朗普总统任期内修建的边境墙的长度取决于你测量的对象，但即使包括新部分以及已更换或加固的部分，总长度也不到 500 英里。美国海关和边境保护局的一份报告称，总长度为 458 英里（外部）。然而，在特朗普执政期间，只有 85 英里的全新墙段是修建的。
其余部分要么是更换，要么是加固现有障碍。
在特朗普总统任期即将结束时，英国广播公司调查了边境墙的状况。
拜登总统上任后暂停了建设，但去年他的政府允许在德克萨斯州南部修建一段墙，以阻止移民人数不断增加。
马斯克谈论气候，特朗普转向“核变暖”
马斯克说他希望创造一个积极的未来，并谈到应对全球变暖，以及预计未来几百年海平面将上升八分之一英寸。
他似乎在倡导民主党多年来一直在推动的向可再生能源的转变。
唐纳德·特朗普：最大的威胁不是全球变暖。他说，这是核变暖。
马斯克笑了。
特朗普：“不，真的。”
特朗普说有五个国家拥有核能。实际上是九个：美国、英国、以色列、法国、俄罗斯、中国、巴基斯坦、印度和朝鲜。
特朗普抨击哈里斯竞选搭档制定卫生棉条法案
特朗普声称，哈里斯的竞选搭档、明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹签署了一项法律，授权学校在公立学校的男厕所放置卫生棉条。
这项去年颁布的州法律并没有具体说明哪些厕所可以使用卫生棉条。它只说，卫生棉条应该提供给任何来月经的人。
共和党人对这项法律提出了严厉批评，称沃尔兹为“卫生棉条蒂姆”。
与此同时，沃尔兹接受了这个绰号，并表示他为自己让月经用品免费提供的工作感到自豪。
电动汽车政策大逆转
前总统特朗普在上周末的集会上表示，在埃隆·马斯克支持他竞选总统后，他“别无选择”，只能改变对电动汽车的态度。他告诉与会者：“我支持电动汽车，我必须支持，因为埃隆非常强烈地支持我。”
在这次采访中，特朗普谈到了特斯拉汽车，并称赞了这项技术。马斯克还告诉特朗普，他希望转向可持续能源。
在共和党全国代表大会上，特朗普誓言在就任总统的第一天就大幅削减拜登总统旨在促进电动汽车普及的法规。
出于对美国汽车工人就业的担忧，他反对大规模转向电动汽车。但他也表示，电动汽车本身“价格昂贵”且“行驶距离不够”。不过，根据《华盛顿邮报》 2015 年的一篇文章，这并没有阻止他拥有一辆电动汽车。该文章援引他的竞选团队的话称，当时他车队中的两辆美国汽车中有一辆是特斯拉。
马斯克重新支持特朗普，但一些特斯拉粉丝和客户对此并不满意。
上周，一家德国公司表示，由于马斯克的言论与特斯拉所代表的立场“不符”，该公司将停止为其公司车队购买特斯拉汽车。
Twitter Space 是特朗普的“安全空间”
与其说是采访，不如说是轻松的对话——马斯克非常奉承，并没有反驳唐纳德·特朗普关于移民的一些毫无根据的说法。
他经常在没有任何证据的情况下说其他国家故意输送暴力和恶劣的罪犯。
马斯克确实提出了一些略带反对意见的东西，说移民可能是一件好事，但他很快就默许了特朗普的观点。
移民问题是特朗普在选民心目中最强的问题。 他在这方面追随卡玛拉·哈里斯，称她为失败的“边境沙皇”，尽管作为副总统，她的职责更多地集中在中美洲移民的驱动因素上。
关于马斯克的政治偏好
我怀疑独立选民到目前为止是否对唐纳德·特朗普有了新的了解——如果这是他们的目标的话。
爱他的人仍然会爱他，反之亦然。但也许我们对埃隆·马斯克有了更多的了解。
他说他喜欢强势的领导人，而当特朗普深情地谈论朝鲜领导人金正恩时，马斯克说特朗普与他会面很酷。
特朗普和他的副总统人选 JD Vance 接受了很多采访，并强调哈里斯和沃尔兹到目前为止还没有这样做。
特朗普说，卡玛拉·哈里斯永远不会像现在这样和马斯克说话，尽管这无论如何都不是一次采访。
鉴于马斯克称哈里斯为“极左激进分子”并全心全意支持特朗普，他显然不会像对待特朗普那样对她宽容。
采访的性质：马斯克为特朗普做重大宣传
马斯克曾简短地表示自己通常不关心政治，但也表示自己曾排队与巴拉克·奥巴马握手。
他结结巴巴地说美国正处在十字路口，但在说他认为独立选民应该投票给唐纳德·特朗普之前，他并没有对此进行过多阐述。
因此，这证明马斯克并不是在采访一位主要政治候选人，而只是利用他的政纲为特朗普做一次重大宣传。

Space收听率不如此前大事件
聊天开始约半小时后，X 自己的数据显示，有 120 万人正在收听直播对话。
相比之下，去年马斯克在 Twitter Spaces 上帮助启动罗恩·德桑蒂斯的总统竞选活动时，收听直播的人数最多，约有 30 万人。
与此次竞选期间其他几项重要事件的电视转播相比，今天的数字微不足道。
根据尼尔森收视率机构的数据，超过 5100 万人观看了特朗普和总统乔·拜登 6 月份的辩论。
上个月，有 2800 万人观看了特朗普在共和党全国代表大会上的演讲。




