超6000万人收听，特朗普在与马斯克的两小时对话中都谈了哪些话题？
整理：律动 BlockBeats
今日上午，马斯克与美国前总统唐纳德·特朗普在 X 平台上进行了一场 Space 对谈，对谈持续了两个多小时，X 界面显示最多有 120 万人在线，而马斯克在 Space 中表示有超 6000 万人收听，Space 对人数的显示有限制。
对谈期间，因为马斯克一直习惯性用「yeah」回应特朗普，新上线的 meme 币 YEAH 在 20 分钟内市值突破 200 万美元，但在之后迅速下跌。
在这场 Space 中，马斯克先是解释了推特遭遇了大规模服务器网络攻击，然后从特朗普遇刺未遂开始聊起，谈到了非法移民、边境安全、经济挑战、全球安全等各种社会政治问题。对谈没有提到加密货币行业发展问题，但谈到了美国现任政府需要加强对人工智能产业的重视。BlockBeats 将 Space 对谈重点简要总结如下：
特朗普谈刺杀事件
特朗普详细描述了他所经历的一次暗杀未遂事件，称这一经历既不愉快又超现实。当时他耳朵受伤，出血较多，但在那种情况下，伤势已算是最好的结果。让他躲过致命一击的是一张「非法移民图表」，当子弹发射时，他因为看向这张图表而转头，避免了更严重的伤害。这张图表通常只在演讲的结尾阶段使用，但这次在演讲开头被放置在右侧展示，意外地救了他的命。
一名特勤局狙击手在约 400 码外击毙了枪手。然而，当地警察和安全部队之间的协调不力，使得枪手能够登上屋顶，给安全带来了隐患。尽管如此，特勤局表现得非常勇敢，一名特工在危急时刻跳到特朗普身上进行保护，确保了他的安全。同时，现场的群众也未发生踩踏等混乱情况，这在类似事件中非常罕见。
移民问题
特朗普表示，在其任期内，非法移民数量达到了历史最低点，这得益于「留在墨西哥」和「在墨西哥抓捕后释放」等有效政策。然而，现任政府取消了这些政策，导致非法移民数量激增，对美国的安全构成了威胁。特朗普强调了支持合法移民和关闭非法移民通道的必要性，批评当前政府在边境安全方面不够强硬，允许未经审查的非法移民进入美国，进而引发了一系列犯罪问题。特朗普还表示，某些国家如委内瑞拉甚至向美国输送罪犯，以减轻其国内的犯罪压力。
通过在德克萨斯州鹰关的亲身观察，特朗普目睹了大量移民跨越边境，许多移民看起来并不友好，且来自世界各地，不仅限于墨西哥。他警告，开放边境可能会导致多达 5000 万到 6000 万移民涌入，这对美国将是不可持续的。
为应对非法移民问题，特朗普宣布了美国历史上最大规模的驱逐行动计划，并表示当前有国家正在向美国输送非生产性人口和罪犯。此外，特朗普批评现任民主党领导人的无能，认为他们未能对全球独裁者形成有效威慑，导致了一系列全球性问题。特朗普强调，与普京和金正恩等全球领导人保持良好关系对于维持全球稳定至关重要。
美国经济问题
特朗普表示，美国目前正面临严峻的经济挑战，包括通货膨胀显著增加和能源价格大幅上涨，这些问题使得许多家庭难以负担日常生活开支。他将这些经济困境归咎于现任政府的政策，特别是其不可持续的能源政策，认为这些政策加剧了当前的经济困难。
在国防和政府效率方面，特朗普强调了他在任内对军队的重建，认为这是保障国家安全的关键。他提到自己通过谈判削减了空军一号的成本 16 亿美元，并主张成立一个政府效率委员会，以确保纳税人的资金得到合理使用。此外，他批评现任政府的过度支出和缺乏明智的法规管理，认为这些是导致通货膨胀的主要原因。
特朗普还提出了一系列应对措施，包括通过增加石油开采来降低能源价格，并警告现任政府在应对人工智能发展带来的能源需求方面准备不足。他还呼吁继续推进放松管制，减少不必要的法规，同时改革教育体系，将教育控制权移交给各州，以提高教育质量和效率。这些措施，他认为，对于促进经济复苏至关重要。
能源问题
特朗普还谈到了气候变化问题，他对气候变化持温和态度，主张在不妖魔化石油和天然气行业的情况下，推动可持续能源的发展，同时认识到化石燃料的必要性。他认为核能作为安全电力来源被低估了，值得重新考虑，而核扩散则是一个重大担忧，需要强有力的领导来防止。关于福岛核事故，特朗普表示，加州对核安全的担忧被夸大了，并提到向福岛捐赠了一个太阳能水处理系统以支持核安全改进。
现任政府
特朗普批评现任政府在多个方面的表现。他指责拜登政府利用法律诉讼和地方检察官对政治对手进行前所未有的打压，并对拜登的身体和精神健康表示担忧，同时批评卡马拉·哈里斯的极左政策和过往记录。他还表示，欧盟在贸易上利用美国，美国在北约中承担了不成比例的费用，并对乌克兰局势和财政贡献提出了讨论。
在技术进步方面，特朗普提到了一些潜在项目，如月球基地、火星任务和城市高速连接，同时强调了拉斯维加斯隧道项目的进展和对先进交通系统的需求。他还讨论了监管改革，批评 FDA 药物审批流程过于缓慢，强调「尝试权」立法的成功。
特朗普还对美国的安全和犯罪现状提出批评，指责骚乱和移民犯罪导致民众感到不安全，并表示暴力罪犯常常被无保释释放，而他本人却受到起诉。他认为这种不公正还导致了纽约正在失去企业。




