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工业革命是变革性的时代，通过突破性的大规模机器制造来提高生产率，重塑经济形态。工业革命期间，出现了从主要的地方性农业经济向城市化工业中心的转变，社会中心化是必然产物。
然而，集中式生产虽然提高了效率，但也带来了挑战。工厂很容易受到火灾或其他单点故障（如机械故障）等灾难性事件的影响。
虽然在过去的几个世纪里，受新技术进步的推动，我们经历了一系列的“工业革命”阶段，但现代化公司仍面临诸多资源和人力资本集中等相关核心问题。此外，随着管理越来越庞大，监管流程也越来越繁重，目前建立大规模业务的成本和摩擦也就更高。
然而，现在我们相信，一个新阶段正在形成，那就是：重新设想业务、服务和网络的构成和管理方式。去中心化物理基础设施网络（DePIN）有望引入一个生产力的全新时代，但驱动这一时代发展的不是中心化力量，而是去中心化力量。
1、DePIN是什么？
“去中心化物理基础设施网络（DePIN）使用代币奖励来激励基于硬件的网络部署以及完成现实世界的任务。”——Messari分类系统
DePIN的核心是去中心化市场，它们将资源供应方与买家联系起来。与典型的传统模式不同（由一家公司负责资源生产），供应方是一个由许多独立运营商共同组成的网络。通过代币或费用等经济奖励，这些运营商受到激励，乐于贡献自己的资源（通常以物理硬件的形式），将他们的利益与DePIN生态系统的成功和发展对齐。
DePIN因其在云计算、无线网络和云存储等一系列行业中彻底改变物理基础设施网络的潜力而备受推崇。例如，Helium Network是一个IoT（物联网）设备的去中心化无线基础设施网络，允许运营商部署无线硬件来赚取Helium代币，这是对扩张网络覆盖范围的奖励。
DePIN与其中心化对手之间的一个关键区别在于利益相关者是谁。DePIN的价值并没有流向寻租的中介机构或公司，而是被分配给共同拥有并运营网络的运营商们。
许多DePIN项目不乏创新做法，非常有趣，但问题也出现了：“如果我现有的服务运行良好，那么DePIN又将为我提供什么附加价值呢？”
2、DePIN有什么优势？
DePIN的好处可以归结为以下几大关键优势：
可靠、弹性和安全——足够多的节点运营商呈去中心化分布，能够确保更一致的网络正常运行时间以及对集中式物理系统固有的单点故障具有抵抗力。与封闭系统相关的安全或欺诈风险可以通过透明、不可变和可审计的区块链网络来缓解。
用户的负担能力——由于DePIN项目是由运营商网络运营的，因此物理维护和法律费用等中心化运营公司的运营费用项对价格的影响较小，所以可以将节省下来的费用传递给用户。
社区驱动的决策——少数公司高管的决策可能并不总是符合用户和/或运营商的最佳利益，在一些情况下，他们的决策主要是出于自身利益考虑。在DePIN中，决策由代币持有者社区做出，这可能会促进更健康的生态发展，以更公平的方式让网络参与者受益。
零工经济（gig economy）增长——在过去几年里，工作的性质发生了变化，越来越多的人想要拥有独立工作的自由，或者寻找被动收入来源。DePIN网络经常利用潜在的劳动力供应，以及某人在不影响既定的日常工作的情况下做更多事的能力——比如某人在下班回家的路上可以顺便送几单外卖。
更好的产品和服务——一个强大的DePIN飞轮有可能会创造出比中心化对手更好的产品。随着用户需求的增加，增长被具有强大价值累积机制的代币所捕获。这些代币反过来又激励更多的运营商做出贡献，进一步改进产品并吸引更多用户。这就是DePIN飞轮。
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我们相信DePIN具有光明的前景，但我们也知道它并非没有挑战。诸如监管障碍、潜在安全问题以及对广泛采用的依赖等问题都是潜在的障碍。然而，它的潜在好处使它成为一个值得探索的概念。
3、DePIN项目案例研究
下面我们将分享两个对DePIN革命前沿项目的案例研究。
（1）GEODNET 
GEODNET正在构建全球最大的去中心化的Real Time Kinematics（RTK）网络，该网络由卫星矿工社区提供支持，以实现大规模物联网。它正通过建立一个可负担的全球性的去中心化实时数据市场来颠覆现有企业。
以下是我们的总体投资理论：
产品差异化：GEODNET的RTK网络可提供更好的GPS数据（精确度为1厘米，而标准GPS的精确度是2米），而且价格更便宜（便宜10倍以上），其全球范围内的社区网络可以让扩展更快。
巨大的市场：全球卫星导航系统（GNSS）是一个规模超过2000亿美元的市场。Trimble（市值150亿美元）和Hexagon（市值300亿美元）等上市公司的营收为100亿美元，息税折旧摊销前利润（EBITDA）为30亿美元。
增长飞轮：通过购买和安装GNSS基站为网络做出贡献，矿工可以赚取GEOD代币。这些激励措施已经促使5500台设备被添加到GEODNET网络中，比其任何一家大型上市竞争对手都要多。
发展动力：在不到三年的时间里，GEODNET的经常性收入已经达到约百万美元，网络矿工数量超过7600名，已赶上或超过上市公司的网络规模。
价值累计：80%的GEODNET收入用于购买和燃烧GEOD代币。
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（2）Hivemapper
Hivemapper是一个去中心化地图网络，它使用加密货币激励措施来众包高质量的最新全球地图数据。Hivemapper旨在利用社区贡献，通过提供更新、更全面、更经济的地图数据，颠覆由中心化技术巨头主导的数字地图市场。
以下是我们的总体投资理论：
长期趋势：由于企业、物流和新兴的高级驾驶辅助系统（ADAS）或自动驾驶领域的需求不断增长，数字地图市场正在迅猛增长，预计到2026年将达到370亿美元。
竞争优势：Hivemapper的众包模式使地图数据更新速度快20-100倍，与竞争对手的传统测绘方法相比，具有显著的成本优势（例如，每个贡献者成本约为300-550美元，而每个谷歌地图工具成本为50万美元）。
基本成果：Hivemapper有近15万名贡献者，已经绘制了超过1438万公里的非重叠道路，占全球非重叠道路的24%，速度比谷歌地图快5-6倍。该网络还获得了多个企业客户，在链上收入上也有所反映。
催化剂：今年推出的Hivemapper Bee行车记录仪显著提高了数据质量和用户体验。ADAS的采用增长，自动驾驶汽车数量越来越多，再加上欧盟新法规要求车辆配备智能速度辅助系统，这些都是对更新、更详细的地图数据需求的长期驱动因素。
主要风险：来自大型老牌企业的竞争、跨司法管辖区数据收集的监管挑战、新兴市场贡献者的前期成本高昂，以及管理复杂的代币奖励系统的执行风险。
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