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Celestia 首次重大升级：Lemongrass。
Lemongrass 引入了多项关键改进和功能，旨在提升数据可用性层（DA层）的功能、安全性以及整体用户体验。本文将深入解析每项新功能，并解释相关的 Celestia 改进提案 (CIPS) 及其重要性。
Lemongrass升级概述
如上所述，Lemongrass 标志着 Celestia 的首次重大升级，计划于本月部署在 Arabica 测试网上，然后在 Mocha 测试网上部署，最后于 9 月初至中旬部署在 Celestia Mainnet Beta 上。
Lemongrass总共包含 5 个 CIP：
CIP-6：价格执法
CIP-9：数据包转发中间件
CIP-10：协调升级
CIP-14：链间账户（ICA）
CIP-20：禁用 Blobstream 模块
现在，让我们分解这些内容并解释其重要性：
CIP-6：价格执法
CIP-6 引入了最低价格执行机制，为 Celestia 上的所有交易建立了一个全球性的、由共识强制执行的最低 gas 价格。这意味着社区通过治理来决定每笔交易所需的最低 utia 数量（质押面额：1 TIA = 1,000,000）。
不用担心，通过链抽象（更具体地说，gas 抽象），最终用户将来不需要担心任何 gas 支付（*敲木头）。
CIP-6 的优势
交易优先级：gas 费用充当竞标机制。当网络拥堵时，愿意支付更高费用的用户的交易处理速度会更快，从而确保在需求旺盛时，用户认为的高价值交易会被纳入区块。
垃圾邮件预防：通过对每笔交易收取最低费用，该链阻止用户向网络发送大量低价值交易。由于每笔交易都会产生成本，攻击者必须花费大量资源才能向网络发送大量交易，这使得 DDoS 攻击更加昂贵且不可行。简而言之，在耗尽资金来支付 gas 费用之前，您可以在网络上发送的交易数量是有限的。
稳定且可预测的定价：汇总本身可以更好地预测交易成本，从而实现更可靠的财务规划。
防止费用操纵：由于全球最低费用是通过社区治理制定的，因此验证者不能互相压价或进行链下交易，从而确保公平。
总体而言，CIP-6 确保汇总和最终用户都能从 Celestia 网络上稳定、安全和可预测的定价中受益。
CIP-9：数据包转发中间件
CIP-9 引入了数据包转发中间件 (PFM)，增强了 Celestia 现有的跨区块链通信 (IBC) 协议，换句话说，改进了 Celestia 与其他 IBC 链通信和共享信息的方式。对于那些不知道的人来说，IBC是一种用于链间无信任通信的协议，在整个 Cosmos 生态系统中使用，但现在通过 Union 和 Polymer 等团队进入以太坊和其他链。
CIP-9 的作用是通过集成数据包转发中间件 (PFM) 来增强 Celestia 现有的 IBC 功能。该中间件增加了高级路由和处理功能，可提高跨链交易的效率、可靠性和用户体验。同时保持代币可互换性，确保代币在多个链上保持其属性。
在 PFM 之前，Celestia 支持 IBC 生态系统内链之间的基本代币转移。升级后，Celestia 将支持高级多跳功能，允许代币无缝地通过多条链进行路由。
假设用户 Alice 想要将链 A 上的 ETH 换成链 B 上的 TIA。如果没有 PFM，她需要手动处理每个步骤，这既耗时又复杂。有了 PFM，她可以启动交换，PFM 处理整个过程，将代币路由到任何必要的链。与此同时，代币的可互换性得以保持。
让我们看一个示例场景：
Alice 想要将链 A 上的代币 X（ETH）交换为链 B 上的代币 Y（TIA）。她使用的 DEX 支持代币 X（ETH）和代币 Y（TIA），但需要通过链 C（中间链）进行路由才能完成交换。
如果没有 PFM：交换将需要多个手动步骤，Alice 可能需要单独处理每笔转账。
使用 PFM：Alice 在 DEX 上发起交换，指定链 A 上的代币 X (ETH) 和链 B 上的代币 Y (TIA)，PFM 负责路由。它将链 A 上的代币 X (ETH) 发送到链 C，并将链 C 上的代币 X (ETH) 转发到链 B，将其交换为代币 Y (TIA)。
从 Alice 的角度来看，她经历了无缝的代币交换，而不必担心跨链交易的底层复杂性。她发起交换并在链 B 上接收代币 Y。
最终，CIP-9 提高了跨链交易的效率，使开发人员能够构建更先进、更高效的跨链 dApp，同时最终用户享受更流畅、更无缝的跨链体验。
CIP-10：协调升级
这个比较容易理解。CIP-10 引入了一种协调 Celestia 网络升级的新方法，确保不同版本的网络软件之间能够更顺畅地过渡。
首先，介绍一下如何处理 Celestia 硬分叉（升级）。
本质上，你需要 Celestia Labs 团队和 Celestia 验证者之间的协调，“了解他们需要做什么才能为即将到来的硬分叉做好准备”（下载新软件或升级你的节点）。
在这次 Lemongrass 升级之后，或者将来的任何重大升级之后，旧的 Celestia 网络将不再与新的网络兼容，这就是验证器协调如此重要的原因。
那么 Celestia 验证者如何知道何时升级，或者何时升级已经发生？这本质上就是 CIP 的目的所在。
以前，升级是通过设置升级发生的具体区块高度来处理的 - 例如“在区块 #1,000,000 上，每个验证者都必须升级其节点，以便继续为链生成区块”。验证者必须根据此区块高度手动更新其节点，如果协调不当，可能会导致问题。
这就是我们在 Lemongrass 升级后将会看到的。
在 Lemongrass 升级之后，或者 CIP-10 正式集成到 Celestia 之后，未来的升级将使用链上信号系统，验证者可以通过该系统表明其准备就绪情况。具体来说，一旦总投票权的 5/6（约 83.33%）表示对新提议版本已做好准备，则网络被视为已准备好升级。
网络升级可能很复杂且有风险。此新升级协议将确保在过渡到新版本的网络之前有足够数量的验证者准备就绪，从而最大限度地减少中断和网络中断的风险。
CIP-14：跨链账户
CIP-14 将跨链账户引入 Celestia，使一条链能够通过 IBC 控制另一条链上的账户。这是社区中许多人都兴奋的功能之一，因为它在 TIA 最大的用例之一——流动性质押中发挥着重要作用。
ICA 的工作原理：
有两个主要参与者需要牢记：
控制链：创建和管理另一条链上的账户的链。它向主链（例如，充当控制链的 Celestia）发送命令。
主链：账户所在的链，由控制链管理，执行从控制链（例如 Stride）接收到的命令。
作为主链，Celestia 可以使用“允许列表”控制 ICA 可以执行哪些消息。虽然 ICA 具有广泛的灵活性，但它们的主要用途是流动性质押。
流动性质押提供商 (LSP) 允许用户质押其 TIA 代币，同时通过流动性质押衍生品（如 Stride 上的 stTIA）保留流动性。这具有双重优势：用户可以继续获得 TIA 质押奖励，同时在其他 DeFi 应用程序中使用基础价值。然而，它伴随着风险，例如增加协议层或在多重签名设置中依赖第三方信任。
LSP 可以积累网络中大量质押代币。如果这些代币仅委托给少数验证者，则会导致网络投票权和决策权集中化。因此，Celestia 的 LSP 必须符合去中心化、信任最小化和社区治理等关键原则。
通过实施 ICA，Celestia 可以支持 Stride 等协议，提供符合社区价值观的去中心化、信任最小化的流动性质押服务。实际上，这意味着 Celestia 上的用户可以在不依赖中心化实体的情况下管理他们在 Stride 上的质押活动。例如，用户可以在 Stride 上质押 TIA 并接收 stTIA（质押的 TIA），同时仍可直接从他们的 Celestia 帐户管理所有相关操作（例如委托、奖励收集和取消质押）。
用户可以从跨不同链的无缝体验中受益。他们可以与多个链交互，而无需手动管理每个链上的账户。这使得使用跨链应用程序变得更加简单和直观。
CIP-20：禁用 BlobStream 模块
最后，Celestia 的 Lemongrass 升级将实施 CIP-20，重点是从 Celestia 中删除旧的 Blobstream 模块，因为它已被更先进的 Blobstream X 取代。
根据 CIP-20 官方页面，这是持续清理系统中过时或不必要的组件的努力的一部分。虽然这一变化不会直接影响最终用户，但这是优化整个系统的重要一步。删除过时的组件有助于确保网络平稳高效地运行。
结论
Lemongrass 升级是 Celestia 向前迈出的重要一步，不仅体现在技术增强方面，还体现在如何为网络未来发展做好准备方面。每个 CIP 都经过战略设计，旨在应对特定的挑战和机遇。
CIP-6是维持定价稳定性和公平性的关键举措，随着越来越多的汇总和应用程序开始使用 Celestia，这一点至关重要。CIP-9增强了跨链通信，随着区块链互操作性的增长，这一功能将变得越来越重要。CIP-10使升级更加高效、风险更低，这是网络扩展过程中必不可少的演进。CIP-14引入了跨链账户这一突破性功能，为更复杂和去中心化的应用程序铺平了道路。最后，CIP-20是必要的内部管理步骤，可确保网络保持精简和优化。




