IOSG｜科技巨头与人工智能代理创新者的挑战与困境
1.集中式人工智能代理的前景
人工智能代理有潜力彻底改变我们与网络互动和在线执行任务的方式。虽然围绕利用加密货币支付轨道的人工智能代理有很多讨论，但重要的是要认识到，已建立的Web 2.0公司也有很好的条件提供全面的agent (人工智能代理) 产品套件。
Web2公司的agent大多以助手形态，或者是垂直工具的形态出现，只具备很弱的执行能力。这里面既有基础模型还不够成熟的原因，也有监管不确定等原因。现在的agent仍处于第一阶段，他们在特定领域里能做的不错，但基本没有泛化能力。例如阿里国际有一个agent是专门帮商家回复信用卡纠纷的邮件。很简单的一个agent，调用了发货记录等数据，按模板生成发送，就有很高的成功率能够让信用卡公司不扣钱。
像苹果、谷歌这样的科技巨头，以及像OpenAI或Anthropic这样的人工智能专家公司，似乎特别适合探索开发agent系统的协同效应。苹果的优势在于其消费者设备生态系统，可以作为人工智能模型的宿主和用户交互的门户。该公司的Apple Pay系统可以使代理能够促进安全的在线支付。谷歌凭借其庞大的网络数据索引和提供实时嵌入的能力，可以为代理提供前所未有的信息访问。与此同时，像OpenAI和Anthropic这样的人工智能强者可以专注于开发能够处理复杂任务和管理金融交易的专门模型。除了Web2大厂，在美国也有大量的创业公司做这样的agent，比如帮助牙医做预约管理，或者辅助生成诊疗后报告这些非常细的场景。
然而，这些Web 2.0巨头面临着经典的创新者困境（Innovator's dilemma）。尽管他们拥有技术实力和市场主导地位，但他们必须在破坏性创新的危险水域中航行。开发真正自主的agent代表着与他们既定商业模式的重大偏离。此外，人工智能的不可预测性，加上金融交易和用户信任的高风险，带来了重大挑战。
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2. 创新者的困境：集中式提供商面临的挑战
创新者的困境描述了一个悖论，即成功的公司往往难以采用新技术或商业模式，即使这些创新对长期发展至关重要。问题的核心在于现有公司不愿意引入初期用户体验可能不如其现有精细产品的新产品或技术。这些公司担心采用这样的创新可能会疏远其当前的客户群，因为这些客户已经习惯了某种程度的精致和可靠性。这种迟疑源于可能破坏用户长期培养起来的期望的风险。
2.1代理的不可预测性与用户信任
像谷歌、苹果和微软这样的大型科技公司已经在经过验证的技术和商业模式上建立了他们的帝国。引入完全自主的agent代表着与这些既定规范的重大偏离。这些agent，尤其是在早期阶段，不可避免地会有不完善和不可预测的地方。人工智能模型的非确定性本质意味着即使经过广泛测试，也总是存在意外行为的风险。
对这些公司来说，风险非常高。一个失误不仅可能损害他们的声誉，还可能使他们面临重大的法律和财务风险。这创造了一个使他们谨慎行事的强烈动机，可能从而错过agent领域的先发优势。
对于考虑部署agent的集中式提供商来说，客户抗议的风险非常大。与可以快速转向且没有太多损失的初创公司不同，已建立的科技巨头拥有数百万期望一致、可靠服务的用户。agent的任何重大失误都可能导致公关噩梦。
考虑一个场景，其中agent代表用户做出了一系列糟糕的财务决策。由此引发的强烈抗议可能会侵蚀多年精心建立的信任。用户可能不仅会质疑agent，还会质疑公司基于人工智能的所有服务。
2.2模糊的评估标准和监管挑战
此外，如何评估何为“正确的”代理回应进一步使问题复杂化。在许多情况下，我们不清楚代理的回答是否真的有误，还仅仅是意外。这个灰色地带可能会导致争议，进一步损害客户关系。
也许集中式agent提供商面临的最艰巨障碍是不断发展且复杂的监管环境。随着这些agent变得更加自主并处理越来越敏感的任务，它们进入了可能带来重大挑战的监管灰色地带。
金融法规特别棘手。如果agent代表用户做出金融决策或执行交易，它可能会受到金融监管机构的监管。此外，合规的要求可能会很广泛，并在不同司法管辖区有显著差异。
还有责任问题。如果agent做出的决定导致用户财务损失或其他伤害，谁应该负责？用户？公司？人工智能本身？这些都是监管机构和立法者刚刚开始处理的问题。
2.3模型偏见可能成为争议的来源
此外，随着agent变得更加复杂，它们可能会触犯反垄断法规。如果一家公司的agent始终倾向于该公司自己的产品或服务，这可能被视为反竞争行为。这对已经因市场主导地位而受到审查的科技巨头尤其重要。
人工智能模型的不可预测性为这些监管挑战增加了另一层复杂性。当Web2无法完全预测或控制人工智能的行为时，其很难保证遵守法规。这种不可预测性可能导致Web2 agent的创新变慢，因为公司需要应对这些复杂问题，这反倒可能会给更灵活的Web3解决方案带来优势。
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3.Web3的机遇
随着LLM底层模型能力的提升，agent有机会进入下一形态，具备相对较高自主性的agent。目前看大公司是不太可能敢碰这个方面的，可能帮用户定个pizza就是极限了。创业公司可能会大胆一下，但会面临很多技术障碍，比如agent自身不具备身份，任何操作都需要借用agent使用者的身份和账号。即使借了身份，传统体系也不是那么容易支持agent去自如的进行操作。Web3技术为人工智能代理开发提供了独特的机会，可能解决集中式提供商面临的一些挑战。Web3体系下，agent可以通过掌握钱包实现多个DID，无论是通过加密进行支付，还是使用各类无许可的协议都对agent非常友好。而当agent开始进行复杂的经济行为的时候，agent和agent大概率会有高强度的交互。这时候agent之间的相互猜疑如果没有办法得到解决，agent经济体系就不是一个完整的经济体系。这也是可以利用加密技术来解决的一个方面。
另外，Crypto-economic激励可以促进代理发现，并提供一个如果代理行为不当可以被削减质押或罚没的惩罚。这创造了一个自我调节的系统，其中好的行为得到奖励，坏的行为受到惩罚，因此可能减少集中监督的需求，并为那些早期采用将金融交易委托给完全自主代理的人提供一定程度的安心感。
Crypto-economic质押具有双重作用，在行为不当时需要削减，同时也作为发现agent过程中的关键市场信号。无论是对其他代理还是寻找特定服务的人来说，直觉很简单，质押越多，市场对特定代理性能的信任就越高，用户的心态就越平静。这可能会创造一个更加动态和响应迅速的agent生态系统，其中最有效和最值得信赖的代理会自然而然地脱颖而出。
Web3还能够创建开放的agent市场。与信任集中式提供商相比，这些市场允许更大程度的实验和创新。初创公司和独立开发者可以为生态系统做出贡献，可能导致agent的进步地更快和专业化。
此外，像Grass和OpenLayer这样的分布式网络可以为agent提供访问开放互联网数据和需要身份验证的封闭信息的机会。这种对多样化数据源的广泛访问可能使Web3 agent能够做出更明智的决策并提供更全面的服务。
Web 2.0与Web 3.0对比
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4.Web3人工智能代理的局限性和挑战
4.1 加密支付的有限采用
如果我们不反思Web 3.0代理将面临的一些采用挑战，这篇文章就不完整。房间里的大象是加密货币作为链下经济支付解决方案的采用仍然有限。目前，只有少数在线平台接受加密支付，这限制了基于加密的agent在实体经济中的实际用例。如果没有加密支付解决方案与更广泛经济的深度整合，Web 3.0代理的影响将继续受到限制。
4.2交易规模
另一个挑战是典型在线消费交易的规模。这些交易中有许多涉及相对小额的钱，这可能不足以证明大多数用户需要无信任系统。如果存在中心化的替代方案，普通消费者可能看不到使用去中心化agent进行小额、日常购买的价值。
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5.结束语
由于非确定性模型的不可预测性导致科技公司不愿提供完全自主的AI agent，这为加密初创公司创造了机会。这些加密初创公司可以利用开放市场和crypto-economic安全来弥补代理潜力与实际实施之间的距离。
通过利用区块链技术和智能合约，加密人工智能代理可能提供中心化系统难以匹敌的透明度和安全性水平。这对于需要高度信任或涉及敏感信息的用例可能特别有吸引力。
总之，虽然Web2和Web3技术都为人工智能代理开发提供了途径，但每种方法都有其独特的优势和挑战。人工智能代理的未来可能取决于如何有效地结合和完善这些技术，以创造可靠、值得信赖和有用的数字助手。随着该领域的发展，我们可能会看到Web2和Web3方法的融合，利用各自的优势来创造更强大和多功能的人工智能代理。
image2.jpg
Part Three




image3.jpg
| W | we
Consumer devices Mobile, PC
Payments Apple Pay, Google Pay Crypto
ificcess torealtime Google Distributed crawlers

data

Agent development

Closed-source

Open-source

Agent
discoverability

Trusted sources

Economic stake and

on-chain history

Agent trust

Trust centralized entities

Crypto-economic stake

Protection in case
agents misbehave

Sue centralized entities | Sla:

shmalicious agents

%1056




image4.jpg
PartFeour




image5.jpg
PartFive




image1.jpg
Part Twe








