中国洗钱刑事案件司法解释纳入“虚拟资产”有何影响？
作者 | 吴说区块链
8 月 19 日上午，最高人民法院、最高人民检察院联合召开新闻发布会，发布《关于办理洗钱刑事案件适用法律若干问题的解释》（下称《解释》）。《解释》自 2024 年 8 月 20 日起施行。
其中提及，《解释》将通过 “虚拟资产” 交易列为洗钱方式之一。明确通过 “虚拟资产” 交易、金融资产兑换方式，转移、转换犯罪所得及其收益的，可以认定为刑法第一百九十一条第一款第五项规定的 “以其他方式掩饰、隐瞒犯罪所得及其收益的来源和性质”。
“这是 ‘两高’ 首次将通过虚拟资产交易列为洗钱方式之一，而虚拟资产交易这一表述，亦是首次出现在司法解释中。” 北京德恒律师事务所合伙人刘扬向《华夏时报》记者表示。
最高人民法院刑三庭副庭长陈学勇向包括《华夏时报》在内的记者介绍，随着互联网技术的广泛应用，洗钱手法也不断翻新升级，虚拟币、游戏币、“跑分平台”、直播打赏等成为新型洗钱载体和方式，呈现更加复杂和隐蔽的 “网络化”“链条化” 特征。最高人民法院刑三庭庭长陈鸿翔表示，人民法院将依法从重从严惩处洗钱犯罪，加大对涉地下钱庄洗钱犯罪、利用虚拟币、游戏币等洗钱犯罪的打击力度。陈学勇表示，地下钱庄已成为不法分子从事洗钱和转移资金的主要通道，目前还出现新型的地下钱庄，上游犯罪行为人通过地下钱庄利用虚拟币、游戏币等跨境转移资产，涉案金额高、查处难度大，对打击洗钱犯罪提出了新的更高的要求。
中国反洗钱研究中心执行主任严立新对《每日经济新闻》记者表示，从司法层面将利用 “虚拟资产” 交易转移、转换犯罪所得及其收益的行为明确列为洗钱方式之一，为执法机关提供了明确的法律依据，有助于更精准地识别和打击涉及虚拟资产的洗钱行为，更有效地追踪和监控虚拟资产的跨境流动，推动开展跨国监管合作，共同打击跨境洗钱犯罪。
上海市光明律师事务所罗春雷律师对《每日经济新闻》记者表示，当虚拟货币交易被用于掩饰、隐瞒犯罪所得及其产生的收益的来源和性质时，该行为即构成洗钱罪。其中包括将犯罪所得转换为虚拟货币，或将虚拟货币再转换为其他形式的资产，以逃避法律追查。
邵诗巍律师指出，发布的《解释》第 5 条中，将通过 “虚拟资产” 交易列为掩饰隐瞒七类上游犯罪的洗钱行为方式之一。同时第 6 条也明确了法条竞合的处理方式：若同时构成洗钱罪和掩隐罪，以较重的洗钱罪定罪处罚。（掩隐罪的法定刑分为两档：3 年以下，3-7 年）
她表示，从此以往，U 商将更难做了，普通人偶尔想出个币也可能会有很大的法律风险。买卖虚拟货币若收到了赃款，那就要看这个赃款的性质，如果收到的资金来源系洗钱罪中规定的 7 类上游犯罪，则为洗钱罪，如果收到的资金来源系洗钱罪中规定的 7 类上游犯罪以外的其他犯罪，则为掩隐罪。《解释》的发布意味着我国在打击洗钱犯罪方面采取了更为严格的措施，并将虚拟货币交易纳入了监管和法律规制的范畴。《解释》的发布提醒 U 商及普通人在虚拟货币交易过程中要更加谨慎，确保交易的合法性，避免无意中参与到洗钱等非法活动中。
刘扬律师表示，“虚拟资产” 的内涵是大于 “虚拟币” 的，值得说明的是，洗钱罪的新司法解释增加了这个表述，并不等于明确了 “虚拟资产” 的财产属性，只是将 “虚拟资产” 的交易行为纳入其中，当然，即便在新司法解释没有出台时，关于虚拟币不具有财产的辩护观点，在洗钱罪的辩护当中同样不会得到支持。
刘红林律师表示，虚拟货币交易并不等于洗钱，更谈不上是刑事犯罪。本次两高司法解释的出台，是考虑到虚拟货币被高频的被用于洗钱的犯罪行为，为方便个案中司法审判工作的开展，进行了明确的列举，但这并不意味着在中国内地的所有虚拟货币交易行为都是洗钱。其次，该司法解释的出台也并不会改变中国内地关于虚拟货币交易的监管政策。中国对于虚拟货币的交易一贯的政策是严禁在中国开展虚拟货币交易所业务，也严禁面向中国内地公民开展虚拟货币交易所业务，香港的合规持牌交易所就明确了内地公民的身份是没有办法注册使用其交易服务。对于中国公民个人持有、交易虚拟货币的行为本身并没有明确禁止和否定，本次两高司法解释的出台，并没有突破这样的政策现状。
一位基层法院人士向记者透露，这是目前法院重点打击的领域，一律从严审判，基本不会判处缓刑，相关案件最多时可占基层法院刑庭案件数量的 1/3，同时还存在洗钱手段难以识别、犯罪金额认定困难等问题。据介绍，最高检 2023 年共起诉洗钱罪 2971 人，是 2019 年起诉洗钱罪人数的近 20 倍。2024 年上半年起诉洗钱罪 1391 人，同比上升 28.4%，继续保持对洗钱犯罪打击态势。
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