Web3律师：俄罗斯通过虚拟货币跨境结算法案，中俄贸易新方法？
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俄罗斯：忍无可忍，无需再忍
据俄新社报道，2024年7月30日，俄罗斯国家杜马正式通过数字货币跨境支付法案和加密挖矿合法化法案。跨境结算法案的核心内容在于允许从2024年9月1日起，在实验性法律制度（EPR）框架内使用数字货币进行跨境结算和交易所交易，此外，对于加密货币挖矿规定了相关的程序和条件并将于11月开始合法化。这一举措在当前国际金融环境中具有重要意义，尤其是对于正面临西方国家经济制裁压力的俄罗斯而言。
近年来，由于西方国家的严厉制裁，俄罗斯在使用传统金融体系进行跨境支付时遭遇了重重阻碍。
美国对俄罗斯的制裁历程可以追溯到2014年，当时由于克里米亚事件，美国和欧盟开始实施针对俄罗斯的经济制裁。最初的制裁主要集中在对俄罗斯高层官员的资产冻结和旅行禁令，但随着俄罗斯在乌克兰冲突中的行动升级，制裁措施也逐步加码扩展到能源、金融和国防等关键行业，限制了俄罗斯企业和银行进入国际资本市场的能力。这一阶段的制裁标志着俄罗斯首次面临大规模的金融封锁，西方国家通过切断俄罗斯进入国际金融市场的途径，试图削弱其经济基础。
2017年，美国通过《以制裁反击美国敌人法》（CAATSA），进一步加大对俄罗斯的制裁力度，包括对俄罗斯主要银行、能源公司以及与军事相关的企业实施更为严厉的限制。
2022年俄乌冲突爆发后，美国及其盟友再次升级对俄罗斯的制裁。美国的制裁政策旨在通过金融手段施压，使俄罗斯在国际事务中受到孤立，削弱其经济实力和国际影响力。这次制裁的一个重大里程碑事件是将俄罗斯主要银行排除在SWIFT国际支付系统之外。SWIFT系统是全球跨境支付的核心网络，被排除在外意味着俄罗斯银行无法通过这一系统进行跨境交易，这对俄罗斯的国际贸易产生了严重影响。西方国家通过这一措施，几乎切断了俄罗斯与国际金融市场的联系，不仅限制了俄罗斯在国际市场上的资金转移能力，还严重打击了其经济的稳定性。俄罗斯央行的数据显示，拖欠付款已成为俄罗斯经济面临的主要挑战，直接导致2024年第二季度进口下降了8%。企业跨境支付变得越来越困难，涉及到从原材料到技术设备的广泛商品，这不仅延迟了供应链，还显著推高了运营成本。
在这样的背景下，俄罗斯通过数字货币进行跨境结算，希望绕过西方制裁，恢复其在国际市场中的经济自主性，无疑是该国在金融创新和对抗制裁措施上的一次重要尝试。俄罗斯央行行长纳比乌琳娜对此表示乐观。她透露，俄罗斯预计将在2024年底首次试验使用加密货币进行跨境支付，以克服当前的金融困境。纳比乌琳娜指出：“今天，国家杜马正在审议一项允许在试验制度下使用加密货币结算的法律。我们已经在与各部委、机构和企业讨论试验条款，并预计今年年底将进行首批此类支付。”她同时表示，监管机构将保持“灵活性”，这显示了俄罗斯在推行这一政策时的审慎与务实。
国际社会的反应与影响
所谓火车跑得快，全靠车头带。俄罗斯通过跨境结算法案的举措，在全球范围内引发了广泛的关注和讨论，尤其是过往同样长期遭受美国和西方国家制裁的难兄难弟们。
虚拟货币正在成为全球政治博弈和维护国家金融安全的重要工具。俄罗斯通过跨境结算法案的举措决定为其他受制裁国家提供了一个新的视角，即通过数字货币绕过传统金融制裁的可能性。这种模式如果被广泛采纳，可能会削弱西方制裁的有效性，从这个角度来看，虚拟货币的角色已不再局限于金融创新，而是逐渐演变为国家间权力博弈的新战场。各国政府意识到，通过控制和利用数字货币，不仅可以在国际经济制裁中寻求突破，还能在全球金融格局中争取更大的自主权。尤其是在当前全球金融体系以美元为主导的情况下，虚拟货币为国家提供了一种规避传统金融限制的替代途径，从而增加了各国在国际事务中的谈判筹码。例如，伊朗早在2022年就开始研究使用加密货币进行国际贸易，以绕过美国的经济制裁。伊朗政府甚至公开表示将开发本国的数字货币，并积极寻求与其他受制裁国家合作，建立一个脱离西方控制的金融网络。一些新兴市场国家看到数字货币在抗衡外部压力方面的潜力，纷纷加快了自己的数字货币研究和开发。例如，巴西和阿根廷等拉美国家已经启动了自己的数字货币项目，旨在减少对美元的依赖。俄罗斯的法案可能会促使这些国家进一步考虑数字货币在国际贸易中的应用，从而推动全球范围内的数字货币创新。
另一方面，西方国家对此举表现出明显的担忧和警惕。2024年初，美国财政部发表声明，警告其他国家和企业不要试图通过数字货币逃避制裁，并强调将继续对试图使用加密货币规避制裁的行为进行打击。为此，美国加大了对加密货币交易平台的监管力度，要求它们对来自受制裁国家的交易进行更严格的审查。一个引发广泛关注的事件是加密货币交易平台币安（Binance）的遭遇。2023年，美国司法部对币安发起调查，指控其未能充分阻止受制裁国家的用户在平台上进行交易。调查显示，币安的部分用户通过虚拟专用网络（VPN）隐藏其真实位置，继续在平台上进行与受制裁国家相关的交易。为了应对美国的监管压力，币安宣布将进一步收紧对用户身份的审查，特别是来自高风险和受制裁国家的用户。币安事件突显了数字货币交易平台在全球制裁体系中的复杂角色，也表明西方国家正在通过严厉的法律和监管措施，防止数字货币成为逃避制裁的工具。
此外，国际组织如国际货币基金组织（IMF）也对此表示关切。IMF在其2024年全球金融稳定报告中指出，数字货币的迅速普及，特别是在一些受制裁国家，可能会导致全球金融体系的分裂，特别是在跨境支付和反洗钱领域。增加系统性风险。美国等西方国家的制裁措施，可能进一步推动全球金融体系的两极化，一方面是以美元为主导的传统金融体系，另一方面是以数字货币为基础的新兴金融网络。IMF呼吁各国政府合作，制定全球统一的数字货币监管框架，以防止其被用于非法目的，同时确保金融稳定。
对中国的启发与思考
俄罗斯此次在跨境支付领域和虚拟货币挖矿产业的大胆尝试，或许为中国提供了进一步探索的思路。
首先，靠天靠地不如靠自己。当前中俄之间的贸易关系正日益紧密，根据彭博社汇编的统计数据，去年中国在俄罗斯贸易总额中的占比约为28%，高于2021年的19%。相比之下，欧盟同期在俄罗斯贸易中的份额从36%降至17%。然而，随着美国对俄罗斯实施的最新制裁，这一局面正面临新的挑战。
例如，今年5月时，人民币在俄罗斯交易所交易量中的占比为53.6%，但美国在6月中旬实施的最新制裁迫使该交易所暂停了美元和欧元交易。制裁的结果是，人民币在俄罗斯外汇市场的份额飙升至99.6%，几乎全部以人民币结算。这一现象显示出中俄两国在面对国际制裁时，如何通过加强双边贸易合作，降低对美元和欧元的依赖。
人民币“出海”是个老话题了。中国政府一直致力推动人民币成为国际贸易结算货币、储备货币和投资货币，从而增强中国在全球经济中的影响力，减少对美元的依赖。数字人民币作为法定数字货币，是这一进程中的重要工具。它不仅能提高国内的支付效率，还能通过其跨境支付功能，在“一带一路”沿线国家和其他贸易伙伴中推广人民币结算，助推人民币的国际化。
与内地的数字人民币相比，香港特别行政区推出的港元稳定币（HKDG）则更加国际化，主要目标是通过稳定币将港元嵌入全球数字资产生态系统，吸引更多国际资本，并为跨境贸易提供更灵活的支付手段，提升香港作为全球金融中心的地位。相比之下，内地的数字人民币主要侧重于国内市场的数字化转型和支付系统的提升，其战略价值在于提升金融系统的效率、推动普惠金融，以及增强对国内金融活动的监管。
港元稳定币、数字人民币和人民币“出海”三者之间的关系可以理解为不同层面的协同作用。港元稳定币和数字人民币在国际和国内市场上各自发挥独特的作用，但都致力于推动人民币国际化进程。港元稳定币通过与国际资本市场的深度融合，提升香港在全球金融网络中的地位，进而为人民币国际化提供支撑。数字人民币则通过技术创新和政策引导，逐步扩大在国际贸易中的使用，为人民币“出海”提供直接的支持。
这种协同作用不仅能增强中国的金融竞争力，还能通过多层次、多路径的创新，逐步实现人民币的全球影响力和接受度的提升。这既服务于国内经济，也助力国际金融市场的整合与创新。
其次，俄罗斯的经验是否可以抄作业？例如，本次通过的法案，俄罗斯允许跨境贸易使用虚拟货币，但在境内仍然禁止虚拟货币支付。这种灵活性使得俄罗斯在应对国际制裁时能够利用虚拟货币的优势，而不至于在国内市场上引发金融风险。中国是否可以借鉴这一做法，利用虚拟货币作为跨境结算的工具，同时在国内保持严格的监管框架，以确保金融安全，是值得深入探讨的。
俄罗斯通过合法化比特币等虚拟货币的挖矿活动，增强了绕过美国主导的跨境结算适用虚拟货币的自产自销能力。比特币作为全球市值最高、最成功的虚拟货币，通过挖矿合法化，俄罗斯不仅能够确保跨境结算的货币来源稳定，还能在全球虚拟货币市场上占据一席之地。俄罗斯的挖矿业得益于该国丰富的能源资源和寒冷的气候，这些条件有助于降低挖矿成本和提高效率。2023年，俄罗斯成为全球第二大加密货币挖矿国家，其算力占全球比特币算力的13%，仅次于美国。俄罗斯财政部估计，从2023年开始，加密货币交易和挖矿活动的税收收入每年可以达到25亿卢布（约合3.4亿美元）。这一税收收入为俄罗斯提供了新的财政来源，特别是在国际制裁的背景下显得尤为重要。这一政策对于中国来说，是否可以考虑在特定区域或在严格监管的环境下，允许虚拟货币挖矿活动，以增强中国在全球金融市场竞争中的主流虚拟资产的战略储备和市场竞争力？
曼昆律师小结
俄罗斯通过跨境结算法案标志着全球数字货币领域的一个重要里程碑，它不仅是俄罗斯应对国际制裁的金融创新，更是全球数字货币发展中一次具有深远影响的尝试。虚拟货币在全球金融格局中的地位正在逐步提升，各国纷纷加快对数字货币的研究与应用，这预示着全球金融体系可能面临重大变革，特别是在跨境支付和金融监管领域。
对中国而言，如何在国际和国内市场中平衡数字货币的应用，推动人民币国际化的同时，确保国家金融安全，是未来政策制定中需要深入思考的问题。通过港元稳定币和数字人民币的协同发展，中国有望在全球数字货币竞争中占据更有利的地位。与此同时，中国也可以借鉴俄罗斯在虚拟货币跨境结算和挖矿方面的政策灵活性，为人民币的“出海”战略探索更多的路径。这不仅有助于提升国家金融竞争力，还将为未来全球经济秩序的重构贡献重要力量。




