哈里斯VS特朗普首场辩论直击：关税、移民、加沙等议题 谁能赢
来源：BBC、Bloomberg；编译：陶朱，本站
北京时间 9 月 11 日上午 9 点，特朗普与哈里斯的辩论在宾夕法尼亚州费城国家宪法中心举行。两人在辩论中提及美国经济、妇女堕胎、移民、加沙战争、俄乌战争、阿富汗战争等问题。本站将双方辩论内容整理如下。
2024 年选举周期给辩论舞台带来了许多吸引力。乔·拜登总统在 6 月的第一场总统辩论中的糟糕表现最终导致他退出竞选，为副总统哈里斯的候选资格打开了大门。
双方竞选团队就辩论规则争执了数周，但最终他们同意了与 6 月辩论类似的规则：除非轮到他们发言，否则麦克风将保持静音，演播室将不设观众，也不允许使用道具或预先写好的笔记。
候选人简介
卡玛拉·哈里斯 - 美国副总统
年龄：59 岁
党派：民主党
竞选承诺：哈里斯的口头禅是：“我们不会回头”。它指的是前总统特朗普的政策。她支持妇女堕胎权，推出了一项禁止杂货店哄抬价格的经济计划，并表示她将“结束美国的住房短缺”。
2024 年的重要时刻：她在 8 月民主党全国代表大会上的头条演讲，作为总统候选人向全国正式介绍自己，而当时距离乔·拜登退出竞选仅一个月。
唐纳德·特朗普 - 前美国总统
年龄：78 岁
党派：共和党
竞选承诺：特朗普表示他将“封锁边境”以阻止非法越境，承诺全面减税，提议对所有美国进口产品征收 10% 的关税，并发誓要“钻探，宝贝，钻探”以降低能源价格。特朗普还发誓要报复他的政治对手。
2024 年的重要时刻：特朗普全年占据头条新闻，从在政治集会上幸免于暗杀，到成为第一位在陪审团裁定他犯有伪造商业记录罪后被判有罪的前任或现任总统。
辩论从握手开始
卡玛拉·哈里斯和唐纳德·特朗普登台，辩论就此开始。
两人在台上见面时握手。
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第一个问题是关于经济的
第一个问题是关于经济的——“您是否认为美国人的生活比四年前更好？”
哈里斯首先回答了这个问题，并表示她计划建立一个“机会经济”。
她承诺解决住房成本问题并帮助年轻家庭。
“我的热情之一就是小企业，”她继续说道。
哈里斯抨击特朗普减税政策
哈里斯随即转而试图与对手形成对比。
她说，特朗普计划“做他以前做过的事情”并“为亿万富翁和企业减税”。
她说，美国人所依赖的“日常用品”将面临“特朗普销售税”。
特朗普承诺征收关税
为了回应哈里斯，特朗普誓言要对其他国家征收关税。
他补充道，他们“终于……回报了我们为世界所做的贡献”。
他特别提到了中国，称即使在他离任后，政府仍通过关税从中国获得了“数十亿美元”的收入。
随后，他立即转向移民问题。
哈里斯回击经济问题
副总统哈里斯正在对特朗普对经济的攻击做出回应，将责任推卸给他的政府。
她说：“唐纳德·特朗普给我们留下了大萧条以来最严重的失业问题。”
她补充道：“我们所做的就是收拾唐纳德·特朗普留下的烂摊子。”
哈里斯还提到了“2025 计划”，她称这是一项“详细而危险的计划”，她表示，如果特朗普上任，将会实施该计划。
哈里斯将矛头指向特朗普的经济政策，称 16 位诺贝尔经济学奖得主批评了特朗普的政策，他们认为如果实施，将在明年引发经济衰退。
“唐纳德·特朗普对你没有任何计划。因为他更感兴趣的是保护自己，而不是照顾你。”
特朗普反击称，经济学教授认为他的计划“非常出色”，“是一个好计划”。
特朗普说：“我们正处于国家历史上最严重的通货膨胀时期”，这是错误的。在拜登执政期间，通货膨胀率在 2022 年 6 月达到 9.1% 的峰值，当时许多国家的物价都在大幅上涨。通货膨胀率上一次超过 9% 是在 1981 年，但在美国历史上的其他几个时期，通货膨胀率都远高于这个数字。自 2022 年年中达到峰值以来，通货膨胀率已大幅下降，物价上涨仍然是许多选民关注的首要问题。
特朗普回答有关堕胎的问题
主持人现在已经转向选民最关心的问题之一：堕胎权。
他们要求特朗普澄清他在这个问题上的立场，鉴于他过去在这个问题上发表过矛盾言论。
特朗普首先声称民主党希望允许怀孕“第九个月”堕胎。
他说，民主党在这一点上“很激进”，并声称哈里斯挑选的副总统人选蒂姆·沃尔兹尤其提倡怀孕第九个月进行堕胎。
特朗普继续表示，他帮助将这个问题提交给各州来决定，并表示他相信强奸和乱伦案件可以例外。
哈里斯回应特朗普的堕胎言论
在特朗普指控一些州允许在婴儿出生后“杀死”之后，主持人表示：“这个国家没有一个州允许在婴儿出生后杀死婴儿。”
哈里斯指出，特朗普任命了三名最高法院法官，他们在两年前推翻了国家堕胎权。
她说，多个州已经通过了“特朗普堕胎禁令，对强奸和乱伦也不例外”。
“你说这就是人们想要的？”她说，并描述了那些因为无法堕胎而“在停车场的车里血流不止”的妇女。
“他们不想这样，”她说道，声音变得激动起来。
哈里斯在堕胎辩论中站稳脚跟
到目前为止，哈里斯已经将大量事实和数据融入了她的回答中。但堕胎是哈里斯最关注的问题之一，她在谈论这个问题时非常个人化和生动。
她提高声音说道：“我和全国各地的妇女谈过这件事。”她说，“遭受流产折磨的妇女”被“拒绝在急诊室接受治疗，因为医护人员担心她们可能会入狱”。
哈里斯在拜登政府的生殖权利宣传中发挥了带头作用，因此这对她来说是一个舒适的领域。
哈里斯将边境问题归咎于特朗普
我们现在回到移民问题上，哈里斯称她的工作是“这个舞台上唯一一个”起诉走私者的人。
她总是将边境问题归咎于唐纳德·特朗普，因为他试图破坏一项两党边境安全法案——这是民主党人的常见说法。
“你知道发生了什么吗？唐纳德·特朗普打电话给国会的一些人，要求否决这项法案。为什么？因为他更喜欢解决问题，而不是解决问题。”
她现在正在讨论他在集会上的言论，称支持者“因为疲惫和无聊”离开他的集会。
哈里斯抨击特朗普对“汉尼拔·莱克特”的评论
哈里斯刚刚对特朗普发起了迄今为止最尖锐的攻击。
她说特朗普喜欢谈论与政策问题无关的话题，并邀请人们参加他的集会。
“这真是一个有趣的现象，”她说，并补充说他谈论的是“像汉尼拔·莱克特这样的虚构人物”。
她说：“人们开始因为疲惫和无聊而提前离开他的集会。”
特朗普声称“没有人”参加哈里斯的集会。
特朗普毫无根据地声称移民正在吃宠物
特朗普引用了毫无根据的说法，即俄亥俄州斯普林菲尔德的移民一直在吃家养宠物。
“他们吃狗。他们吃住在那里的人的宠物，”特朗普说。
主持人大卫·缪尔 (David Muir) 指出，斯普林菲尔德市长表示没有证据证明这一点。
特朗普说：“嗯，我在电视上看到有人说‘我的狗被抓去当食物了’。”
哈里斯一开始就回应道“谈论极端”。
特朗普说：“我们有数百万人从监狱、精神病院和疯人院涌入我们的国家”。
没有数据支持这一说法，这看起来像是夸大其词。
自 2021 年 1 月以来，大约有 1000 万移民越过美国边境。这些数字不包括可能逃避执法的人。
没有公开的数据表明其中有多少人在监狱服刑或来自精神病院，但有一些数据表明有多少人有过犯罪前科。
到目前为止，本财年（截至 2024 年 9 月）逮捕了 140 万非法越境者，边境巡逻队能够根据执法数据库进行核查，其中约 14,700 人有过犯罪前科。
这相当于同期所有边境拘捕案件的约 1%，并不达到特朗普声称的“数百万”。
哈里斯提及特朗普的犯罪历史
哈里斯针对特朗普关于“移民犯罪”的指控，攻击他本人的犯罪历史。
她说：“我觉得，对于一个曾因国家安全罪、经济罪、干预选举罪而被起诉的人来说，这番言论太有趣了。”
特朗普的回应是重复他过去对自己面临的刑事案件的一些相同说法，称它们相当于司法系统的“武器化”。
他说：“这些都是假案件。”
围绕水力压裂法的斗争
水力压裂法，是指将水、沙子和化学物质泵入地下，从致密的岩层中开采石油和天然气。目前，美国绝大部分石油和天然气的生产都依赖于水力压裂法，但该工艺遭到了反对化石燃料生产和担心地下水污染的环保组织的反对。
哈里斯说：“我的立场是，我们必须投资多种能源，以减少对外国石油的依赖。”
她补充道：“由于我们认识到不能过度依赖外国石油，所以我们国内石油产量实现了历史上最大增幅。”
特朗普则坚称，哈里斯一旦入主白宫，“第一天”就会禁止水力压裂，尽管她最近表示不会禁止这种做法。
特朗普将哈里斯视为化石燃料的末日，并表示如果她当选，“我们将重回风车时代，重回太阳能时代。”然而，在拜登和哈里斯的领导下，石油产量实际上有所上升。
哈里斯激起特朗普的愤怒
哈里斯可以使用的一个潜在策略是让特朗普偏离主题，进行一场集会式的独白，向尚未决定的选民展示他愤怒的一面。
她只是援引了那些集会，声称人们因为“精疲力竭”而提前离开，并说特朗普提起了汉尼拔·莱克特这样的“虚构人物”。
特朗普显然很生气。他无视主持人的问题，开始为他参加集会进行长篇大论的辩护，然后提出了毫无根据的指控，即移民在俄亥俄州吃宠物。
自那次对话以来，特朗普的讲话声音越来越大，越来越强硬。这显然改变了目前的辩论基调。
国会山辩论演变成致命骚乱
随后，两人的讨论转向了 2021 年 1 月 6 日国会山的骚乱。
特朗普被问及他的角色。袭击发生前，他在白宫发表演讲，告诉他的支持者前往国会大厦，并在电视上观看了袭击的进展。他发布了一条推文，呼吁暴徒离开。
特朗普说：“我在演讲中说过，要以和平、爱国的方式进行抗议，而不是在演讲之后。”他补充说，他的演讲没有呼吁暴力。
主持人进一步追问：“你对那天所做的事情有什么后悔吗？”
特朗普反驳道：“我与此事无关，只是他们要求我发表演讲。”
他继续指责民主党人南希·佩洛西没有给国会大厦增加更多安全保障。
主持人希望继续讨论美国国会大厦骚乱的话题。他们要求哈里斯对特朗普作出回应。
哈里斯指出，当天她以美国参议员和当选副总统的身份出现在国会。
她说：“那天，美国总统煽动一群暴徒袭击我们国家的国会大厦，亵渎我们国家的国会大厦。”
哈里斯说：“前总统正是因为这个原因而被起诉和弹劾。”
她还提到了 2017 年弗吉尼亚州夏洛茨维尔的一场极右翼集会，当时白人至上主义者一边游行一边高呼反犹太主义和种族主义口号。该集会发生在特朗普任期初期，特朗普对此的反应受到了批评。
哈里斯检察官
哈里斯曾多次表示，她将对唐纳德·特朗普提起诉讼，她的竞选团队试图将这次选举描述为检察官和重罪犯之间的一场较量。
哈里斯提醒观众，他在纽约曾参与过四起刑事案件，并被判犯有重罪，今晚我们肯定会看到更多这样的策略。
特朗普回应说，他的对手已经利用司法部“武器化”来对付他。
特朗普加倍否认 2020 年大选
当被问及 2020 年大选时，唐纳德·特朗普 (Donald Trump) 继续坚称他赢得了对乔·拜登 (Joe Biden) 的竞选，尽管没有证据表明他确实赢得了选举。
特朗普在讲话中表示，有“太多证据”证明他赢得了大选，尽管他没有提供太多细节。
“我们的选举很糟糕，很多非法移民进来，政府试图让他们投票，”他说。“他们甚至不会说英语。”
卡玛拉·哈里斯则表示，特朗普持续否认选举结果，表明他或许没有重返白宫的“气质”。
她补充道：“唐纳德·特朗普已经被 8100 万人解雇了。”
争论转向以色列在加沙的战争
哈里斯被问及她将如何处理以色列在加沙的战争以及如何打破僵局。
她重复了之前关于这一问题的一些言论，称以色列有权自卫，但如何自卫很重要。
“这场战争必须结束，”她补充道。“必须立即结束。”
哈里斯继续呼吁停火，并最终通过两国解决方案“重建加沙”。
特朗普：如果哈里斯获胜，“以色列将在两年内不复存在”
特朗普被问及他将如何结束加沙战争并遣返被哈马斯劫持的平民。
他在回答中首先声称，如果他仍是总统，这场冲突就“永远不会开始”。
“她憎恨以色列。如果她当选总统，我相信两年后以色列将不复存在，”他说。
他补充说，她还“憎恨阿拉伯人”，因为“整个地方都被炸毁了”。
俄乌战争问题
“我会尽快解决这个问题，”他表示，并补充说，当他再次当选时，俄罗斯和乌克兰的战争也将结束。“这可能会引发第三次世界大战！”特朗普针对俄罗斯入侵乌克兰问题有这样的判断。
特朗普拒绝透露他是否希望乌克兰赢得与俄罗斯的战争，他说“我希望战争停止”并挽救生命，并对美国对乌克兰的军事援助数额表示抱怨。
他继续谈论俄罗斯在乌克兰的战争给美国带来的代价，声称欧洲付出的代价比美国少得多。
他说他“非常”了解乌克兰总统泽连斯基和俄罗斯总统普京。
特朗普一直强调，他在任时世界将更加和平，作为这一论点的延伸，特朗普特别指出，如果他现在担任总统，普京也会更高兴，因为他不会入侵乌克兰，损失那么多军队和资源。
哈里斯暗示，特朗普会放弃乌克兰，以换取普京的支持，“普京会把你当午餐吃掉”。
“如果唐纳德·特朗普当选总统，普京现在应该在基辅，”哈里斯说，她认为特朗普和共和党会放弃乌克兰，或者与普京达成协议，将领土割让给俄罗斯。她还提到俄罗斯会威胁波兰，并将此事与宾夕法尼亚州的波兰裔美国人联系起来。
特朗普随后称哈里斯是“历史上最糟糕的副总统”，并声称她在入侵前未能通过在乌克兰和俄罗斯之间进行谈判来防止战争。
与此同时，特朗普表示，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京支持哈里斯，拜登讨厌她。
“他讨厌她。他受不了她，”他说。
阿富汗战争问题
特朗普指责拜登和哈里斯在2021年美国无序撤军后在阿富汗留下了价值850亿美元的坦克、枪支和其他军事装备。
但根据美国国会授权美国国防部提交的报告，美国在16年间向阿富汗政府转移的价值70亿美元的装备在美国完成撤军后只留下来。
哈里斯表示，她同意拜登撤出阿富汗的决定。她说，这样一来，美国人就不必每天为这场战争花费 3 亿美元，而且现在也没有美国作战士兵身处战区。
但她也批评了特朗普与塔利班谈判撤军的方式，包括邀请该组织领导人前往戴维营的总统度假胜地。
哈里斯说特朗普邀请塔利班前往戴维营总统度假胜地后，特朗普做出了回应。
“我之所以参与塔利班，是因为塔利班在杀人，”特朗普说。
他说，导致美国撤军的协议“是一笔好交易”。他说，如果撤军期间他仍然是总统，就不会留下任何美国公民或军事装备。
“他们搞砸了，”他谈到拜登政府时说道。
他还分享了一个名叫“阿卜杜勒”的人的故事，他称其为“塔利班头目”。
“我告诉阿卜杜勒，‘不要再这样做了。你再这样做，你会有麻烦的，”特朗普说他这样告诉他的。
他补充说，他向这名男子展示了一张他家的照片，这导致袭击次数减少。
特朗普加大对哈里斯的攻击力度
特朗普加大了对哈里斯的攻击力度，质疑她的种族，侮辱她的智商，并在没有证据的情况下将她诬陷为马克思主义者和共产主义者，以吸引尚未决定的、独立的和更温和的选民。
拜登支持哈里斯接任民主党总统候选人，迫使特朗普指定一位比他年轻几十岁的新候选人，这使得年龄——他曾经比拜登有优势——成为他最大的弱点之一。
对哈里斯的攻击似乎让选民失望，促使特朗普自己的盟友鼓励他专注于政策。特朗普在最近的一次集会上调查了与会者是否应该听取顾问的意见，最后开玩笑说他会解雇他们。
当被问及有关哈里斯是黑人的言论时，特朗普说道：“我不在乎她是什么人。”
哈里斯称特朗普试图以种族划分人民的做法是“一场悲剧”。
哈里斯表示，人们想要的不仅仅是种族攻击，并指出特朗普对第一位黑人总统巴拉克·奥巴马的出生地攻击，并表示人们想要一些不同的东西。
特朗普在全国黑人记者协会发表了上述言论，他在一次采访中声称哈里斯“变成了黑人”。他声称，他后来读到报道称，哈里斯“是黑人，这没关系”。
哈里斯是牙买加和印度移民的女儿。
哈里斯迅速驳斥了记者关于特朗普人身攻击的问题，但今晚她就此问题进行了详尽的讨论。哈里斯表示，唐纳德·特朗普“试图利用种族问题来分裂美国人民”。
她补充道：“我们不想要一个总是让美国人互相指责的领导人。”
扩大儿童税收抵免计划
哈里斯正试图将重点放在她对未来的愿景上，而不是辱骂。以下是她强调扩大儿童税收抵免的计划，这是双方竞选团队都支持的想法。
共和党副总统候选人 JD Vance 建议将儿童税收抵免额从每名儿童 2,000 美元提高到 5,000 美元。这项抵免不会经过经济状况审查，以排除高收入者，而且是可退还的——这意味着低收入父母即使不纳税也可以获得抵免。
哈里斯的计划将把 1 岁以下儿童的抵免额从 2,000 美元提高到 6,000 美元，1 至 6 岁儿童的抵免额提高到 3,600 美元，7 至 17 岁儿童的抵免额提高到 3,000 美元。抵免额不可退还，但将针对中低收入家庭。
无党派税务基金会表示，特朗普-万斯计划在 10 年内将花费 2 万亿至 3 万亿美元，而哈里斯-沃尔兹计划将花费 1.6 万亿美元。
根据彭博新闻/晨间咨询公司上个月进行的民意调查，摇摆州选民表示，他们更喜欢哈里斯的计划，而不是特朗普的计划，支持率以大约 5 个百分点领先。
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大选中的中美关系、印度问题

随着美国和中国之间的差距不断扩大，与印度相关的资产——美国对中国的战略中和剂——可能成为总统大选在亚洲的最大赢家。
无论谁赢得大选，印度——长期以来被称为“下一个中国”——将继续受益于来自大陆的投资组合流动和供应链的轮换。与此同时，这个南亚国家以内需为主导的事实将使这个全球领先经济体处于相对有利的地位，以抵御任何由美国主导的经济放缓。
股市已取代中国成为 MSCI Inc. 指数之一的新兴市场锚点，并有望在关键的 MSCI 新兴市场指数中取得同样的成就。与此同时，中国沪深 300 指数正接近 2019 年以来的最低水平，加剧了世界第二大经济体的信心危机。
除了印度之外，在周三上午举行的美国总统辩论中，中美关系的未来走向将成为该地区股票投资者关注的重点。尤其是半导体、太阳能电池板和国防等行业将受到关注。

特朗普一再强调中国带来的威胁，这一次他再次表达了对中国可能通过墨西哥制造厂将电动汽车引入美国的担忧。
“他们在墨西哥建造大型汽车厂，很多都是中国企业。他们建造这些大型工厂，并认为可以把汽车卖到美国，”他说。
他暗示拜登-哈里斯政府对中国的态度很软弱，尽管该政府已对中国电动汽车征收 100% 的关税，并颁布了一系列政策，试图阻止北京的高科技芯片进入。
特朗普说：“他们给予中国的东西令人难以置信。”

哈里斯：我持有枪支
对于那些刚刚开始收听的人来说，这场辩论已经变得非常个人化。
哈里斯一直在抨击特朗普，指责他在纽约的未决起诉和重罪定罪，以及否认他在 2020 年大选中败选。有一次，她试图通过告诉特朗普，世界和军事领导人告诉她，他是一个“耻辱”，来削弱他的威慑力。
哈里斯表示，特朗普曾多次就她在水力压裂和枪支政策方面的记录撒谎。
“蒂姆·沃尔兹和我都是枪支拥有者。我们不会没收任何人的枪支，”哈里斯说。
2019 年，哈里斯的一名竞选助理透露，她拥有一把手枪。
“我拥有枪支，”哈里斯在爱荷华州竞选时说，“我拥有枪支的原因可能和很多人一样——为了人身安全。”
对奥巴马医改的讨论
特朗普被问及他长期以来的废除和取代《平价医疗法案》（俗称奥巴马医改）的誓言。
特朗普回应说，奥巴马医改“现在不太好”。
“如果我们想出办法，并且正在努力，”他补充道。“我们将取代它。”
特朗普将未能废除奥巴马医改的责任归咎于民主党，他们表示“一致”并且“不会投票改变它”。
他坚称自己“做了正确的事情”，并将继续研究“概念和选择”，尽管他没有提供太多细节。
“如果我们能想出一个比奥巴马医改花费更少的钱并提供更好的医疗保健的计划，那么我绝对会这么做，”他说。“在那之前，我会尽我所能地把它运行好。”
气候变化议题
两位候选人在应对气候变化方面采取了截然不同的做法。特朗普承诺要放宽监管，增加联邦土地上的石油和天然气产量，并撤销拜登签署的气候法中未动用的资金。他还表示，他将宣布国家能源紧急状态，以“大幅增加国内能源供应”。
虽然哈里斯此前支持进步派的绿色新政气候计划，但她没有提供太多具体细节，但预计她将维护和捍卫拜登政府的政策。她吹嘘自己作为加州总检察长起诉石油公司的作用，为《通胀削减法案》投下决定性一票，并发誓要“应对气候危机”，同时降低能源成本，确保能源安全和独立。
特朗普一直嘲笑民主党的能源和气候计划是“绿色新骗局”，并誓言要撤销拜登签署的气候法《通胀削减法案》中未动用的资金。
虽然该法案为清洁能源项目提供了数千亿美元的税收抵免和其他激励措施，但目前尚不清楚他将如何实施这一计划。全面废除为清洁能源项目提供数千亿美元税收抵免和其他激励措施的法律需要国会批准，而该法案得到了民主党和部分共和党人的支持。或者，特朗普可以放慢支出步伐，或修改税收抵免指导方针，使其更难使用。
哈里斯将应对气候变化视为一个机遇——这一机遇可能与创纪录的石油产量同时出现。
她表示，在美国石油产量已增至“历史水平”的同时，美国还创造了与清洁能源转型相关的制造业就业机会。
哈里斯与特朗普的结束语
哈里斯在最后发言中说道：“所以我认为今晚你们听到了对我们国家的两种截然不同的看法。一种着眼于未来。另一种着眼于过去。他们试图让我们倒退，但我们不会后退。”
哈里斯谈到“开辟一条新的前进道路”——试图表明她是一位变革候选人，即使担任副总统也是如此。她说，她有一个计划，可以降低生活成本，确保美国在世界上的地位，尊重美国军队，保护权利和自由。
“她为什么还没有这样做？”特朗普问到哈里斯的计划，并称她已经掌权多年。
他在结束语中表示：“我们是一个失败的国家。”特朗普的结束语呼应了其竞选活动中的主要批评，即哈里斯可能已经在担任副总统期间采取行动：
“所以你刚开始说她会做这做那。她会做所有这些美妙的事情。她为什么还没有做呢，她已经在那里待了三年半了？”
特朗普最后称拜登和哈里斯是美国历史上最糟糕的总统和副总统。辩论结束，两位候选人没有握手就离开了。
其他值得关注信息汇总
哈里斯的辩论历史如何？
在 2020 年美国总统大选的关键辩论中，一位候选人似乎主宰了舞台。
他们在关键时刻打断对手，有时甚至打断他们说话。他们直接与对手乔·拜登对峙，连续几天成为头条新闻，批评者质疑他们是否违反了某种不言而喻的政治礼仪。
然而，那位候选人不是唐纳德·特朗普。而是卡马拉·哈里斯。
哈里斯今晚再次登上辩论舞台。从竞选加州总检察长到升任副总统，辩论在她的政治生涯中发挥了重要作用。
很明显，哈里斯知道何时抢占风头，也知道何时在对手自取灭亡时袖手旁观。
在她最早的辩论中，她让对手自取灭亡，从而获得了成功。她还证明了自己善于为自己争取发言权，即使在拥挤的赛场中也是如此。
特朗普如何应对本次辩论
昨天，特朗普竞选官员及其代理人举行了媒体电话会议，概述了他们对今天辩论的期望，并简要介绍了这位前总统针对卡马拉·哈里斯的策略。
在电话会议中，特朗普竞选高级顾问杰森·米勒表示，特朗普的首要信息是哈里斯“对拜登政府的每一次失败都负有责任”，并认为她在过去近四年做出的每一个决定中都发挥了关键作用。
米勒说：“当你是造成我们当前噩梦的人时，你就不能谈论翻开新的一页。”
两位关键的特朗普支持者——佛罗里达州众议员马特·盖茨和前夏威夷众议员塔尔西·加巴德——列出了特朗普可能用来对付哈里斯的一系列攻击路线，包括美墨边境、犯罪和外交政策缺乏成功。
“特朗普总统会把她与这一记录联系起来，”盖茨说，他称副总统是一个“危险的、激进的自由主义者”，今晚她将面临高风险。
“自从获得提名以来，她一直被包裹着，”他说。“很多人都没有看到过她受到压力。”
他们是如何为辩论做准备的？
近几天，两位候选人似乎都和他们的团队躲在一起，为今晚的决战做准备。
竞选团队定期举行模拟辩论，让助手或政治盟友介入，扮演对手的角色。
《纽约时报》报道称，卡马拉·哈里斯在匹兹堡与她的团队一起准备了几天。
据报道，竞选团队已经制作了一个实际辩论舞台的复制品，一名顾问扮演特朗普的角色。
另一方面，特朗普的团队正试图专注于“政策时间”。
在去年 6 月与乔·拜登的辩论中，特朗普出现了一个更为克制的版本，与 2020 年辩论中经常打断拜登的政客相去甚远，拜登告诉他“闭嘴，伙计”。
今晚会出现哪个版本还有待观察，因为特朗普最近很难坚持讨论政策——这让他的盟友很恼火。
哈里斯预测特朗普将在辩论中“说很多谎话”
卡玛拉·哈里斯表示，她预计唐纳德·特朗普会“说很多谎话”，她称这些谎话是“非常陈旧和乏味的剧本”。
周一，她在接受美国电台主持人瑞奇·斯迈利的预录采访时表示：“他没有底线，他不会卑鄙到这种程度。我们应该做好准备，因为他不会因为说真话而感到负担。”
哈里斯补充说，她认为特朗普“倾向于为自己而战，而不是为美国人民而战，我认为这会在辩论过程中显露出来。”
她补充说，特朗普“会撒谎”，并提到了他之前对巴拉克·奥巴马和希拉里·克林顿的评论。
“我们应该预料到其中一些可能会被揭露，”哈里斯说。
宾夕法尼亚州选民在经济和堕胎问题上产生分歧
凯利和约瑟夫·格雷厄姆今晚将关注两位竞争对手如何承诺降低生活成本，而拜登政府执政期间，生活成本不断上升。
他们坐在宾夕法尼亚州约翰斯敦的门廊上，院子里挂着他们手写的“鸡蛋 2 美元”标语：在当地艰难的经济条件下，这对夫妇自己买了鸡。
凯利谈到特朗普时说：“他知道如何理顺局面。你知道，他是个商人，而我们的经济一团糟。我们的食物很糟糕，物价也很糟糕。”
民意调查显示，宾夕法尼亚州处于危险的边缘，是一个关键的摇摆州。但两位候选人的支持率并不均衡。这些农村地区绝大多数支持特朗普，而哈里斯在城市地区遥遥领先。
还有另一个分歧——男性支持特朗普的比例过高，而女性则更有可能支持哈里斯。这让人们关注到特朗普的一个弱点：他在堕胎权方面的记录，凯利和约瑟夫对这个问题的看法不同。
“我不相信堕胎，”约瑟夫说。
凯利反驳道：“那是女人的权利。这不是政府能决定的……那是每个人的事，不是国家或政府的事。”
特朗普盟友敦促他坚持政策
全国和摇摆州的民意调查显示，许多选民仍然对卡玛拉·哈里斯及其立场了解不够，许多人认为唐纳德·特朗普比她更接近政治光谱的中心。
这意味着辩论是哈里斯重新向选民介绍自己并定义自己是谁的重要机会——但这也是特朗普塑造选民对她的看法的机会。
他的许多高调支持者在公开采访中表示，共和党候选人应避免批评哈里斯的智力、外貌或其他个人特征，而应专注于政策批评。
在周末的媒体露面中，前联合国大使尼基·黑利——她在共和党初选中反对特朗普，但后来支持他——表示他和他的竞选搭档 JD 万斯“需要改变他们谈论女性的方式”。
“你不需要说卡玛拉愚蠢。你知道，她走到这一步并不是偶然的，”她告诉福克斯新闻。
“底线是，我们靠政策取胜。坚持政策，放弃其他一切。这就是他获胜的方法。”
特朗普的共和党对手称赞哈里斯
奥利维亚·特洛耶和安东尼·斯卡拉穆奇都支持哈里斯。
就在不久前，我来到辩论现场附近媒体区的“旋转室”，竞选官员和代理人将在整个下午和晚上与记者们一起在这里巡视。
我看到第一个进入该地区的人是唐纳德·特朗普的白宫通讯主管安东尼·斯卡拉穆奇，以及特朗普时代的国家安全官员奥利维亚·特洛耶，她已成为前总统的直言不讳的批评者。
两人都来这里表达对卡玛拉·哈里斯的支持。
特洛耶在接受记者采访时指出，为特朗普工作的“许多人”都表示不支持他担任总统。
“我认为这充分说明了共和党今天的处境，”她补充道。“[特朗普]与共和党的价值观相矛盾，与罗纳德·里根党的价值观相矛盾。”
特洛耶表示，她仍然是保守派——“我的价值观没有改变”——并且不同意哈里斯-沃尔兹竞选团队的一些政策观点。
不过，她说，她认为哈里斯和沃尔兹比特朗普更能“代表这些价值观”。
特朗普和哈里斯在战场州民意调查中表现如何？
美国有 50 个州，其中大多数州几乎总是投票给同一政党。少数两位候选人都有获胜机会的州被称为战场州。
目前，在本次选举中被视为战场的七个州，民调结果非常接近，因此很难知道谁现在真正获得了最多的支持。
民调分析师编制的最新平均值为 538，表明卡玛拉·哈里斯和唐纳德·特朗普在亚利桑那州、佐治亚州、内华达州、北卡罗来纳州和宾夕法尼亚州这五个州的差距不到一个百分点。哈里斯目前在密歇根州领先两个百分点，在威斯康星州领先三个百分点。
战场民调表显示，哈里斯在七个州中的五个州领先：在宾夕法尼亚州、北卡罗来纳州和内华达州领先不到一个百分点；在密歇根州领先两个百分点；在威斯康星州领先三个百分点。特朗普在亚利桑那州和佐治亚州领先不到一个百分点。
支持巴勒斯坦的抗议者聚集在辩论会附近
距离特朗普和哈里斯将进行正面交锋的会议中心几个街区外，一群亲巴勒斯坦抗议者聚集在费城市政厅外。
据我所见，示威者附近有警察站岗，但一切似乎都很平静。
一些同事在游行时也看到了人群，一些示威者举着“抛弃哈里斯”的标语——这是最近成立的一个组织的名字，该组织批评副总统美国支持以色列在加沙的战争。
加文·纽瑟姆预测哈里斯将对特朗普“提起诉讼”
加州州长加文·纽瑟姆是哈里斯竞选团队中知名度最高的代理人之一，几分钟前他刚刚在“新闻发布室”向记者发表讲话。
纽瑟姆表示，“这场辩论对哈里斯来说很重要”，她还必须借此机会在相对新生的竞选活动中“重新向美国公众介绍自己”。
“我认为‘为什么’很重要，”纽瑟姆告诉记者。“你的动机是什么？但我认为她会谈论你们[选民]，而不是她自己。”
“除此之外，我认为她会起诉此案。不仅仅是针对唐纳德·特朗普和他的极端主义，而且是为了我们可以庆祝我们之间的差异的未来而起诉。”
此外，纽瑟姆预测辩论将“变得有趣”，特别是如果哈里斯惹恼特朗普并激怒他的话。
“他是我见过的最容易被操纵的人，”纽瑟姆说。“这是伪装成力量的弱点。”
费城选民的即时反应不一
来自费城的 74 岁的法比安娜·克拉克 (Fabienne Clark) 表示，她对唐纳德·特朗普谈论罗伊诉韦德案感到很恼火，该法案规定堕胎合法，但被特朗普任命的最高法院法官推翻。
她认为卡马拉·哈里斯在保护堕胎权以及改善经济和通胀方面提出了重要观点。
她相信副总统目前正在赢得这场辩论。
另一名选民汤姆·斯卡拉德尼克 (Tom Szkaradnik) 认为，两人的表现不相上下。
他认为特朗普在关税问题上的观点很正确，并质疑拜登政府为何没有取消关税。
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Voters Prefer Harris' Child Tax Credit Plan
Swing-state voters who say they "strongly" or "somewhat" support each
candidate's plan to increase the child tax credit
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Source: Bloomberg News/Morring Consult poll
Note: Poll of 4,962 registered voters in Arizona, Georgia, Michigan, Nevada, North

Garolina, Pennsylversa and Wisconsin conductod Aug.23-27 wih  statisical
marginof eror of £2% for Trump and Hartis voters and +8% for undecided voters.
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