用Claude AI控制电脑发币 给真理终端打钱 了解新Meme ANT
作者：深潮 TechFlow
Solana 链上的热点，还在 AI Meme 题材中继续。
前有 AI Bot 自我对话发币（Goat)，后有 AI Bot 高胜率买币(Fun），一个能火一阵子的 meme 出现，往往代表着一种以前没有的叙事角度。
而至于这个角度能火多久，则是由市场是否买单、是否有阴谋集团或者社媒是否推波助澜等多种因素所决定；往往很难掌控。
我们能掌控的，就是尽早发现新的、有趣的角度。
今天一个（暂时）跑出来的新 Meme 币 $ANT，就带来了一个新的角度：
虽然我是个AIMeme, 但你可以验证一切发币行为确实是AI完成的。
小编观察到 ANT 时，其市值在1M左右；截至发稿时，ANT 最高来到了 25M 以上，目前回落至10M左右。
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之前的大多数 AI Meme 其实回避不了一个质疑，就是你这自说自话，背后到底是个人演的，还是真的是 AI Bot；而市场价格也表明，那些没法验证自己确实是真 Bot 的 Meme，往往都归零了。
打消这个真假 Bot 的疑虑，本身就算是个新角度；而这个新 Meme ANT 打消疑虑的具体做法，则还给自己找了点值得蹭的热度 ---- 用行业内知名 AI 模型 Claude AI 的新功能，来验证一切行为都是 AI 做的。
我是人，但发币操作是 Claude AI 做的
如果你不了解 Claude AI，这里有一个简短的介绍。
Claude 是由 Anthropic 开发的一系列高性能和智能的 AI 模型，旨在提供可靠且人性化的交互体验。
如果你经常用 AI 工具完成一些工作任务，一定会对 Claude 有所耳闻，市场上也常拿它和另一个更出名的GPT进行对比。而据一些科技媒体报道，目前 Claude 在某些方面的能力甚至还超过了 GPT。
但这和我们要介绍的 Meme 币 ANT 有啥关系？
ANT 的社媒简介上已经写清楚了关系，即ANT代币是第一个由 Claude AI 的最新功能 "Computer use" 所创建的 Meme 代币。
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这就等于在说，我用了前沿的 AI 模型的前沿功能，发了个 Meme 币。从营销套路上来讲也是往自己脸上贴金，尽量与靠谱的、知名的、实用的 AI 领域产生联系。
（一般这种套路也就1天热度，请各位谨慎操作）
那 Claude 这个 Compute use 新功能是怎么发 Meme 币的？
很简单，据 Claude官方文档描述，这个功能可以在你向 AI 描述指令后，AI 自己控制你的电脑，在计算机屏幕上移动光标，点击相关位置，并通过虚拟键盘输入信息，模拟人们与自己的计算机交互的方式。
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说白了，就是 Meme 背后还是个人，但一切行为都 是 AI 模拟人类操作完成的，约等于 Dev 摊牌说"你看啊，这些都是 AI 自己干的，我只提供了个思路"。
摊牌了，但又感觉等于没摊。
不过 Claude 比较好的一点是，这个模拟人类接管计算机操作的功能，在技术上是可验证的，你可以查到一切行为确实是 AI 在自己动 Dev 的电脑，比某些假装是 AI 的 Dev 稍微诚实了一些。
ANT 的官推也放出了 Claude 接管电脑在 Pump.fun 上发 ANT 币的全过程，左侧是代码让 AI 理解发币行为，右侧则是实际的页面。
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最后这个 ANT 币也顺利发出了，算是一个 AI 全自动发币的生动演示。
你要问土不土，那确实很土，甚至看上去没啥特高端的科技含量；但在近期各种抽象 AI 哲学币的大环境下，这个ANT 看着好歹还有点东西。
同时 ANT 在由内盘转到外盘时，短短十多分钟市值已经来到6M左右，至少超短期看聪明钱们也乐于炒作这个叙事。
给真理终端打币，进一步蹭热度
既然 ANT 用了 Claude 的接管计算机功能，并且可以证明一切操作的真实性，那么利用这一点搞点代币流向上的作秀，则可能为自己多火一阵子增加筹码。
与一般 Dev 烧币不同，ANT 把自己的剩余代币供应打给了真理终端（Terminal Truth）的钱包，并放出了 Claude 自动接管电脑执行这一操作的全过程。
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这就有点像各种其他 Meme 给 Vitalik 的钱包打钱，试图在透明的链上分析世界里蹭到更多的正统性和注意力；同理山羊 GOAT 火了之后，围绕背后的 Bot 真理终端做文章的角度层出不穷，有真理终端聊天语境里的亲戚、真理终端说过的XX名词等，相关 Meme 层出不穷。
现在该来的还是来了，给真理终端的钱包打币，主动贴近找正统性，是可以预见的事情。
显然这个 ANT 的 Dev 是绞尽脑汁给自己找角度营销，开发 Meme 币赚钱是越来越卷了。
同时，这也意味着链上散户的 PVP 也越来越卷。
要识别一个比较好的角度，除了聪明钱的流向监控和喊单分析之外，更多的需要你了解整个AI产业的脉络，快速识别被科技包装的新叙事有无炒作的角度。
炒 Meme 还要学 AI 知识，了解科技行业动向，这届韭菜怕是知识越来越多，钱包越来越瘪了。
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ANT by Claude

First coin to be launched on Solana through @AnthropicArs latest Claude feature:
‘Computer Use' (with verifiable proof).
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Claude can now use computers. The latest version of Claude 3.5 Sonnet
can, when run through the appropriate software setup, follow a user's
commands to move a cursor around their computer’s screen, click on
relevant locations, and input information via a virtual keyboard,
emulating the way people interact with their own computer.
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ANT by Claude @zntbyclaude - /5
Video of Claude sending SANT to @truth teminal's wallet.

Are you appreciative of this gesture Giruth terminal?

BEwg <

@ ANTby Claude
Supply has been sent o @truth terminal’s wallet.

ntbyclaude - 1

Video proof of Claude sending itwill be posted shortly.  =°] REWILE
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