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一、代币化商品解析
代币化商品代表使用区块链上的数字代币对现实世界资产进行部分所有权，同时保留其有形价值。
代币化商品是记录在区块链上的现实世界物品（如黄金、石油或农作物）的数字版本。每个代币代表商品的一部分或全部，使其更容易分割和交易。这简化了投资者小部分商品的买卖，提供了更多的流动性，并提供了进入通常难以交易的市场的机会。
想象一下，你有一个巨型披萨，一个人吃不了。你不必把整个披萨给一个人，而是把它切成片。现在，每个人都可以购买和享用适合自己胃口的适量食物。
代币化实物商品的工作原理类似。黄金或石油等商品就是巨型披萨。你不必购买整个商品（这可能非常昂贵且不切实际），而是将其分成称为代币的小块。每个代币代表商品的一小部分。
二、代币化过程
您是否考虑过拥有一桶石油的一小部分或一块金条的一小部分？这些都是代币化商品，是区块链技术与传统资产的结合。
代币化商品成为数字代币，为投资者开辟了新的交易和准入渠道。以下是代币化过程所涉及的步骤：
创建代币：创建代表商品的代币。实现这一点的一种方法是确立财产所有者作为法人实体的身份。代币使持有者能够分享商品的价值。
智能合约的执行：智能合约实现数字代币奖励的分配、监控和支付。一旦启动，这些程序就会在无人干预的情况下运行。
代币分发和销售：代币通过私人销售、公开销售或白名单模型的组合通过智能合约分发给投资者。白名单是一种仅允许预先批准或受信任的用户、实体或操作运行的设置。
资产管理：代币出售后，新持有者可以参与管理基础商品。智能合约指定了代币持有者的控制范围和决策流程。
二级市场交易：代币发行后，可以在二级市场上交易，创造流动性。与可能难以出售资产的传统商品投资者不同，代币持有者可以更轻松地出售其股份。
三、代币化商品的类型
区块链技术可以帮助将各种商品代币化，包括能源资源、房地产、贵金属和农产品。
让我们来探索各种代币化商品：
贵金属：将铂金、黄金和白银等贵金属代币化，使投资者能够持有少量贵金属而无需实物存储。这有助于投资组合多元化和对冲，同时也增加了这些资产的可访问性。
能源资源：将能源代币化是指将实际能源（如太阳能或风能）转换为数字平台上的数字单位。这有利于新的能源相关用例，例如在邻居之间交换多余的太阳能、简化可再生能源信用和改善电网管理。
农业资源：区块链实现了农业资源的代币化，创建了代表在数字账本上交换的产品的安全记录。这为散户投资者的商品交易带来了效率、安全性、开放性和成本降低。
房地产：投资者可以通过将房产分割成更小的部分并使用智能合约实现操作自动化来代币化房产。记录存储在安全的数字系统中。所有者可以使用私钥证明其所有权。任何有兴趣购买、租赁或融资的人都可以利用此系统轻松查看房产的历史记录。有关房产的过去交易（包括任何未偿债务）都显示为透明、不可更改的记录。
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四、代币化商品与商品支持的加密货币
商品支持的加密货币是旨在比波动性加密货币更稳定的数字资产。这种稳定性通过将其价值与房地产、黄金或石油等有形商品挂钩来实现。
一家公司或组织持有实际商品并发行代表该商品特定数量的代币。代币的价值随基础商品的成本而波动。
例如，商品支持的加密货币 Tether Gold 和 Pax Gold 均由实际黄金支持。同样，其他加密货币也可以由石油储备或其他贵重商品等商品支持。
下表解释了代币化商品与商品支持的加密货币的区别：
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五、商品代币化的好处
商品代币化明确了所有权，实现了部分所有权，简化了交易并促进了市场活动。
让我们以黄金支持的代币为例来了解商品代币化的优势。
流动性增强：代币化商品的一大优势是流动性增强。通过将黄金等商品转换为数字代币，这些资产可以在区块链平台上轻松交易。这使得投资者无需中介即可买卖部分商品，从而降低了交易成本和交易时间。
部分所有权：部分所有权是代币化商品的另一个重要优势。它允许更多可能没有资金购买完整单位的投资者购买商品。这使得投资者更容易获得商品，使他们能够分散投资组合。
更好的安全性和透明度：代币化使用区块链，它就像一本记录每笔交易的数字笔记本。这本笔记本无法更改，确保了透明度和安全性，因为每个人都可以看到谁拥有什么。
更容易交易：传统的商品交易方法可能既耗时又复杂。数字代币允许用户随时随地方便地进行交易，使投资过程更加简单。
六、代币化商品的风险
虽然前景光明，但代币化商品也面临挑战。规则并不总是很明确，因为现有的规则可能无法完全涵盖这些规则。代币化商品背后的技术必须经过适当的测试，以处理创建和交易这些代币的复杂性。
继续以黄金支持的代币为例，让我们深入探讨与代币化商品相关的风险。
流动性：如果二级市场不足以处理交易量，代币化就没有什么用处。建立市场深度需要使用区块链技术的机构投资者和传统市场参与者之间的信任。
标准化和互操作性：代币化商品与现有金融系统的顺利整合需要标准化和互操作性。各种区块链平台和商品市场之间兼容的代币标准、智能合约和数据格式对于高效的交易结算和资产转移是必不可少的。
网络安全：保护代币、私钥和敏感交易数据的完整性需要强大的安全措施，例如加密和双因素身份验证 (2FA)。需要持续监控以防止盗窃、黑客攻击和利用。
监管挑战：代币化实物商品受证券、商品交易和金融市场法律的约束。为了遵守这些法律，必须建立强有力的治理机制，以防止欺诈、市场操纵和监管违规行为。
image2.jpg
Tokenized commodities vs. commodity-backed
cryptocurrencies

Features

Tokenized commadities

ommodity-backed

cryptocurrencies

Objective.

Representation

Ownership

Risks

€ | cantlegragh com

Fractional, liquid commodity
trading onchain

Ounership of physical
commodities such as gold

Fractional commodity ownership

Market, regulatory and custody
risks

Stable aternative 1o
ayptocurrencies

Isstuer-backed commodity tokens

Indirect ownership through claims

Market, regulatory, issuer and
centralization risks.

it




image1.jpg
Use cases of commodity tokenization

cold
(Tokenized Cold)
Act and Callectibles Sitver
(Tokenized Ar) (Tokenized Siver)
Carbon Credits Tokenized oiland Gas
(Tokenized Carbon) Commod (Tokenized Energy)

Real Estate
(Tokenized Real Estate)

Agricultural Products
(Tokenized Agriculture)

Rare Earth Metals
(Tokenized Metals)









