DeFi协议Pencils Protocol发起DAPP空投详情速览
来源：Pencils Protocol，Medium；编译：白水，本站
Pencils Protocol 是 Scroll 生态系统中领先的 DeFi 协议，提供一整套 DeFi 解决方案，旨在提升基于突破性 ZK 技术构建的 Scroll 网络的价值和实用性。自 2024 年 2 月推出以来，Pencils Protocol 迅速成为生态系统中三大农场协议之一，结合了农场、金库和拍卖功能，释放了创新收益协议的潜力。
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到目前为止，Pencils Protocol 的总锁定价值已超过 3 亿美元，并吸引了超过 25 万名活跃用户。我们非常感谢社区的信任和支持，他们的坚定承诺推动了 Pencils 在短短几个月内快速发展和成功。
我们很高兴宣布首次大规模空投 $DAPP（我们的原生代币），以此奖励早期支持者并让用户参与 Pencils Protocol 下一阶段的发展。这标志着一段激动人心的旅程的开始！
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$DAPP 是 Pencils Protocol 生态系统的核心，提供质押奖励、高杠杆特权和项目分配机会。它还可以用作交易 NFT 和现实世界资产的抵押品，并将集成到 DeFi 产品中以实现流动性和借贷。用户将享受 Bridge 和 DEX 服务的费用折扣，定期的 $DAPP 回购和销毁可确保透明度。
空投分配
$DAPP 分配规则之前已经详细说明。特别是，第 2 季：The Mystic Pen Warriors的参与者将遵循分配给早期支持者的 16% 的释放计划，这与空投分配是分开的。这意味着 15% 将在 TGE 中释放，其余部分将在 12 个月内线性解锁。这些代币将在空投页面上可供领取（即将推出）。
早期活跃用户包括：
持有 S1 证书的用户
持有 S2 证书的用户
持有 Pencils S 和 P 徽章的用户
参与 OKX 钱包联合并获得 Pencils Protocol Miner S3 NFT 的用户
成功铸造 SOUL NFT 的用户（包括所有合作伙伴 Boosting 活动的参与者）
提示：空投查询页面及快照时间详情请关注官方公告。
空投加速解锁计划
分配给早期活跃用户的代币将分三个阶段解锁：
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TGE 时释放 50%。
TGE 后 30 天释放 25%。
TGE 后 60 天释放 25%。
符合条件的用户可以通过以下方式加速解锁Token：
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Tokensoft 验证激励：通过 Tokensoft 完成 KYC 可解锁额外的 25%，在 TGE 获得 75%。
代币销售参与奖励：参与代币销售认购（无限制金额）可额外解锁 50%，在 TGE 上获得 100%。
收款方式
交易所收款流程
空投资格及领取：空投活动页面将在TGE前开放。符合条件的用户可在启动时访问该页面，使用其符合条件的地址进行签名授权，并提交其中心化交易所（CEX）的UID和网络地址。验证成功后，空投代币将在交易开始前发放到合作交易所的现货账户中。用户应监控其交易所账户余额，Pencils将为该活动提供详细指南。
后续空投：对于未来的空投，用户可以返回空投活动页面并在相应部分单击“领取”。代币将自动发放到最初提交的合作交易所的现货账户中。具体发放时间将取决于交易所的内部时间表。
链上领取流程
链上领取流程将在TGE后24小时开放。一旦用户在空投页面上点击“确认领取”，$DAPP将直接释放到他们的链上钱包中。具体到账时间取决于区块链的确认速度。
收集期
收集窗口在 TGE 之前打开，并在最后一个收集期结束后 30 天关闭。用户必须在此时间范围内完成其 $DAPP 收集，否则代币将被没收并回收。
赚取和质押
收到 $DAPP 后，用户可以加入合作交易所的赚取和质押活动，获得高 APY 奖励（即将推出）。此外，他们还可以参与 Pencils 平台上的 $DAPP 质押（即将开放），以赚取高额 Pencils 积分并在拍卖项目启动中获得股份。更多 Scroll 生态系统空投奖励也即将推出。
*注意：
请确保您在Tokensoft及合作交易所的注册信息准确无误，并保证地址一致，以免影响空投领取。
平台保留调整活动规则的权利，所有更新将通过官方渠道公布。
image2.jpg
Pencils Protocol
R i A S W R

Financial Services Ecosystem Fee N

e [FrEeE) EERml o
i
y





image3.jpg
[\

Airdrop Unlock for Early Active Users

505 canbo cained 5047Pcono lomod
30 6oy herth ToE. ey otier

Ut whocampeto no | TGk oo who
Toosaf R conclom | compioe o
oS00 amson | Toomet ubsrgtion. |

7 N

y P





image4.jpg
Pencils
Progocol

Accelerated Airdrop Unlock for
Early Active Users

Early Active Users  :aciic

1,000,000 $DAPP  :Eiiriiitim

Complete Tokensoft KYC to unlock an
additional 25%, recelvmg 75/e at TGE

Join the Token Sale to unlock an extra /
50%, receiving 100% at TGE. <
=2

o ot o 5 oy 4t il 4




image1.jpg








