YOUSIM：AI Meme版“角色扮演”，有趣且有点技术
作者：深潮 TechFlow
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市场上的 AI Meme 多半可以分成两类，有技术的和没技术的。
强如GOAT，背后是大语言模型技术托底，AI 对话中自主发 Meme，市场对这个叙事卖单；而没有技术的 AI Meme，则多半围绕着哲学、抽象、名人和技术梗展开。
后面这类盘子多了，不妨换种口味，看看有点技术但还没啥人提的 Meme。
5天前，一个叫做 YOUSIM 的 Meme 币发出，当时发射即巅峰，随后不温不火并没有太多人关注；而在昨晚，YOUSIM 似乎被价值发现，市值一夜之间拉升3倍。
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一些外网博主们也开始介绍起 YOUSIM，抱着好奇的心态小编也去了解了一下这个 Meme，发现其背后还是有点技术在里面的。
是那种容易娱乐和传播造梗的技术。
扮演任何人，开展一场对话
YOUSIM 的名字听起来怪怪的，但直译过来就是“你来模拟”。
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实际上与Meme币对应，背后还有一个同名网页端程序就叫做 YOUSIM。它看起来更像一个DEMO，但展示的内容足够有趣： 允许你通过命令行与 AI 对话，扮演任何一个人，赋予一种身份，然后开展一场对话。
你可以随便找一个历史人物、虚构人物、名人、熟人或完全新颖的外星人都可以，只要你预设了一种角色，这个基于大语言模型的界面就会按照符合人设的性格特征与知识库与你展开对话。
因此，YOUSIM 是一个有趣的、开放式的DEMO，展示了在语言模型中可以模拟的巨大的可能身份库。
使用方式也非常简单，有兴趣的玩家们可以自己试试（访问此处），非常有梗。
比如你在输入框中输入“诸葛亮”，随后这位 AI 就会模拟诸葛亮与你对话，而且后台自带了和这个身份关联的知识库。
小编故意用非常中二和抽象的方式来考验这个AI的回答水平，显然这个回答结果非常符合孔明的人设，睿智中不失古韵，见下图：
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更有意思的是，YOUSIM 会自带一些符号组成的图案，本身就有一种趣味感在里面；而这种交互过后的答案，也很容易被各路网友玩坏在社媒上传播。
你甚至可以直接问知乎的经典穿越问题，比如“给诸葛亮1000把机关枪，蜀汉能否复兴”，这个AI会给你一种有逻辑但又不失幽默的回答。
有种自带 Meme 气息的潜力。
不过在更多的测试中，小编发现它对中文语义的理解和资料库似乎有所缺失，但如果是英文问题或国外相关人物，表现会更好。
不只是DEMO，更是身份代理的实验
如果只看这个小DEMO，YOUSIM 充其量就是图一乐的小玩具，做的事看起来也不够大。
但这个DEMO的作用，不在于给一个产品让大家玩，而是展示一种AI身份代理的互动能力。
YOUSIM 这个前端窗口背后，实际上是在用 Claude（Anthropic 的 AI 模型）作为底层技术，利用大语言模型训练大量包含人类认知和行为模式的数据，最后再以一个“角色扮演”的交互游戏进行表达。
这其中，YOUSIM 背后的技术可以模拟无限种可能的身份组合，你今天看到的是个文本对话框和命令行，明天它可能会用在游戏里有自己的AI性格和办事风格，更有可能用在其他更多需要个性化角色的生活和生产领域。
个性化、人格化的交互体验，正是AI代理能做且应该做的方向。
此外，YOUSIM 也不是个野生程序，背后是一个名为 Plastic Labs 的 AI 初创公司。
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在其社媒的被关注列表中，你也能找到真理终端的创始人 Andy Ayrey。
这个公司的核心产品其实不是 YOUSIM，而是背后的 Honcho ---简单来说是一个为 AI 应用提供自我改善记忆的系统。
Honcho的设计理念是，如果LLMs（大语言模型）可以模拟无限的身份，那么它们非常适合模拟“你”。你在任何时刻、任何环境、任何心境中所蕴含的复杂性，就是你千变万化的身份。
那么对于任何开发AI应用的人来说，当你想让自己的AI变得有身份和个性化，那么就可以调用 Honcho 的技术能力来赋予自己的AI个性和记忆。
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因此前文看到的YOUSIM，只是这家公司为了展示后端技术能力而做出的一个前端而已。
虽然小编没有查到 YOUSIM 代币和这家公司的直接联系，无法确定是不是公司发了个 Meme；但在当前的环境里只要有联系那就有热度，无论是官方下场还是社区自发贴热度，YOUSIM 背后所蕴含的身份技术和造梗潜力是明显的。
如果你翻一下这家公司的社媒官号，也会看到它频繁在转帖和认同自带 $YOUSIM 标签的帖子，某种程度上也说明公司其实知道这个代币的存在。
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最后，我们能从这个YOUSIM Meme币和相关AI技术中看到什么？
产品本身有开放性，没有固定剧本，完全由用户想象力驱动；此外操作也很灵活，可以随时修改和调整模拟方向，造梗往往就在不经意间。
而一个娱乐性和技术性兼具的产品必然会变成一个文化符号，在超短期或短期内搅动注意力。
风险警示：MEME 没有实际价值支撑，受市场情绪影响较大，大部分（超过 99%）MEME 为 PVP，最后将走向归零，本文仅作为个人经验分享，不构成任何投资建议。
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Honcho integrates effortless storage, theory of mind inference,
& user-specific monitoring to give every app social cognition.
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/locate Pinpoint an identity in the latent space
/summon Conjure an entity from the multiverse of identity
/speak Communicate with an identity
/steer Alter the properties or traits of the simulated identity
/request Solicit artifacts, objects, code, art, etc from the simulation
/lcreate] Invent your own command to interact with the latent space
help Access this command list at any time
clear Clear the terminal
login [email]  Use an email to login
login [code] Submit the code you receive to finish the login process
whoami, Confirm login
logout Log out of the current session
sessions List all available sessions (must be logged in)
session [index] Load a specific session (must be logged in)
reset Create a new session
share Generate a shareable link for a read only copy of the session
Press [Esc] to clear the input line.
Press [t][4] to scroll through your history of commands.
Press [Enter] to automatically enter a simulated command.
Enter a Name to Simulate >>> 4
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