OKX 高校访谈 ｜冯煜：用户不足是本周期中行业的最大瓶颈
冯煜是加州大学圣芭芭拉分校的助理教授，2018年于德克萨斯大学奥斯汀分校（UT Austin）获得计算机科学博士学位。研究领域涵盖区块链安全、编程语言与形式化验证。目前担任Nubit的创始人兼CEO。
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自2011年起从事形式化验证研究，专注于各类软件系统的安全性，从浏览器到手机应用都有涉猎。攻读博士学位期间深入研究了分布式系统与安全协议，逐渐意识到区块链技术在构建安全且去中心化系统中的巨大潜力。因虚拟货币资产管理也使其成为黑客频繁攻击的目标，才决心投身Web3领域，致力于通过学术研究与实践应用，推动区块链生态系统的安全和高效发展。
我们希望通过访谈全球高校背景的创业者，透过他们的视角来观察 Web3行业发展，同时挖掘其在Web3行业的发展经历，为高校学子进入Web3就业、创业提供参考。本期我们特别邀请冯煜教授成为《OKX 高校访谈》的分享嘉宾。
《OKX 高校访谈》系列是 OKX 特别出品的专题栏目，由 OKX官方社区大使 Mercy（@Mercy_okx）主持，旨在挖掘全球高校人士的行业视角，为在Web3创业以及寻找就业朋友们提供参考。
1、首先，请简单做个自我介绍。
我是冯煜，加州大学圣芭芭拉分校的助理教授，2018年在德克萨斯大学奥斯汀分校（UT Austin）获得计算机科学博士学位。我的研究领域涵盖区块链安全、编程语言与形式化验证。我同时担任Nubit的创始人兼CEO。
自2011年起，我便从事形式化验证研究，专注于各类软件系统的安全性，从浏览器到手机应用都有涉猎。攻读博士学位期间，我深入研究了分布式系统与安全协议，逐渐意识到区块链技术在构建安全且去中心化系统中的巨大潜力。然而，随着区块链领域的蓬勃发展，虚拟货币资产管理也使其成为黑客频繁攻击的目标。正因如此，我决心投身Web3领域，致力于通过学术研究与实践应用，推动区块链生态系统的安全和高效发展。
我清晰地记得2018年刚加入UCSB时，以太坊价格仅为80美元。系主任曾善意提醒我：“小冯啊，这以太坊要归零了，你还研究这干嘛？”我非常喜欢美国学术界的一点，就是可以对系主任和院长的建议保持自己的判断（当然并不提倡固执己见）。当时的我对技术充满热情，但对币价毫无概念，甚至没有交易所账号。
接下来的三年里，我与实验室的博士生们在区块链智能合约、零知识证明安全领域取得了一些成果。2022年，在前同事 Shumo（Manta 联合创始人）的介绍下，我结识了 Polychain 的 Luke。当时 Luke 提到：“DeFi Summer 的确精彩，但随之而来的频繁黑客事件让投资人头疼，不如你来创立一家 startup？”我当时回答道：“我既不懂开公司的流程，也没有资金啊……”他却说：“我们支持你！”就这样，我创立了 Veridise，正式踏上了 Web3 的创业之路。
创业初期，币圈各方好友给予了我极大的支持，使我得以在蹒跚中前行。同时，依托以太坊基金会和 0xparc 的支持，我们开展了多项零知识电路安全的研究和产品开发，并审计了几个领先的 ZK 项目。然而，事与愿违，由于管理理念不一致，今年初我决定退出 Veridise。那一刻心情复杂，感觉像放弃了自己一手带大的孩子，未能悉心守护。尤其遗憾的是，眼看着公司错失良机，未能实现我的理想愿景，也辜负了那些无条件信任我的投资人。
经过几周调整后，我与博士生共同成立了Nubit，目标是为比特币生态开发数据层和执行层的基础设施，并结合我们在安全领域的专长。让我意外且感动的是，Veridise的投资人在得知我新创办的Nubit项目后，几乎全都主动表示支持。尽管我在Veridise未能实现当初的承诺，他们依然信任我的品格，这份信任成为Nubit迅速成长的重要推动力。在dao5的Tekin、Polychain的Luke等老朋友的全力支持下，Nubit在短短五个月内迅速发展，完成了三轮融资，成为比特币生态的一股新生力量。
2、您眼中的Web3行业现状是怎样的？行业未来的发展驱动力将会是什么?
我认为，当前的Web3行业面临的挑战与机遇并存。尽管市场经历了多轮周期性波动，但基础设施和生态系统不断成熟。然而，近期对基础设施项目，尤其是以太坊生态的批评声音有所增加。从某种程度上来说，的确，整个Web3行业在过去几年投入了大量的人力和财力用于基础建设。在这一轮周期中，从基础设施项目到整个行业，都遇到了大规模应用的瓶颈——用户不足。然而，舆论似乎走向了另一个极端，质疑技术的作用，转而炒作meme文化等现象。当然，部分项目方确实高举技术旗帜，却未能落实实质性成果，这导致了投资者和用户对高估值基础设施项目的敬而远之。
此时，我认为我们需要保持清醒的认知。古语有云：“以史为鉴，可以知兴替。”我记得20多年前，家里的小平房第一次通过电话拨号连接互联网时，打开浏览器看到的是充斥着广告的小窗口，点击后更会弹出无数窗口，最终只能强行关机。当时的互联网基础设施已经存在，但它究竟能为普通人的生活带来什么变化，谁都没有把握。今天，传统互联网已深刻改变了我们的生活。我想表达的是，我们需要以开放、包容和辩证的态度来看待这个行业的发展，给创业者更多时间，或许几年后，Web3的Google、Facebook、Twitter就会出现。
当然，我并非试图推卸行业目前的问题。Web3行业确实面临一些亟待解决的挑战，如安全性、可扩展性和用户体验。安全性尤为关键，区块链系统和智能合约的漏洞可能带来严重的经济损失。有些OG认为当前黑客事件减少是因为审计公司的功劳，但事实上，上个周期的黑客事件频发，正是因为DeFi Summer时期百花齐放，创新与漏洞并存。而这轮周期，许多项目只在做质押等简单业务，黑客都无从下手（尽管仍有如bedrock hack这样的事件）。这也是我持续专注于区块链安全与形式化验证领域的原因，致力于提升整个生态的安全与可靠性。
展望未来，我认为行业的发展驱动力主要体现在以下几个方面：
1.技术创新：在学术界，AI技术已经在短短几年内渗透到多个领域，AI+区块链也成为本轮周期的热门话题。然而，至今尚未出现AI与区块链的杀手级应用，部分项目方借AI之名，行meme之实。但我相信，AI+区块链的应用终将落地。
2.安全保障：通过智能合约的审计与形式化验证等手段，提升系统的安全性与可靠性。
3.用户体验：通过简化区块链应用的架构，降低用户和开发者的使用门槛，推动真正的大规模应用。
4.监管合规：明确的监管框架有助于提升行业的信任度，促进其健康发展。
5.跨链互操作性：实现不同区块链之间的互通，打破数据孤岛，增强整个生态系统的协同效应。
3、高校的学生们选择进入Web3行业的比例是怎样的？您如何看待Web3行业当前的人才现状？
对于全球，甚至北美高校的整体趋势我不敢妄加评判（很可能也是上升趋势）。但就我在加州大学圣塔芭芭拉分校（UCSB）的观察而言，选择进入Web3行业的学生人数正在逐渐增加。尽管我没有具体的统计数据，但可以明显感受到学生们对区块链技术和去中心化应用的兴趣正在不断上升，这种趋势与比特币价格的涨势相呼应。
举几个简单的例子，UCSB计算机系拥有全美最顶尖的安全实验室之一，由两位安全领域殿堂级人物Chris和Giovanni领衔的Shellphish战队，常年在全球和美国军方的各大CTF竞赛中名列前茅。有趣的是，在我刚入职时，这两位教授对区块链并不看好，认为它是为洗钱和毒品交易服务的基础设施，没必要关注它的安全问题。当时我引用了中国的一句古话：“水能载舟，亦能覆舟”。如今，这两位教授的实验室中，超过50%的博士生正在从事区块链安全研究。我认为，面对新兴事物和技术，必须保持开放包容的学术态度。技术本身是一把双刃剑，本无所谓正邪。
关于Web3行业的当前人才现状，我认为这一领域正处于快速发展阶段，专业人才的需求非常旺盛。然而，由于区块链和Web3技术相对新兴，具备深厚知识和实践经验的人才仍然较为稀缺，导致行业内人才供不应求。为了应对这一局面，我们正在努力提供相关课程和研究机会，以满足学生们的需求。例如，2019年我在UCSB开设了第一门区块链课程，当时只有15名学生。经过几年学校和系里对区块链和Web3技术的研究和教学投入，目前每门课程的学生人数基本稳定在100人以上。虽然这一增长速度不及虚拟货币的涨跌幅度，但这也算是一个良好的开端。
总体而言，正如前面所提到的，整个Web3行业发展迅猛，基础设施和人才储备（无论是管理层还是技术研发）相较于传统的Web2行业仍显薄弱。这给Web3项目方带来了巨大的挑战。例如，在Nubit，我们更倾向于从传统的Web2大厂（如Google、字节跳动、阿里巴巴、腾讯）招募一些职业素养较高但缺乏区块链背景的工程师和管理人员，而不是短期速成的Web3从业者。毕竟任何行业，万变不离其宗。
为了解决这一问题，我们需要持续从教育和培训入手。一方面，高校和研究机构应加大对区块链和Web3技术的研究与教学投入，培养更多专业人才；另一方面，企业也可以通过实习项目和培训计划，帮助新人更快适应行业需求。总体来看，随着Web3行业的不断成熟，对人才的需求将持续增长。我对未来充满信心，坚信通过各方的共同努力，人才短缺的问题将逐步得到缓解，从而推动整个行业的健康发展。
4、对于即将进入Web3行业的年轻一代，您有哪些建议供其参考学习吗？
根据我这些年在科研和创业中的多重经历，我想提出几点建议供大家参考：
a. 夯实技术基础：虽然短期内通过炒币获利的快感十分刺激，但对于年轻的创业者，尤其是技术研发人员，扎实掌握计算机科学的核心知识至关重要，特别是对区块链技术、分布式系统和密码学的深入理解。保持对行业最新发展的敏锐度，定期阅读相关的学术论文、技术博客和新闻报道，参与行业会议、研讨会和黑客松活动，这些都能帮助你紧跟前沿技术与趋势。重视实践：理论固然重要，但实践经验同样不可或缺。参与开源项目、开发去中心化应用（DApp）或在测试网部署智能合约，都是提升实际技能的有效途径。
b. 强化安全意识：Web3领域的安全问题尤为突出。学习安全编码实践，了解常见漏洞及防范措施，这能帮助你在开发过程中避免重大错误。作为从事十几年安全研究并创立了Web3审计公司的我深知，绝大多数黑客并不比常人聪明，而是许多安全事件超过80%的漏洞都源于从业人员对基本安全机制的疏忽。因此，提高Web3的安全水平，不仅仅依赖于开发更强大的安全工具，更需要全行业人员普及安全意识。
c. 创业如做人：Web3初创公司面临的风险普遍高于传统领域，许多投资最终化为泡影。因此，作为年轻的创始人，当你拿到风险投资时，务必保持清醒，因为你透支的其实是投资人对你的信任。得势时，切勿自满，行业变化之快、风险之多往往在一念之间；失势时，不必妄自菲薄。两年前那些炙手可热的项目，许多也曾和你一样默默无闻，四处寻找投资。尊重你的同行、合伙人和每一位为你辛勤工作的员工，切勿为短期利益牺牲长远蓝图。
d. 保持饥饿感与创新精神：Web3技术日新月异，保持学习的热情和能力尤为重要。并非鼓励盲目追逐新技术，而是对任何新事物和技术始终怀有饥渴之心，这能帮助你在项目陷入困境时迅速作出反应。我最喜欢Web3的地方是，它是一个充满机遇的领域，鼓励创新与创业。不论你听到的技术多么不正统，在这个行业里都能找到它的应用场景。如果你有独特的想法，尝试付诸实践，或许能带来意想不到的收获。
e. 注重用户体验：相比Web2，Web3项目在用户体验和黏性上还有很大差距。关掉手机或电脑后，人们可以完全不接触Web3，但离开Uber、微信或亚马逊等传统Web2服务，生活会受到影响。年轻创业者在开发技术解决方案时，切勿为了技术炫耀而忽视用户体验。成功的产品不仅需要强大的技术支撑，还需要易用并能满足用户需求。走出办公室，与潜在客户多交流，加速产品迭代，及时找到产品的PMF（产品市场契合点）。
f. 遵守道德和法规：了解并遵守相关的法律法规和道德准则，确保你的工作推动行业健康发展。
最后，最重要的是保持对这个领域的热情与好奇心。
5、未来5-10年Web3领域最有可能产生重大变革将是什么？
我认为未来五到十年，Web3领域可能会经历以下几项重大变革：
一是大规模应用与主流化：随着技术的逐步成熟和用户体验的提升，Web3应用有望被更广泛的用户群体接受。去中心化金融（DeFi）、稳定币等领域将从小众走向主流，影响力将扩展至更多行业。同时，传统Web2应用也将逐步向去中心化方向扩展，Web2与Web3之间的界限将日渐模糊，最终趋于融合。
二是跨链互操作性与链抽象：不同区块链之间的互联互通将逐步实现，跨链技术的发展将打破各条链的孤立状态，使资产与数据能够在不同网络中自由流动，提升整个生态系统的协同效应。正如微信小程序的平台生态一样，区块链基础设施的抽象层将进一步完善，使传统Web2开发者能更快地开发出复杂的去中心化应用。
三是人工智能渗透与安全标准化：人工智能将在区块链行业的技术领域逐步渗透，提升系统性能、安全性和应用层的多样性。同时，Web3安全将从目前的“乱枪打鸟”阶段逐步走向标准化，对各细分领域的安全机制进行规范，从而增强用户对Web3应用的信任，并推动其更广泛的采用。
四是监管与合规框架的建立：各国政府及国际组织可能会出台更加明确的监管政策，为Web3行业提供法律保障。这将有助于消除不确定性，吸引更多的机构投资者与传统企业进入该领域。回顾互联网发展的历史，二十年前，人们不敢轻易将银行卡信息交给在线服务；而今天，连上一代人也已离不开微信支付等在线支付方式。
五是高校人才与创业团队的关键角色：正如哈佛孕育了Facebook，斯坦福孕育了Google，伯克利孵化了OpenAI，北美高校在Web2领域扮演了重要角色。展望未来，区块链领域的高校人才和创业团队也将在Web3的变革中发挥至关重要的作用。回顾区块链十余年的发展史，我将其分为三个阶段：
•2009年比特币诞生至2021年：这一阶段是区块链创业团队的“草莽时代”，无论是割韭菜者还是认真做项目的团队，都是在争分夺秒地站稳脚跟，基础设施则相对薄弱。2017年我刚开始研究智能合约安全时，曾与Solidity开发主管交流，提到该语言设计的问题，并建议他们在编译时引入中间语言（IR）层，以优化生成的EVM字节码。当时他的回应是：“That’s a genius idea! We will do that in the next version”（即今天的YUL）。这让我感到基础设计的疏忽竟如此显著。
•2021年DeFi夏季至2023年：这一阶段是百花齐放的时期，各类创新层出不穷。与此同时，北美高校的教授和科研团队逐步入场，我在编程语言和形式化验证领域的同行大多创立了各自的区块链公司。
•2023年至今：行业逐步趋于稳定，北美涌现的区块链初创公司中，创始人或顾问没有高校背景的，几乎难以引起投资人的关注。
尽管高校背景的创业团队有时会面临市场应变能力不足、执行力较差等问题，但正如诚信是西方国家的立国之本，高校背景的创业团队往往能够为Web3领域提供最为稀缺的两大要素：底线与创新。底线不难理解，这类团队受到学校和政府的严格监管，任何违规行为都可能面临严厉追究；而创新则是北美高校的强项。这并非因为教授和学生水平更高，而是高校环境相对纯粹，没有复杂的领导关系或外界干扰，能够专注于科研创新，营造出一种通宵达旦、初生牛犊不怕虎的科研氛围。
总的来说，高校人才与创业团队将在未来Web3变革中扮演创新引擎与实践推动者的角色。他们的研究和实践将有助于克服当前的技术与应用障碍，加速Web3的普及与成熟，推动整个行业迈向一个更加开放、去中心化和可信的未来。
风险提示及免责声明
本文章仅供参考。本文仅代表作者观点，不代表 OKX 立场。本文无意提供 (i) 投资建议或投资推荐； (ii) 购买、出售或持有数字资产的要约或招揽； (iii)财务、会计、法律或税务建议。我们不保证该等信息的准确性、完整性或有用性。持有的数字资产（包括稳定币和 NFTs）涉及高风险，可能会大幅波动。您应该根据您的财务状况仔细考虑交易或持有数字资产是否适合您。有关您的具体情况，请咨询您的法律/税务/投资专业人士。请您自行负责了解和遵守当地的有关适用法律和法规。
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