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2016年，我第一次接触Web3，就被这个新经济模式吸引了。当时，我以600美元买入了第一个比特币，以1000美元卖出，自认为是个精明的投资者。我在Steemit上赚取激励，作为贡献者参与了早期协议，还把朋友介绍到加密货币世界。但随着时间推移，我意识到自己只是幸运，赚钱并非因为技术或知识。
在这过程中，我也亏了不少钱。我陷入报复性交易、遭遇骗局、未能对冲风险，也未能在合适的时机获利。
今天，我想分享一些在Web3多年研究、分析和反思中的经验教训。如果你认真阅读，我相信这些经验可以成为你的优势。
1. 市场推动炒作
本月我发表了一篇名为《预测市场的隐藏力量：世界的试金石》的文章，概述了Delphi关于预测市场的最新报告。强烈推荐阅读，这是我见过最好的Delphi报告之一。
报告中引用了vibhu的一段话：
CT（Crypto Twitter）的规则非常简单：
当代币价格上涨，它被讨论、分析、哲学化、发布到Twitter空间、庆祝、得到风险投资并被称为未来的代表；
当代币价格下跌，它被认为是骗局、无底洞、已死、被贬损、取消，所有人都应该入狱。
这种现象的确存在。一旦代币上线，对某协议或类别的兴趣直接取决于其价格变动。我们多次在SOL、AVAX、SUI meme币、DePIN代币，甚至比特币身上观察到了这一点。
多年间，我一直避免在价格高涨时买入代币，担心会在高位接盘。现在我明白，买入刚刚开始上涨、尚未在Reddit或X（Twitter）等平台上热议的资产，通常更容易获利。
2. 风投青睐市场化
关注我X平台的内容的朋友知道，我常提到基本面和收益是评估协议可持续性和产品市场匹配度的关键。
但最近在研究Web2公司与Web3品牌的对比时，我意识到了一件重要的事情：
风投投资Web3项目，并非因为预期盈利。他们知道你会在代币生成事件（TGE）以更高的完全稀释估值（FDV）买入这些代币。
风投看重的不是产品的市场契合度，而是炒作和市场化。他们投资的是便于营销的概念和关键词，市场化周期越长，FDV就越高。
这种模式导致了许多新一级代币发行的“低流通量、高FDV”现象。这些公司大多数并无实际收益，甚至在其年收入达FDV的1/10之前，代币供应就会全部解锁。
核心教训？遗憾的是，市场叙事远比基本面更重要。
3. 你没有“个人意见”
这里有一个简单的测试：如果我邀请你加入MegaETH的预售，你会同意吗？即便只是单向交流，如果你听说过MegaETH，答案很可能是“会”。
这并不意外。MegaETH得到了Buterin的支持，讨论热度很高，许多人称它是“以太坊扩展的下一个大事件”。
但如果你从未听过MegaETH，也没有知名支持者，你还会加入吗？
你的看法受到影响，即使你没有意识到。任何关于它的讨论都会塑造你的认知，即使你并未深度阅读内容。
因此，作为营销人员，我策划活动时通常会让每位博主多次推广品牌。我们的思维方式有趣：首次提及往往被忽视，第二次有60%的几率被忽视，第三次只有20%的几率被忽视。
时间线上越常见的事物，越能引发兴趣。当你频繁看到某个内容却未参与时，便会产生“错失恐惧”（FOMO）。
你的“意见”——所有的信念、观点甚至批评——实际上反映了你所消费的内容。
4. 你无法同时参与所有叙事
Web3的信息量巨大：交易员、被动收益追求者、空投猎人、早期协议研究者、meme币狂热者、基本面分析师等，所有人都在同一数据中心输出信息，还有项目的新闻和分析报告。
信息爆炸让人不堪重负，如果试图参与每个项目，你将难以高效投入。
我不惧怕练过一万种招式一次的人，但我惧怕将一种招式练过一万次的人。——李小龙
信息洪流常让人感觉暴露不足。我认识一些熟练的永续合约交易员，在meme币狂热中亏了钱——他们擅长交易永续合约，但不擅长meme币。
最佳策略？精通自己最擅长的领域，同时接触一些希望长期提升的领域。
为应对暴露不足的感觉，我采取了这样的策略：不在第一天参与meme币交易，这样太耗时。每次看到关于早期meme币或新的百万美元交易策略的帖子，我会点击推文右上角的“三个点”，选择“对此帖不感兴趣”。这确实会显著优化你的时间线，信我。
5. 亏损是成长的催化剂
将情绪与理性分离，并避免因交易结果而情绪波动，是一件困难的事——但若总是如此，你就是一个赌徒，而非投资者。
每次错误和亏损都是成长的机会。记录和分析它们，加上时间戳，并制定下一步计划。这样的方法是从赌徒心态向投资者心态转变的最佳途径。
请记住：每种情境都有获利的模式，导致亏损的情况却很少。分析并记录每次亏损会显著减少未来亏损的可能性。
2020年我在对冲基金工作时，观察到专业交易员的运作方式：他们在交易之前会进行大量的数据分析，但在退出时——无论结果是赢是亏——同样会进行深入的研究。
6. 掌握期权交易
在Web3领域，期权交易的交易量仅是期货市场的一小部分。这主要是因为许多市场参与者缺乏相关经验，与传统市场形成鲜明对比。
如果你是活跃的交易者，研究期权交易至关重要。尽管期权交易一开始可能显得有些复杂，但掌握它们的时间绝对物有所值。只需一周左右的时间，你就能探索各种期权对冲策略，并找到适合你的方法。
期权可以显著降低亏损。虽然亏损不可避免，但在持仓有对冲保障的情况下，承受它们时心态会更从容。
我希望这些经验能够给你带来一些启发。如果你将它们应用到日常实践中，我相信你的效率会有所提高。
寻找高质量的数据，挖掘原创洞见，并掌握自己热衷的领域。我坚信Web3的未来是光明的。学习、分析和探索永远不嫌晚。




