硅谷2024最疯狂投资：押注下一任美国总统
来源：硅兔君
北京时间11月4日，美国第60届总统大选即将揭晓投票结果，共和党的前总统唐纳德·特朗普（Donald Trump）将与民主党的副总统卡玛拉·哈里斯（Kamala Harris）展开最终角逐。
美国大选向来是全球焦点，但今年，藏于幕后的硅谷众人们一反常态，走上候选人集会讲台，亲自推动这场大选走向。
微软创始人比尔·盖茨（Bill Gates）、著名风险投资人马克·安德森（Marc Andreessen）、PayPal联创彼得·蒂尔（Peter Thiel）等数十人硅谷投资人均下场，押注未来。随着埃隆·马斯克（Elon Musk）公然站台共和党特朗普，曾几十年忠实拥簇民主党的硅谷，也因政党倾向不同，有了分裂趋势。
硅谷众人们因何投注各大候选人？美国大选之变又将如何影响硅谷？未来四年，硅谷内创新之风能否继续肆意流动？我们或能从最近两位候选人竞选期间的言语以及政策倾向中一探究竟。
一、硅谷“叛变”民主党 马斯克“大战”比尔·盖茨
"敌人的敌人，就是朋友。"过去四年时间，马斯克显然想通了这一点。
很难想象，现在与特朗普称兄道弟的马斯克，曾经评价其为“冷酷的失败者”，甚至因其当选总统而怒辞经济顾问委员会。但四年之后，马斯克则转口称特朗普是“坚韧的总统”，并成为硅谷里第一个公开支持特朗普的科技狂人。
促使马斯克和特朗普走到一起的，则是他们共同的敌人——民主党。
与其说硅谷大佬们真心实意支持共和党，不如说，他们更讨厌拜登执政期间一系列影响硅谷的科技政策——提高税收、加强监管、拆分巨头、反垄断调查等等，这些都切实威胁到硅谷大佬们的实际利益。相较之下，共和党们反而打起了创新自由、减少政府干预的口号。
一时间，硅谷众人分不清是一向支持创新的民主党变得保守了，抑或是保守的共和党变得开放了。
但随着马斯克亲身入局，硅谷内的政治格局也悄然改变，暗涌之下的党派冲突也浮上明面，支持不同政党的阵营站队正让硅谷分裂。
支持民主党的硅谷人则觉得，民主党的移民政策、倡导投资科技创新和提高科技教育等诸多提案，在大方向上与硅谷精神基本保持一致。同时，他们担心特朗普的民粹主义经济政策将会激化更大的社会矛盾。
两派各有己见，但大选最终的胜利者只会有一个。为了取胜，两方大佬则拼命砸钱、砸时间、砸资源扶持自己支持的党派上位。
马斯克已向其亲特朗普组织America Pac捐赠了至少7500万美元，甚至还提出“投票就发钱”的活动；AI创企Palanti联合创始人、风险投资人Joe Lonsdale亲自推动America Pac的募捐活动，并主动捐赠100万美元。此外，红杉资本投资者Shaun Maguire、加密货币创投人Cameron Winklevoss、Tyler Winklevoss两兄弟均倒戈特朗普阵营，提供数百万至数千万的资金支持。
“拜登给硅谷提供了许多反对的理由：他的财政部计划对未实现资本收益征税，终结了美国自由企业制度；联邦贸易委员会经常欺负左翼不喜欢企业，减缓交易速度并损害创新，对初创公司创始人和员工来说是一场噩梦。”Palanti联合创始人Joe Lonsdale说道。
加密货币创投人Cameron Winklevoss觉得支持比特币、支持加密货币和支持商业的人都应该投给特朗普，他将终结拜登政府对加密货币的打压。
哈里斯的支持者们也不甘示弱，比尔·盖茨透露到，他最近向支持哈里斯竞选总统非营利组织捐赠了约5000万美元。Y Combinator投资人Jessica Livingston则捐赠了500万美元；Ripple联合创始人Chris Larsen捐赠了超1180万美元。据悉，卡马拉·哈里斯在过去三个月中筹集了近10亿美元巨额竞选资金。
支持哈里斯的人认为，民主党还有拯救的空间。与拜登相比，哈里斯能够更好地理解创新经济，推动美国在全球市场中的竞争力。“我们非常认同哈里斯的经济理念，现在的时代要鼓励创新，并确保美国头部企业在全球各行业中占据主导地位。”Ripple联合创始人Chris Larsen认为，哈里斯在创新经济下成长，她将会纠正拜登政府在加密货币政策上所犯的错误，并在创新经济方向发挥关键作用。
将此次大选推向高潮的不仅是硅谷的人，还有硅谷里的社交科技平台。
除了往年出现的X和Instergram，Tiktok和播客成为了新一届大选舆论战的主战场，这意味着社交媒体风向标发生改变。
“我认为，每次总统选举都是媒体格局的一个缩影。”Vox Media高级副总裁RayChao提到，2008年大选的主战场——Facebook、2016年大选的主战场——Twitter。
而这一次，精准的算法推荐、层出不穷的爆款内容、重合的用户群体都推动着Tiktok成为2024年大选的新战场。哈里斯已在TikTok上吸引了约420万粉丝，特朗普在TikTok的单条视频最高也有900多万的播放量。
此外，播客也成为了政治家们与选民“炉边谈话”的新平台。据硅兔君不完全统计，特朗普至少参加过20场播客节目，而哈里斯参加过至少6场播客节目。两位总统候选人都在播客进一步阐述其对美国未来的蓝图规划。
不仅如此，支持哈里斯的非盈利组织调查显示，网络表情包也成为了更具有传播性的表达方式之一，新型传播方式将更好地宣传自己政党的观点。
从某种程度上说，与科技密不可分的硅谷正在左右着美国大选的走向。
二、硅谷不再创新？三大热门话题成关键
个人命运于所处时代紧密相连，硅谷也不例外，此次美国大选将决定硅谷创新精神能否继续肆意生长。
拜登执政四年期间严加打击加密货币，且加强审查初创公司被收购流程，都从一定程度与硅谷内鼓励冒险、宽容失败的风气背道而驰，引起诸多不满。
在此背景下，新上任候选人对前沿创新科技的态度成硅谷内人们关注的焦点。从两位候选人在集会、专访以及播客等节目公开场合的发言，我们可以窥见他们对现阶段的人工智能、加密货币、能源与气候的态度。
1、人工智能：谁来监管AI发展风险？
美国大选恰逢生成式AI爆发强劲时期，此前硅谷内的人们早就围绕着对超级AGI的监管程度争论不休，下一位总统对AI态度，或许成为打破现有局面的关键。
硅兔君通过公开资料整理了哈里斯与特朗普对AI在不同时期的看法：
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无论谁在十一月获胜，新任总统都将处于制定人工智能政策的关键时刻，政府对技术创新的扶持力度也将影响着硅谷内一些小企业的成长。
从现有发言来看，哈里斯整体将会延续拜登-哈里斯政府时期在人工智能发布的政策，包括人工智能研究所、《国家安全备忘录》等政策，选择对AI企业进行一系列适度监管，警惕AI风险。
相较而言，特朗普则将技术监管权让渡给企业自身，从一定程度上将会增加资本进入或退出的渠道，刺激对AI创企的投资，推动AI发展。
2、加密货币：狂砸2亿美元，币圈选择大选“复仇”
上一届大选竞选期间，加密货币还是币圈的小众爱好，无论是特朗普还是哈里斯都并不看好加密货币发展。
四年后，一切都变了。调查显示，此次大选期间，两位候选人有接近一半活动捐献资金都来自于加密货币公司，加密企业Coinbase和Ripple成主力军，总计超2亿美元。
可以说，在被拜登政府打压了近四年之后，加密货币企业家们深刻理解了政策支持的重要性，他们也更期望新任总统是一位支持加密货币候选人，而非如拜登一样的加密货币质疑者。
显然，在加密货币企业家们的大力支持下，哈里斯和特朗普都转变了自己对加密货币的看法，积极拥抱加密货币。拜登政府或许将成为美国最后一届反对加密货币的政府。
以下是哈里斯与特朗普对加密货币的看法：
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在竞选初期，民主党哈里斯一直未对加密货币发表官方评论，也可以看出党内对加密货币存在一定争议性，直至9月，哈里斯才透露出将放宽对加密货币的态度。这意味着民主党对加密货币仍持有一定谨慎态度，选择在维持相关投资者权益情况下，适度鼓励比特币创新。
特朗普所在共和党则是高举高打，成为加密货币的坚定支持者，将会大力推动比特币发展。无论是特朗普本人还是其副总统候选人万斯都持有加密货币。据透露，万斯拥有价值高达25万美元的比特币。
如果特朗普成功上台，加密货币或许将会被视为一种可靠资产，未来将运用到一些传统投资组合中。全球投资者若效仿美国，将比特币纳入主流投资方式，会继续推高比特币价格。截止11月1日，比特币的价格攀升至73,000美元，接近历史最高水平。
3、能源与气候：哈里斯的新能源VS特朗普的传统能源
能源一向都是国家与社会发展的动力源泉，能源短缺是美国当下急需解决的关键问题之一。创新技术的发展以及能源政策的支持，都将影响美国能源市场未来供需转变。
如今，面对新能源的问题，两位候选人将会如何平衡？以下是哈里斯与特朗普对能源与气候的看法：
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在能源与气候方面，两位候选人都希望扩大能源产量以降低价格，但在技术路线上几乎做出了截然不同的选择。哈里斯明显更倾向清洁能源以及推动清洁能源技术发展，促使企业达成低碳排放以及零排放。
但特朗普则希望废除一系列阻碍石油和天然气钻探和煤炭开采的法规，加大力度促使传统能源的开采，以满足能源增长的需求。
无论谁赢得大选，未来核能企业应该均能获得支持，但部分主攻清洁技术、清洁能源的创企或许将深受候选人风格的影响。
三、最终审判有变？科技巨头们等待新转机
硅谷的巨头，与初创企业一样，也在等待靴子的落地。
他们面对则是另一重难题：打不尽的诉讼、数不清的监管、交不完的税费.....无论是行业新秀OpenAI，还是硅谷巨头英伟达、苹果、亚马逊、Meta、谷歌均陷于拜登政府的诉讼和监管中。
今年3月，美国司法部联合16个州以及哥伦比亚特区共同起诉苹果公司垄断，指控其利用非法反竞争行为实现iPhone的主导地位。同年，美国联邦贸易委员会和17个州将亚马逊诉至法庭，指控亚马逊滥用市场地位，不公平地推广自己的平台和服务，损害了公平竞争，谷歌更是长期陷在拆分危机中。
新上任的总统将会继续延续拜登风格，还是会放过这些巨头们？我们将从垄断、税收、技术支持三大方向看美国大选对硅谷里的巨头们将带来哪些变化。
1、垄断：面临企业拆分和天价垄断费，巨头们在劫难逃？
从历史进程来看，美国政府对科技巨头的监管力度一直是不断加强的，政府与企业的关系也愈发紧张。现在硅谷里的巨头，基本都被拜登政府起诉过，多起反垄断诉讼和频繁的调查行动让硅谷内大公司们头疼不已。就连谷歌现任CEO Sundar Pichai都不得不承认，谷歌将陷入反垄断诉讼和上诉“多年”。
在此次大选竞选期间，两位候选人不约而同地避开了讨论对科技巨头的反垄断态度，仅简单表露一些对科技监管的看法。
但暗涌之下，科技巨头们也获得一丝转机，据最新报道，民主党派曾私下透露他们已从谷歌和其他大型科技公司处获得一定支持，对于现有部分诉讼，哈里斯可能采取“轻微处罚”措施。
以下是哈里斯和特朗普对科技巨头反垄断与监管的看法：
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在垄断方面，两位候选人几乎都对科技巨头们采取了更为广泛的审查方式。但哈里斯相关政策则更倾向阻止大型科技公司过度扩张，给予创企更多生存空间。
特朗普则延续此前自己执政的风格，在经济方向主张自由市场政策，鼓励企业自己竞争，促进经济发展。
二者在反垄断的态度上并无太大差异，不过是采取的措施方法不同。但在监管上，两位候选人则完全不同。哈里斯继续对拜登政府时期监管风格，对用户的隐私、数据安全等问题高度重视。但特朗普则认为一些技术安全问题应该交给企业们自己去解决，不需要过多干预。
2、税收：哈里斯的增税政策PK特朗普的减税政策
税收问题一直是美国历届总统候选人竞选期间必答题之一。此次，两位候选人都较为详细了阐述了自己对税收的未来规划。
如果竞选期间的政策提案均落实，那么哈里斯的税收计划将成为1940年以来第15大增税计划，也是同期除战时之外第6大增税计划，而除去关税部分，特朗普的税收计划则成为自1940年以来第6大减税计划。
以下是哈里斯和特朗普对税收的看法：
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哈里斯在竞选中表示，她将通过提高美国最富有的1%人群税收，同时削减所有其他收入群体的税收，来建设中产阶级。
而特朗普则选择削减美国当地的一系列税收，转向海外企业或产品大幅增加税收。
从特朗普执政期间的税收政策来看，他应该会继续放宽对能源、金融、医疗、基础设施和农业部门的经济政策，但跨国交易成本将大幅上升。
对硅谷内的高收入与企业人群，无疑是共和党的特朗普政策更加利好，将会促进更多金融投资发生。民主党哈里斯的税收政策则对高收入的人群具有针对性，对广大的中低层收入群体利好。
3、技术投资：资金和人才还能顺利流往硅谷吗？
硅谷闻名世界的不只有这里的企业，还因其汇聚了当下较多的高端技术人才以及充足的资金，可以探索更多可能。国家对技术人才的培养以及资金投入也将推动硅谷创新发展。
以下为哈里斯和特朗普在竞选期间对技术投资的看法：
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硅谷里的技术创新向来离不开人才与资金。特朗普执政期间对技术移民的管控，也从一定程度提高了硅谷内企业对人才获取的难度。而哈里斯则一直鼓励更多人才涌入美国，解决美国用工短缺的问题。
硅谷或迎发展黄金期
硅谷作为全球科技创新的中心，自然离不开一个稳定的政策环境来支持其发展和创新。从目前两位候选人释放的信号来看，他们都希望推动美国科技力量进一步强大，也乐于给予更多的资金、政策扶持，硅谷或许将迎来发展黄金期。
不过，两者在扶持的方向上各有侧重。哈里斯侧重扶持人才、给予资金，但同时也要求监管巨头，增加高收入企业和人群的税收。特朗普则是乐于减税、扶持传统能源产业，但试图增加关税，减少跨国交易。
总统候选人的政策倾向仅从一定程度表明其对未来的规划，对硅谷影响有限，因为硅谷里的企业更看重各州州长推行的具体政策。
不管两党的政策如何变化与不同，重视市场机制、让企业成为创新的主体、加大基础研究投入这些大方向都并未改变。随着疫情后经济缓慢复苏，全球经济走向将会更深远的影响整体科技创新、技术投资的态势，整体向好的态势势不可挡。
image2.jpg
- -
!2oz4sagammumeﬁﬂﬁ%i§g

g

TEUNBERAR: BIATATEE
EERGRFAT, 100KRERER
RERAHRARGBRALAT,

sasn

BFRFTEREAREENRHTAER
B FRTSEARELATARAN
BREECHETAR. TEARAELL
TR

E—tnEsTasEsS. nusne
AEATEATSATS AR ATOSE
s

RERERTAR: TaRATLLT
BIAT. BT, Soma PR, ERET
BFvTRE

FREDISTRERERNE AT
AURHNEEnSTARAE, EFE
ENERTELR,

EmERERT: 2010%, BEEn
ENEATIRMATRE S HED,

ey

B EBER: SEEUR
HETHRE SR ANRATRLRG,

HUAHIREE: S ENS
Lberty Fironde b IS UETR, BER
A RSN HEINE T S AL A

wEg

ERERHRNSAN: HOALERNR
FRESUREA

EEEOUNERTEEE: GEUEE
DREETEURE. GPRER, TEA
FRIAAHER

NEFESED: ENEEYTIEE
B9, TREATAANEETRE—RA
i AmassLEERaTRrESR
i BrarRRRONTE,

HIERETEND: SCHRKITE
FEBATRRCAE. ENxLRONS
HERARAAR, KakenBEE 00
S e

RRGUEAT: RIS
FRTANCE0C) , B EEARIE
HTOmER, BIEARANECEC,

FIISHTER: NS ATRERLNA
WECIOPN HE8 ARBER. Ak
MAREANS AR, SR
f=y

IERASOCATIT: ATFRLET
ORI, AR

-




image3.jpg
sumw

o

R R ARE RS

A ABAESELR;
e

Py Ry ——
Eram

BTN GRS, &
SRR, REREAE BEA
g

RSO

SRR (VAR RS
Bx,

AR RO

EREERRSHOER: $15EA
AR SRR,

AT BRI EANAY: SONETE
Q07 BANOL NEewE BOR
frastbat A

o TSR,
FEL SR REAOREG, SR
o s R

RSB ERR TR EE:

AURRERSSURTTY: weTHe
ST AR AR TS, it
P

PAEBLRAS I SRR
KR

R (SRR - T
EANATARES RN LRED
& BT AR AR
B, R R

B

e

sRnewn nR=E EmEALS
WATAR, A (Aew) 1, W
HERRIERREB S

P T
e

SRR RERA R

SR, AEREAHRAENS
ho) o

e crenEMpTIS
R SHAER DA, BEAE
RO TS EREas
TE A, S0IT R
.

NSO (ER RN (2B
Rikmr (RA) SRR
ETRILN, SanAReRAsRA
A

amERERROZER: BRINGES
TRNRGSC AR RS, SEREART
mgETENAR: HoTEALED
RenEnaRm R, RERRSE
prter

AIEREN SREASEEA, FRT
AR AR

B e
AR BB SRR AR

R GRS
SRR (N0 SRHTE;





image4.jpg
EELTY

EEET

A

KU, ORI
witedia;

MBSO 1P EEL AT
BABEENEMEARGEINKD, Bl
TRREENEASDPELTH

FRCEREGEE: HRERTNDED
ERMREAREA T3] 2R
=, UDEEAD BRE;

FERHER: UNSHTIMeta AT
AAWEEXREGDLRBFER, L
BRI

I RREMEMPENE;

MEREGRENTE: BLYTR. T
. BUMEMALRHLA R EREM
BRESRBER2GNNBERD, R
KERA T BHO RS





image5.jpg




image6.jpg
AE’NQE%%E%

wEM

SRR R ABER:
GRIRE), BRTEESE

NESBRIEE, HIBEAGEL

SRMTRE: ROENER. SREH
EFHF SR,

S (SHERD R





image1.jpg
EELTY

Y

- 202i;ﬁmiiumu£§¥

ELLi g

RRAGRING: ERABRGT023F
T0RBHRET ATRIETHSS:

BETOARR: BETRERG—TE
FALRERFTHDS, 2O BFE
SEBFARIS

BOAGTRSS: 20195, SMEERT
REEREFALRENGHSS, BE
THRDATREREOSREE, —5, B
2T HHAABEE (FRATHBE
GER)

WEBRRBAIESHH: 2020, 1
HETR—RTHBS, REFHERR
ATSRAEESHH;

@)

RN

MATEESE: EXRTLHOEARTE
PANLBAIRS 2 AREFL;

IRATRBEHATAS) it9): 7 AR
B, 3RS ATEIEEXER, A
BRI R A

ATSRERSTRA: SRR
SATREMERANERNZSME, EX
RALSIE;

AAHID: A TH AT
| SIEREERREALER
RBEFEE;

(ERELESR) : FEPIL T EfAR
. BRI AR RS ERAAR
RIRRERIPH S0

ERERAIE: FATREIESICDELR
SEABERDBRMicky Tripathi T BER
ESARBEBHEBALSIEE;









