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当前加密市场的快速演变中，用户增长成为行业可持续发展的基石。目前主流观点在推动行业前进的路上，从单纯的技术探索在向更注重应用价值的方向转变。尽管近年来Web3生态系统发展迅速，传统资本的进入也带来了新的活力，但应用层面的扩展在实际操作中仍然存在一些值得关注的部分。
日趋膨胀的公链生态让人应接不暇，Web3生态系统的快速发展带来了跨链互操作的需求，利用不同链上的优势资源才能发挥出更大的价值。这反映了产业生态自然演进的规律，好比电商平台从单一平台发展到行业全链路整合一样。
但从公链竞争的角度来看，以杀手级应用和用户构建起来的生态护城河是确保行业优势的绝对依仗，因而设置更高的兼容门槛和迁移成本会被纳入重点考量。而从技术发展的角度来看，不同共识机制和编程语言使得跨链技术本身存在非常多的难点，这也使得不同区块链之间的价值传输和信息交互面临技术障碍。
公链与应用之间的关系的思辨，一定程度上可以从苹果和安卓的不同手机生态系统中找到一些启发。
苹果通过软硬件一体化策略。这种策略确保了硬件与软件的高度契合，提供了流畅且一致的用户体验。安卓则允许多家厂商使用其操作系统，形成了多样化的硬件生态，但也带来了设备碎片化和应用质量参差不齐的问题。
这恰好印证了两种不同的生态发展方式，软硬件一体化可以更好地圈定自己生态闭环，应用进入和迁移相对的都需要更高的成本；而开放的系统需要兼容的设备种类繁多，用户体验则和硬件也有比较大的关联。
公链系统作为一个开放的环境，要形成自身的竞争优势，则需要尽可能降低开发门槛和提升用户体验。目前，通常会有采取以下策略：
虽然Web3整体的用户友好度已有了非常明显的提升。但对于刚进入Web3的新手来说，要理解链上工作路径是一个颇为费劲的过程，但表达他们的意图往往是一句话的功夫。如果此刻你需要将1 eth 从Ethereum网络转到Polygon 网络中，具体过程可以拆解为：
我们可以通过流程图发现：
如果用户仅需要关注自己的转账需求是否最终得到满足，将其余的跨链、检查动作都交由特定网络或者应用来操办，那么交互行为将极大被简化。
试想一下，如果你正想着去不同国家开启一段旅程，如果你在使用国际信用卡在全球各地购物，作为用户，你不需要关心不同国家的货币类型、货币之间的汇率转换、跨境支付的清算流程、不同国家的支付网络系统等问题，你只需要刷卡，然后整个复杂的过程都会在底层自动完成。这就是一种"抽象"，把复杂性隐藏起来，提供简单的使用体验。
而前文提到的“链抽象”则是同样的道理，其核心价值在于：
我们可以尝试认为链抽象是旨在解决多链生态的资产、流动性和账户碎片化问题的一种技术手段。其通过统一的接口和标准，实现用户基于意图的跨链交互，简化用户体验，使用户无需了解底层链的细节，即可完成资产跨链操作和价值传输。让用户在多链环境中降低了复杂性并增强了互操作性。
但就目前链抽象技术的发展来看，当前的技术实现依然面临诸多挑战，例如跨链消息传输的延迟、跨链操作的安全性和成本问题。一些项目正尝试通过轻量级的跨链协议跨链资产转移或去中心化网关实现跨链通信来改善这些问题，但目前大规模部署仍有限。
目前主流观点会将链抽象划分成应用、权限、求解/执行、结算等四个层级CAKE Framework，通过将用户意图层层拆解来获得具体的最优执行步骤。
但中间涉及基于用户主观意图的拆解、跨链、跨Dapp、可信执行环境，状态确认等各种问题，每一项解决起来也似乎颇为棘手。目前，行业内已有许多项目正在基于用户来推动链抽象技术在具体实际案例方面的运用，目前处于不断开发迭代的阶段。以OKX Web3 Wallet为代表的多链钱包应用则正好可以作为链抽象赛道的重要基建。链抽象技术在OKX Web3 Wallet中已初见成效，表现为多链资产管理的简化和跨链交互的便捷，用户可以在同一界面下管理不同链上的资产，避免频繁切换网络，并且可以使用单一钱包完成跨链转账，这显著降低了跨链操作的复杂性。上线的智能合约钱包功能也在多链钱包管理整合、用户授权、Gas fee整合支付等方面改善了原本复杂的EOA（externally owned account）钱包在这些方面的短板。
在过往很多讨论中会将多链钱包和链抽象做比较，讨论大多集中在已经交互体验已经相较EOA有明显提升钱包类应用是否无需链抽象了。
这里我想做如下两个方向的讨论：
可以看出，链抽象的应用场景实际上是在为Web3的真正成熟打下基础。它不仅致力于解决当前区块链生态系统中的互操作性问题，还通过跨链资源整合、流动性管理等方式，显著降低了多链环境中的复杂操作。
这些改进推动了Web3生态系统向更开放、互联的方向发展。未来，链抽象有望成为去中心化应用大规模普及的重要支柱，提供高效、无缝的基础设施支持，帮助更多用户轻松进入Web3世界并实现无缝的多链交互。




