下一代货币的“锚”将聚焦在“数字资产”之上
作者：张礼立；来源：张礼立数字经济研究
美国大选成埃落定之后，全球加密货币和数字资产受到了新一轮高度关注。 当然，数字经济时代，“数字资产”的地位正在快速且全面升级，未来，数字资本将大于金融资本。
现代货币是依赖债务，或者是信用而产生的，所以货币“锚”，本质上就是向银行借钱的人背后靠什么担保、靠什么收入还钱。 我们都知道数字经济规模在不断扩大，这不仅仅发生在中国，这是全球性的特征。 其中，产业数字化占了全球数字经济的九成，是数字经济的绝对主战场。 因此，在这样的高速的数字经济发展下，在经济体系当中流通的资产形态发生变化很正常，新的资产类型快速诞生，也就自然融入到金融活动中了。全世界几乎都把下一代货币的“锚”聚焦在了“数字资产”之上。
2020年以来，全球加密数字资产 产业整体进入了爆发式的增长。爆发的原因主要有三个，第一，就是投资机构在这个领域的拓展布局。第二，分布式金融的快速兴起，这是促进加密数字资产的内在动因，当然，第三个重要因素就是各国对加密数字资产的监管政策逐步明确。从法定数字货币的发展速度来看，2020年后基本就是一个全面提速的状态。 中国数字人民币已经经历多轮多地试点，领跑全球。 那到了2024年末，加密数字资产这个产业发展如何？未来趋势如何？
首先数据资产化和资产数字化不断拓宽资产边界。 这里两个概念，简单理解，资产数字化很好理解，就是传统的资产以数字化形式出现了。 数据资产或数据资产化就是基于互联网产生的各种交易数据，行为数据等，这也就成了一种新的资产类别。譬如我们的餐饮消费，在整个产业链中，我们可以通过现在的数字信息科技，获取从菜品喜好、年龄、收入、信用、社会关系等全链条的数据，把这些真实数据作为凭证，就可以作为新的“锚“定资产。
自比特币诞生以来，已经有超过2万家大大小小的数字资产交易平台，总体来看，这些平台应该都算作创新方案的尝试。目前数据和数据要素所产生的数据资产基本来自产业、文化或文创以及数字城市庞大的公共服务数据。
全球数字资产市场发展有以下三个新特征，值得关注。
第一，加密数字资产市场的集聚效应明显增强。首先，目前的加密数字货币的市值已经被比特币和以太坊占据了70%。 其次，注意到加密货币产业的算力还在加速集聚。 算力是加密货币当中非常重要的一个环节，要获得区块的记账权算力与对应的能源产业，数据中心服务与算力就会增加，毕竟算力越大，整个区块链网络的安全系数就增加。
第二，主流商业机构对加密数字资产布局在加快。直接在加密数字资产的投资来看，比较有代表的案例是2021年特斯拉接受比特币作为购买汽车的支付方式。当然直接配置也在增加，通过加密资产的借贷企业，对冲基金，共同基金，家族基金等传统资本市场机构。
第三，就是加密数字资产对传统资本市场的影响正在加速。随着社会数据、自然数据、元宇宙等产生的虚拟数据越来越多，边际效应不断放大的数据矿产，一方面是加速催化出新的各种金融产品，前面讲的去中心化的金融就是代表。 另外，在证券法约束以及金融监管下，通过发行证券化通证来融资，目前也有不少成功案例，这给传统资本市场的确带来了不少的想象空间。特别是消费行业的数字艺术品，游戏，文化行业的数字作品，知识产权对艺术品的保护和交易，旅游也的虚拟和个性旅游，特别是教育行业的教育资源共享、产业与技能的深入融合体验等。当然，游戏、广告、新媒体，也包括新制造业的产品品牌、供应链协同等都在加速跑的过程中。
全球数字资产发展的挑战长期来看，就是合规性、安全性和专业性。毕竟，如何平衡监管与创新、如何促进市场健康发展是个难题。 我比较关注专业性和合规性。 数字资产毕竟属于新生事物，对大多数人，包括专业投资人、监管者都是有待提高专业能力的。合规性也是和专业性有密切关联的，目前全球案例也不是那么丰富，共识也看圈层和地区。需要大家一起多学习，多交流，保持警惕和灵活性。




