FTX 及其 23 起诉讼：受骗的投资者会重见正义吗？
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随着 FTX 的破产财产寻求为债权人追回资金，它已针对币安、Anthony Scaramucci、SkyBridge Capital、Crypto.com 甚至马克·扎克伯格支持的游说团体 Fwd.us 等实体提起了 23 起新诉讼。
这些诉讼增加了越来越多的法律诉讼名单，旨在追回加密货币交易所急剧崩盘造成的数十亿美元损失。 可能最重要的诉讼是针对币安及其前首席执行官赵长鹏的 17.6 亿美元诉讼。
焦点转向许多人心中的问题：这对 FTX 受骗的投资者意味着什么？ 2022 年，FTX 从一家受人尊敬和信赖的加密货币交易所变成了破产的耻辱，损失了投资者超过 80 亿美元的资金。 因此，这起新的诉讼可能为在 FTX 崩盘中损失资金的数千人带来一线希望——但复苏之路还远未确定。
指控
诉讼称，转移到这些组织的资金是 FTX 创始人 Sam Bankman-Fried 策划的更大规模“影响力购买活动”的一部分。根据文件，Bankman-Fried 将资金投入赞助、投资和捐赠，以提升他在政治和传统金融领域的声誉，同时掩盖 FTX 日益增长的财务不稳定性。例如：
SkyBridge Capital 和 Scaramucci：FTX 于 2022 年 9 月收购了 SkyBridge 30% 的股份，就在该公司倒闭前几个月。此外，FTX 还斥资 1200 万美元赞助 Scaramucci 的 SALT 会议，并斥资 1000 万美元投资 SkyBridge 的 Coin Fund。作为回报，Scaramucci 据称帮助 Bankman-Fried 推销潜在投资者，甚至借给他一套西装和领带参加会议，以提升他的职业形象。
Fwd.us 和 Alameda Research：向游说团体 Fwd.us 支付的费用被描述为一项协调行动的一部分，目的是从 FTX 债权人那里吸走资金并提高 FTX 内部人士的个人声誉。
诉讼称，这些支出对 FTX 或其债权人“几乎没有任何好处”，主要是为了维持财务稳定的假象，因为该公司正努力应对资产负债表中的严重缺口。然而，法院可能会审查评估这些决定的成本效益比的责任在于服务提供商还是公司管理层——Bankman-Fried 先生和他的董事会？
这对受骗投资者意味着什么？
对于数千名损失资金的散户投资者和客户来说，这些诉讼是破产机构追回资产战略的重要组成部分。目前，破产机构已发起 23 起诉讼（可能还会发起更多诉讼），旨在从众多实体中追回数十亿美元。如果成功，即使只是部分成功，这些追回的资金也可以大大增加可供投资者分配的资产池。
然而，这个过程充满挑战：
证明意图和滥用：许多此类案件的关键在于证明资金被故意滥用或转移，且没有合法的商业理由。这可能很困难，尤其是当交易涉及高调的合作伙伴关系和投资时。
追回范围：即使这些诉讼成功，它们也可能只能收回估计 80 亿美元投资者损失中的一小部分。追回的资金还将受到行政费用、破产费用和竞争债权人索赔的影响。
投资者的观点：对加密货币的信心
FTX 的倒闭和正在进行的诉讼凸显了加密货币行业中更深层次的问题。对于许多受骗的投资者来说，问题不仅仅是收回资金，而是重建信任。FTX 的倒闭揭示了系统性治理失败、投资者和客户存款滥用以及监管监督不足。这些问题动摇了人们对整个加密货币市场的信心。
因此，这些诉讼不仅仅是为了追究 FTX 倒闭的责任，也是为了为投资者保护树立先例。如果此案成功，它可能预示着向更高透明度和监管的转变，为加密货币投资者提供一些安慰。
不仅让投资者受益，也让整个行业受益
如果 FTX 的资产能够证明其索赔，它可能会收回股票回购交易中损失的很大一部分资金。然而，破产程序的复杂性、证明意图的法律挑战以及大量的竞争性索赔意味着任何恢复过程都可能很缓慢。对于被骗的投资者来说，这起诉讼是 FTX 倒闭传奇中的关键一章。虽然它可能不会带来完全的赔偿，但它代表着朝着问责制迈出的重要一步，而这个行业经常因缺乏保障而受到批评。这起案件最终是否会为那些失去积蓄的人带来有意义的结果还有待观察。
在 2022 年底倒闭之前，由创始人 Sam Bankman-Fried 领导的 FTX 被视为加密货币行业的游戏规则改变者。Bankman-Fried 后来因诈骗客户 80 亿美元被判处 25 年监禁，尽管他已对判决提出上诉。与此同时，赵长鹏今年早些时候因违反美国反洗钱法被判处四个月监禁，与许多其他加密货币公司一样，币安的声誉也受到了越来越多的质疑。
虽然 FTX 的法律团队寻求赔偿，但问题依然存在：受骗的投资者能否收回损失的数十亿美元？然而，更大的问题是该行业是否会从这些案件中吸取教训。
加密货币行业和蓝天法
整个故事可能是加密货币行业的转折点，推动其走向一个世纪前改变美国证券交易所的那种监管。
就像蓝天法之前的时代一样，当时不受监管的证券市场导致猖獗的欺诈和管理不善——实际上是在出售蓝天的一部分，加密货币行业在很大程度上是在监管的阴影下运作的。（本站注：蓝天法亦可译为“青天法”，是美国各州制定的证券法的统称。 据说在本世纪初，证券推销极为混乱，如不加以管理，总有一天连蓝天也要被人出售。 因而，各州制定的证券管理法均被称为蓝天法。 第一个蓝天法是堪萨斯州于1911年制订的。）
20 世纪初蓝天法的出台实际上标志着这个欺诈猖獗的行业获得了一些合法性。而这正是许多加密货币公司没有意识到或认识到的一点——是的，我们可以对创新感到兴奋并反对任何监管，但正是监管打开了市场的大门。
蓝天法要求透明度和问责制，最终恢复投资者的信任并稳定金融市场。同样，FTX 崩溃带来的审查可能会催化建立更清晰的加密货币监管框架，为投资者营造一个更安全、更可靠的市场。
问题不仅在于被骗的债权人能否收回损失的数十亿美元，还在于这一刻能否为更可持续、更值得信赖的加密行业铺平道路。随着法律纠纷的持续，系统性变革的可能性悬而未决，这不仅为投资者带来了希望，也为加密货币本身的未来带来了希望。




